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Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

Vibrantă expresie a unității de monolit 
a întregului popor în jurul partidului, 
al secretarului său general, fierbinte 
dragoste și recunoștință față de ctitorul 
celei mai glorioase epoci din istoria țării

(PAGINA A 3-A)
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Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Consfătuire ' 
de lucru de la C.C. al P.C.R. — vast și mobilizator program pentru 

înfăptuirea independenței energetice a României socialiste

Tinerii mineri se angajează:
Țării cit mai mult 
țării cit mai multă

Expresie a înaltului patriotism, a con
științei muncitorești, în spiritul exempla
rei tradiții a muncii care animă pe toți 
lucrătorii din sectorul minier al economiei 
naționale, în aceste zile se adoptă, in 
adunări ale colectivelor miniere din în
treaga țară, programe de măsuri pentru

transpunerea in viată a sarcinilor trasate 
de Conferința Națională a partidului, a 
indicațiilor date de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU la Consfătuirea de lucru 
de la C.C. al P.C.R., cu cadre de con
ducere, specialiști și muncitori din cen-

cărbune, 
energie! 

trele miniere. Cu ocest prilej, prin tele
grame adresate GG al P.GR., tovară
șului Nicolae Ceaușescu, minerii dau 
glas hotăririi de a face totul pentru a 
răspunde in mod exemplar chemării 
secretarului general al partidului.

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu
COMBINATUL MINIER VALEA JIULUI 

„Pentru asigurarea mersului înainte 
al societății noastre socialiste!"

BAZINELE CARBONIFERE ALE GORJULUI

„încă din aceasta lună, activitate 

de foc continuu!"

Din fondul de aur al gîndirii revoluționare, 

al operei tovarășului Nicolae Ceaușescu

DEZVOLTAREA ȘI MODERNIZAREA SCOLII 
ROMÂNEȘTI 1N CONCORDANTĂ CU 

CERINȚELE VIEȚII ECONOMICO-SOCIALE 
A ȚARII, CU EXIGENTELE REVOLUȚIEI 
TEHN1C0-ȘT1INTIF1CE CONTEMPORANE •)

Tovarășului Nicolae Ceaușescu
Secretar general al Partidului Comunist Ro-nân, 

■Președintele Republicii Socialiste România

Comuniștii și ceilalți oameni ai muncii din întreprinderile miniere ale Vi;-. 
Jiului, dezbătind cu înaltă responsabilitate și exigență comunistă hotărârile Co
mitetului Politic Executiv al Comitetului Central, orientările și sarcinile rezul
tate la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R cu cadre din :r dustr-a 
minieră Și geologie privind îmbunătățirea activității in această ramură de bază 
a economiei naționale, ne exprimăm din toată inima, ia fața dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. aprecierea unanimă și acor
dul nostru total la măsurile care vizează reorganizarea activității miniere și tre
cerea la programul de lucru continuu, in schimburi de 8 orc, aviad- eon-vingereș 
nestrămutată că aplicarea lor va conduce la creșterea productivității muncii și 
a producției de cărbune, la îndeplinirea prevederilor de plan pe 1983 și pe în
tregul cincinal.

Pe deplin conștienți de importantele răspunderi ce revin oamenilor muncii 
din industria minieră in realizarea independenței energetice a țârii, de rațiunile 
economice care au stat la baza măsurilor privind îmbunătățirea activ-.tâtn :n 
acest domeniu, in contextul ansamblului de măsuri inițiate de conducerea parti
dului, pentru ridicarea eficientei întregii economii naționale, vă încredințăm, 
mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că puternicul detașament al minerilor 
din Valea Jiului, cu hotărârea fermă de a-și uni ăt mai deplin eforturile con
structive cu cele ale tuturor oamenilor muncii din patria noastră, de a-și spori 
tot mai mult contribuția la asigurarea mersului inainte al societății noastre pe 
calea progresului multilateral, iși vor consacra întreaga energie și forță de crea
ție pentru înfăptuirea in totalitate și în cel mai scurt timp .a măsurilor de în
semnătate deosebită indicate de dumneavoastră, făcind din aceasta țelul suprem 
al întregii noastre activități, îndatorirea noastră politică și patriotică de onoare. 
Vă raportăm că, începind cu data de 7 februarie 1983, vom trece, in toate între
prinderile, la organizarea procesului de producție continuu și in schimburi de 
8 ore, la aplicarea unui ansamblu de măsuri privind imbunătățirea mai rapidă 
a tehnologiilor de lucru în subteran, folosirea la întreaga capacitate a mașinilor 
și utilajelor miniere, asigurarea forței de muncă și ridicarea permanentă a cu
noștințelor profesionale ale personalului muncitor, precum și a celorlalte măsuri 
stabilite de conducerea partidului în scopul ridicării întregii noastre activități 
la nivelul cerințelor substanțial sporite ale economiei naționale.

Din adincul inimilor noastre, cu cele mai puternice sentimente de dragoste 
și stimă, de înaltă apreciere față de contribuția hotăritoare și rolul dumnea
voastră determinant în elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a 
partidului și statului, față de prodigioasa și neobosita activitate pusă în slujba 
intereselor vitale ale poporului român, a cauzei generale a socialismului și 
păcii, omaglindu-vă cu prilejul aniversării a 50 de ani de activitate revoluțio
nară și aniversării zilei de naștere, vă dorim, mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ani mulți de viață, sănătate și putere de muncă pentru a conduce 
pe mai departe poporul nostru pe calea edificării societății socialiste și comu
niste.

Din mandatul dat și împuternicirea tuturor adunărilor generale din între
prinderile miniere ale Văii Jiului semnează :

COMITETUL MUNICIPAL DE PARTID 
CONSIUUL OAMENILOR MUNCII 

AL COMBINATULUI MINIER VALEA JIULUI 
CONSILIUL MUNICIPAL AL SINDICATELOR 

PETROȘANI

Tovarășului Nicolae Ceaușescu
Se-z—ezer znn: ai Psrtsduhn Cosmist Honă 

Preseaătuie Reprsbixn Soaeiute HomtvM

Mult iubite r srimate tevasăje Nicolae Ceausesm.
Ac-ivul de parud <La bvn-rfăf carbonifere ale Gocjnhn. Itrind ța dezbatere 

«a-r-mu. mbcariiăe sa orientările îtabc.ite de dusaeavoestrâ ia recenta Consfă
tuire de lutru de ia Cwejtettt Central ai oertiduhă. se tace și cu acest prilej 
ecoul gmdurilor k șcnTnrTVrlrir de nețărmurită dragoste $i stimă ale tuturor 
minerilor de pe aceste saeâeacuri. de recunoștință deplină pentru grija perma
nentă ce o purta* denuMrii laduaMat aiaseau tabăsittlâru mută ane a condi
țiilor de muncă s: ăe viată zie cete tt ia acest, important sector al

- ecadnmiei natonate.' — - • < : . „
Vă raportăm că. sub coodueerea organelor si organizațiilor de partid, minerii 

și-au organizat mat bene munca, n-au soort si that mult eforturile. exU ăgind 
și livrând pină acum cerrtrajrtcr rimr.ee peste 2 319 y» tone lignit. La acest 
succes, o contribuție deosebită și-au ades-o Combinatul minier Motru. precum 
și zece unități ale Coenbtnztute tmnier Rr.-.nan. tare și-au îndeplinit integral 
prevederile de plan pentru .una ianuarie.

Dezbătind pe larg, intr-un spirit de înaltă răsocsdere comunistă. sarcinile 
ce se desprind din curiatarea rostită le fimnea*. oastrâ la Consfătuirea de lu
cru de la C.C. al P.CJL ±n X ianuarie at, actvui de partid din sectorul mi
nier apreciază că stă in puterea mexsuir. a lutaiut mânerilor să recupereze 
restantele, să realizeze cele peste 3 '■ miuoame ; de -Zml pe care le au ce ex
tras cele două combinate in 1MX, să irrreze ritmic producțiile solicitate de ter
mocentrale și al ți bene flcian.

In spiritul indicațiilor si onentârJ-se dumneavoastră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. vcm acționa energic pentru folosirea cit mai judicioasă a 
puternicei baze tebuuco-matema’e de care d-«punem. pentru punerea in func
țiune la timp a noilor capacități ți detvoftarea celor existente, executarea in 
bune condiții a lucrărilor miniere de desrhsdere îi pregătire in subteran și in
cariere.

Vă raportăm că activul de partid in mineritul gorjeen a analizat cu mult 
discernăm’int indicațiile dumneavoastră privind reorganizarea activității mi
niere și consideră că sini întrunite toate eosufițiiJe de a se trece. încă din a- 
ceastă lună, la activitatea de toc continuu și introducerea acordului global pe 
întreprindere, de reducere la strictul necesar a personalului auxiliar, asigurind, 
totodată, un cadru corespunzător de pregătire $1 perfecționare a forței de mun
că, potrivit gradului imit de tehnicitate al utilajelor din dotare.

întreaga muncă politico-orgirizatorica si educativă a organelor și organiza
țiilor de partid, de masă si obștești, a ooositdlor oamenilor muncii va situa in 
centrul său. ca obiectiv de baza. întărirea ordinii și disciplinei, creșterea pro
ductivității muncii, folosirea rațională a mașinilor și utilajelor, a fondului de 
t Beneficiind de sprijinul conducerii de pared și de stat, de grija deosebită 
ce o purtați minerilor, vom lua toate măsurile pentru a realiza in acest an con
strucțiile de locuințe, de a asigura candriu rit mai bune de muncă și viață tu
turor oamenilor muncii mobilizați in ampla acțiune de a da patriei cit mai 
mult cărbune.

Ne angajăm, in numele comuniștilor, al tuturor minerilor, că nu vom precu
peți nici un efort, că vom face tot ce depinde de noi pentru îndeplinirea exem
plară a planului pe acest an și pe întregul cincinal. Gorjul adueîndu-și^ o con
tribuție pe măsura cerințelor la dobândirea independenței energetice a țării.

ADUNAREA ACTIVULUI DE PARTID 
DIN BAZINELE CARBONIFERE 

ALE GORJULUI

în pagina a ll-a : Telegrame adresate GG al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceausescu de colectivele unităților miniere 
din Anina, Baia de Arieș, Șotinga, Mehedinți și Vilcea.

50 de ani de la luptele revoluționare ale petroliștilor și ceferiștilor din ianuarie-februarie 1933

Vrind-nevrînd trebuie să re
cunoaștem că o mare parte a 
istoriei trece prin gările mari 
și merge cu trenul, că in a- 
ceste locuri lumea a trăit ple
cările la război, tot pe aici au 
venit putinele vești despre cei 
căzuți și, mai tîrziu, o mică 
parte din ei s-a întors. Gările 
cu lumea lor agitată, cu pufăi
turile morocănoase ale loco
motivelor vechi așteptind ridi
carea semnalului și schimbarea 
acelor, gările cu mormane de 
bagaje, cu ceferiști veniți de 
Ia tară și mindri de uniforma 
lor, gările vechi, cu pompele 
de apă, aplecate ca niște co- 
costîrci peste tenderele goale 
ale locomotivelor incinse de 
drum și însetate, gările bom
bardate pentru a tăia orice 
legătură a lumii cu lumea, 
unde țăranii angajați la linii 
au început să aibă sentimen
te de orășeni, gările, capătul 
de pod al unor cartiere în care, 
nu locuiau decît cei de la „ca
lea ferată- au intrat în istorie 
și au generat o lume care și 
ea și-a scris o biografie isto
rică. cucerindu-și d'reotul la 
cel puțin un caoitol în fie
care carte, gările, niște statii 
de plecare snre univers. în 
care se simte toată nostalgia 
că’ătoriei. a călătoriei sore un 
ounct fix. pe care sfîrșim nrin 
a-1 descoperi că nu e nicăieri 
in afară, ci undeva în adincul 
nostru, gările ca toc de naș
tere al unor oameni, gările ca

școli pentru luptători, gările 
ca loc de execuție, gările, res
pirația fericită a celui sosit,

VAGOANELE PLEACĂ 
LA RĂZBOI

Ce facem cu vagonul ăsta ? 
Ce să facem. îl trimitem la 
război. Gata, așa-i, să-l trimi
tem la război 1 Si vagonul 
stricat pleacă la război, și toa
tă lumea care nu știe e dis-

spune că după vreo 30 de ani 
de revizie. Dumitru Război și 
colegii săi au plecat intr-o 
excursie in străinătate. într-o 
gară din apropierea Berlinului 
vagonul in care călătoreau s-a 
defectat și autoritățile au dis
pus scoaterea lui din garnitu
ra și trimiterea la un atelier 
de reparații, evident turiștii 
urmind să aștepte. Atunci Mi
tică Război a coborit. a cerut 
o ladă cu scule și. sub privi-

deasupra. nu era chiar așa o 
onoare să ți se spună chef 9- 
rist. Au trecut 39 de ani și 
Dumitru Război a rămas tot 
la echipa de renaratri pe care 
o conduce tot de atunci, iar
na pe sub vagoane, cu suba pe 
el, așezând cite un oblon in 
fața viscolului care mătură ză
pada printre roți, a Învățat 
meserie citeva generații și unii 
au crescut lingă el. i-au ajuns 
șefi, au ajuns ingineri, direc-

pusă să protesteze, de ce să 
trimitem un vagon stricat toc
mai la război, și ceilalți îi răs
pund cu un zîmbet. e singurul 
loc în care vagonul poate fi 
făcut ca nou și starea de con
trariere ar continua oină cind 
cineva s-ar găsi să dea o ex
plicație, că „la război" e nu
mele secției de reparație cu 
detașare a vagoanelor, și că 
numele nu vine de la eventua
lele lupte care se petrec acolo, 
ci de la nea Mitică Război, cel 
mai celebru vagonar din citi 
există în partea de sud a țării 
și nu numai aici, ci și în cele
lalte regionale din nord. Se

rile stupefiate ale supraveghe
torilor, a reparat vagonul în 
15 minute, s-a spălat pe mîini 
și a spus zîmbind, aufwieder- 
zen, și excursia a continuat 
fără probleme. Dumitru Război 
a venit la C.F.R. în anul de 
grație 1944, cind pe la ateliere 
încă mai lucrau cei care parti
cipaseră la grevele din 1933, 
cind personalul era alcătuit în 
marea sa majoritate de țărani 
care năvăliseră sure București 
în căutarea unui loc de mun
că. Orășenii nu se prea înghe
suiau la „calea ferată" pentru 
că se muncea pe rupte, pentru 
că nu era nici o afacere și. pe

tori de direcții în Ministerul 
Transporturilor și Telecomu
nicațiilor sau cercetători, el 
rămînînd același om. cu zimbe- 
tul pe buze, cu ochii vii. riză-. 
tori, fără complexul celor 6 
clase cu care a venit de la 
Balș, cel mai bun lăcătuș de 
revizie din tară, care știe că. 
orice s-ar intimpla. el rămîne 
un mare artist, că oricine s-ar 
supăra pe el. oină la urmă tot 
îi va da telefon ca să-l întrebe 
ce-i de făcut cu cutare vagon 
care dă în primire ; el rămî- 
nind mereu bun și înțelegător, 
exclamind mai mult pentru el, 
vai cite ploi am luat eu in

spinare și cite mii de vagoane 
au trecut peste mine. La un 
caicul aproximativ, sutele de 
mii de vagoane cărora le-a 
făcut un bine, puse cap la cap, 
(nu adunate drumurile par
curse de ele care ar da, cine 
știe, poate chiar distanta par
cursă de lumină într-o lună 
sau un an) deci vagoanele lui 
puse cap la cap ar da un fel 
de turn pină la lună in vîrful 
căruia Dumitru Război ar pu
tea sta cu brațele încrucișate, 
mulțumit de el. Numai că acest 
om nu și-a încrucișat niciodată 
brațele, el intră și acum sub 
vagoane, alături de cei tineri, 
le dă o mină de ajutor și-o 
idee, ii învață să fie și să 
triumfe. Pe Dumitru Război și 
pe cei din echipa sa îl știu și 
mișcăriștii (ceferiștii care lu
crează in diviziile de mișcare), 
tracționiștii, leiștii (cei de la 
linii și instalații) și echipa lui 
e un fel de cloșcă cu pui, în 
care toți au dreptul să creas
că mari. La Revizia de vagoa
ne Grivlța unde lucrează Du
mitru Război din 1944 au mai 
venit și alții și priceperea sa 
s-a intilnit cu ideile maistru
lui Vasile Niță, omul cu ino
vațiile, cel care a avut ideea 
ca vagoanele pentru reparat 
să nu mai fie scufundate în 
pămint, ci ridicate în aer, un

CORNEL NISTORESCU

(Continuare in pag. a IV-a)

Pregătirea și perfecționarea 
torței de muncă pentru toate 
docneaiile vieții economieo-so- 
ciaie. formarea de competențe 
la nivelul etapei pa care o stră
batem, al exigențelor revoluției 
tehnico-știintifice contempora
ne, ridicarea nivelului general 
de «-unoastere a întregului po
por constituie o componentă 
unitară, esențială, a strategiei 
de ansamblu a partidului și sta
tului nostru privând edificarea, 
pe vatra străbună, a celei mai 
drepte și înaintate orinduiri so
ciale.

Concepția românească privind 
locul și rolul forței calificate de 
muncă si creație în făurirea noii 
orinduiri. strălucit definită de 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. se înte
meiază pe înțelegerea, in toată 
complexitatea sa. a corelației 
dintre factorii obiectivi și su
biectivi în devenirea societății, 
pe analiza științifică a interde
pendențelor dintre educație si 
societate, pe necesitatea valori
ficării plenare a potențialului 
creator a! celei mai însemnate 
avuții naționale — omuL „In

•) Comunicare la sesiunea 
științifică a Consiliului Național 
pentru Stiinti și Tehnologie a 
Academiei Republicii Socialiste 
România.

ION TEOREANU 
ministrul educației 
și invâțămintului

stadiul de dezvoltare in care ne 
găsim, arată tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, mersul inainte 
depinde in mod hotăritor și ne
mijlocit de calitatea și compe
tența oamenilor, de capacitatea 
lor de a stăpini mijloacele de 
producție mereu mai perfecțio
nate, de priceperea de a admi
nistra bogățiile țării, avuția na
țională, de receptivitatea la tot 
ce e nou și înaintat, de pu
terea de a tine pasul cu pro
gresul mondial". Sarcina formă
rii acestor oameni revine, în 
primul rând, școlii, cadrul cel 
mai potrivit pentru pregătirea, 
în mod organizat și sistematic, 
a forței de muncă, pentru in
struirea și educarea cetățeneas
că, moral-politică și patriotică 
a tinerelor generații. Pornind 
de la aceste considerente, asi
gurarea dreptului la învățătură 
pentru toți copiii patriei, fără 
deoșebire de naționalitate, fără 
orice îngrădire ce ar putea 
constitui o discriminare, crearea 
tuturor condițiilor necesare 
pentru accesul și afirmarea ple
nară a tinerelor generații pe 
toate treptele de pregătire

constituie o preocupare de prim 
ordin a întregii societăți. 
„Acționăm, arată tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. pentru 
a face ca toți copiii și tinerii să 
devină cetățeni de nădejde ai 
patriei, pentru ca întregul nos
tru tineret să-și însușească cele 
mai avansate cunoștințe din 
toate domeniile științei și teh
nicii, noile cuceriri ale cunoaș
terii umane, să-și formeze a 
concepție înaintată despre lume 
și viață, un amplu orizont de 
cultură".

Urmare a acestei statornica 
preocupări, în anii construcției 
socialiste, cu deosebire in pe
rioada inaugurată de Congresul 
al IX-lea al partidului, s-a scris 
și în domeniul invâțămintului 
un nou și cel mai important 
capitol din îndelungata istorie a 
școlii românești : învățămîntul 
preșcolar a devenit, prin orga
nizare, cuprindere și conținut, 
prima treaptă a sistemului edu
cațional ; a fost generalizat în
vățămîntul obligatoriu de 10 ani, 
frecventat astăzi de toți copiii 
țării ; s-a dezvoltat puternic în
vățămîntul liceal și suDerior, cu 
precădere cel tehnic și agrono
mic ■; -au fost restructurate 
profund conținutul și desfășura
rea orocesului instructiv-educa- 
tiv. în prezent, populația școla-

(Continuare In pag. a IV

Doar citeva zile ne mai despart de începerea lucrărilor celei 
de-a Xlll-a Conferințe a U.A.S.C.R. In zilele de 11 și 12 
februarie, reprezentanții studenților din toate centrele univer
sitare, cadre didactice, invitați, se vor reuni la București pentru 
□ dezbate cele mai importante probleme legate de moder
nizarea invâțămintului, de transformarea sa revoluționată, de 
modul in care organizațiile A.S.C. se implică in procesul de 
educare prin muncă și pentru muncă a tineretului din uni
tățile de invățămint superior, in spiritul celor mai înflăcărate 
idealuri comuniste. Prezenți în centrele universitare ale țării, 
reporterii noștri iși propun să prezinte, in coloanele ziarului, 
citeva din cele mai semnificative aspecte ale muncii A.S.C.

Climat de fermitate 
și exigență

Despre importanța eovîrși- 
toare a muncii în domeniul 
industriei extractive s-a vor
bit mult și este un fapt bine
cunoscut tuturor. Gradul 
înalt de competență al celor 
ce activează în domeniu este, 
de asemenea, un deziderat care 
nu mai necesită argumente 
speciale. Statul și partidul nos
tru au asigurat condiții din
tre cele mai bune de pregă
tire pentru viitorii specialiști, 
este nevoie doar ca acestea să 
fie folosite la cote maxime.

Pentru a ne ilustra afirma
ția vom aminti că numai la 
Institutul de petrol și gaze 
din Ploiești, numărul studen
ților s-a dublat din 1975 pină 
în 1982, baza materială dezvol- 
tîndu-se și«ea direct propor
țional cu exigențele mereu 
crescînde ale celor ce bene
ficiază de ea. Bucurindu-se 
continuu de sprijinul si îndru
marea comitetului de partid.

Consiliul U.A.S.C. și-a organi
zat întreaga activitate in di
recția creșterii contribuției or
ganelor și organizațiilor A.S.C. 
la asigurarea unei temeinice 
pregătiri profesionale. și poli
tice a studenților, la educarea 
lor comunistă prin muncă, 
pentru mancă, în cpntextul a- 
dîncirii procesului de integra
re a învățămintului cu cerce
tarea și producția. Se urmă
rește. în permanență, creș
terea contribuției asociațiilor 
Studențești la realizarea sar
cinilor din planurile de pro
ducție. cercetare, proiectare, 
sporirea contribuției tinerilor 
la realizarea unei noi calități, 
superioare,, în procesul de in
tegrare, de organizare și des
fășurare a practicii în pro
ducție. Urmărind realizarea a- 
cestor obiective prioritare, 
C.U.Â.S.C. s-a implicat activ, 
prin cele mai variate mijloa

ce, în realizarea unui salt ca
litativ în pregătirea profesio
nală a studenților, in sporirea 
responsabilității lor față de re
zultatele obținute în sesiunile 
de examene. Așa cum aflăm 
de la Eugen Ungureanu. 
președintele nou ales al 
C.U.A S.C., „s-a acționat pen
tru atragerea studenților la un 
studiu ritmic, pe tot parcursul 
anului, pentru instaurarea 
unei respectări mai consecven
te a disciplinei' universitare. 
Periodic. întreprindem analize 
riguroase la nivel de grupe și 
ani de studiu cu privire la ca
litatea pregătirii profesionale, 
la rezultatele înregistrate prin 
verificările din timpul anului, 
la situația frecventei. Organi-
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Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Consfătuire de lucru de la C.C.alP.C.R.— 
vast și mobilizator program pentru înfăptuirea independenței energetice a României socialiste

TĂRII ClT MAI-MULT CĂRBUNE, 
ȚĂRII CIT MAI MULTĂ ENERGIE!

Telegrame adresate tovarășului Nirolae Ceaușescu WM«I - OAMEMI - CĂBBIIIill

H

ÎNTREPRINDEREA minieră anina

Pentru a spori in acest an și in viitor producția de cărbune"

că. râspunzind grijii permanente pe care ne-o 
purtați. ne vom faee eu prisosință oa’oria 
printr-o dăruire muncitorească exemplară, 
printt-o depliflâ unitate de voință și.acțiune.

PLENARA CU

asigurind astfel îndeplinirea in cele mai bune 
condiții a sar citii tor ce ne reVin și prin Aceas
ta mersul nostru inaifite pe drumul lumino® 
al socialismului și comunismului.

Comitetului Central al Partidului Comunist Român
ACTIVUL DE PARTID DE LA MINA ȘOTÎNGA,

județul dîmbovița

Tovarășului Nicolae Ceaușescu
Secietar general' al Partidului Comunist Român 

PfeȘedinleiâ Rdpliblicii Sdclâlisle România

UNITĂȚILE MINIERE DIN MEHEDINȚI

„Fiecare miner 825 tone cărbune in acest an"
Oantenii muncii de la întreprinderea mihie- 

ră Ahina. județul Caraș-SeVefirl animați de 
prețioasele dumneavoastră îndrumări date cu 
prilejul Consfătuirii de lucru de îs Comitetul 
Central el Partidului Comunist Român fi: ca
drele din industria extractivă si gesiogie, ana- 
ltăihd In spiritul ibăltei exigente muncitorești- 
posibilitățile și condițiile de care dispunem 
pentru a spori în acest an și in viitor pro
ducția de eăfbUhe. afsllă refractară Si alte 
Substanțe utile, au hbîârit trpeetea. iheepind 
cu dalâ de 7 februarie â.c.. la sehlrtîbiirr de 8 
ord. De asemenea, am hotărit să extindem, in 
mod eșalonat, activitatea în regim de lucru 
continuu CU i zite iucfătoare pe săptăthinâ, in 
cârd 63 se execute șl lucrările de întreținere,

lâ tqâte mindie întreprihRerii noastre.
Prifi trecerea lă noul program de lucru și 

înfăptuirea neabătută a măsurilor tehnice, or- 
ganiiiătOrice șl politice pe cafe ni le-am pre- • 
văzdt îh prOgramtil adoptat, avem condiții și 
ne afigajăfn să reali2ăm peste prevederile pla
nului Pe atest an 39 OHO foite huilă. 2 000 tone 
cărbune brun și 2 000 tone argilă refractară.

Vă asigurăm, mult itibife și stimate tovătășe 
secretai gertefal. Că nu ne vom pteciipeți efor
turile pentru a aduce o contribuție cit mai 
mare la reâllzafea pfogfaffiilltli privind dez
voltarea bazei energetice și valorificarea su
perioară a materiilor prime și energiei. îft Ve
derea dbbihdirii cit mai devreme a indepen
dentei Onefgetice a țăfil.

GENERALĂ A REPREZENTANȚILOR OAMENILOR 
DE LA ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ ANINA

Comitetului Central al Partidului Comunist Român
Tovarășului Nicolae Ceaușescu

Secretar generai al partidului Comunist Rortiân 
Președintele Republicii Socialiste România

Muit iubite și
CPaușeȘEii,

La fel ca toți

stimate tovarășe Nicolae

ADUNAREA 
MUNCII

ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ BAIA DE ARlEȘ

„Vom folosi mâi judicios puternica bază tehnico-materială//

Comitetului Central ol Partidului Comunist Român
Tovarășului Nicolae Ceaușescu

Secretar igffftițftii al Pârtidillui Comunist hoinări 
PreșetUfifâle Republicii Socialiste România

Părtieipanții lâ 
oamenilor muticii 
ră Baia de Arleș 
șurile peatfti ififi

adurtârea reprezentanților 
de Ia întreprinderea niinie- 

. aii dbăbătut și stfibilit ttîă- 
-------  „...,— ...JftptUifeâ progtătnelor specia
le adoptate de Contefțnța Națională a parti
dului, a saffeinilor reieșite din cuvîntarea to- 
vârăștilUi Nîcbla-e Ceaușescu la CofiȘfătuirea 
de ÎUcru de La C:C. ăl P.C.R. cil cadrele de 
răspundere, specialiști și muncitori din indus
tria miniefă și geologiei in Vederea creșterii 
producției de materii prime minerale.

în cadrul dezbaterilor, cei care aii luat 
tuvîntul ău sublîhiât Că înfăptuirea acestor 
programe speciale ară o deosebită importantă 
pentru progresul pe mal departe, in ritm «nis- 
țihut. al eeohoriliei noastre socialiste, asigu- 
rindu-se. in condițiile actualei crize economi
ce mondiale, posibilitatea utilizării triat bune 
a referitelor de teiriereuri de care dispune 
România și diminuarea considerabilă a efor- 
tufiibr valutare ale țării.

în acest scop adunarea extraordinară a re
prezentanților (imnebildr muniții a hotărif or
ganizarea procesului de producție in schim- 
blifî dfi B bre. încebînd de la ? februarie, și 
asigurarea activității productive continue.

Păfliclpanții au exprimat ferma lor hotări-

re', ă colectivelor pe care le tepreiintă de a 
acțiorta cu toată răspunderea pentrU ca, oda
tă cU tfecereă la noul program de lucru, să 
fte mai judicios, folosită puternica bază teh- 
filcd-ibaterială din minerit, să se pună mai 
rapid in exploatare noile corpuri mineraliza
te. șă se dea 6 tiiai mare a.țenție_ întăririi or
dinii și disciplinei Ifi scopul realizării exem- : ; 
plare a planului de producții pe acest an și 
pe ihttegul cincinal. Strins uniți in jurul 
partidului, hotăriți să thfăotuia»?'i prin mun
că tot mai aVifitâtă mâr-ețil! program, puterni
cul detașamefit de mifieri din Întreprinderea 
minieră .Saia de Arieș aducă un cald pfnâgiu 
tovarășului Nicolâg Ceaușescu. minerul de 
bfioare âj țării, cti prilejui implihirii â 50 de 
âhi de activitate revoluționată Și aniversării 
zilei sale de naștere,

Luifiinpsul toteffipiu ai vieții și activității to
varășului Nicolae Ceaușescu. consacrate cu 
strălucire cabzei inflofitii României socialiste, 
reprezintă ufi ifisufietitof îndemn de a ne 
âiigaiâ fi) și mai multă hotărire și dăruire in 
opera măreață de înfăptuire a pbliticîi parti
dului nostru, dind patriei mai multe metale 
peste plan.

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA EXTRAORDINARA 
A OAMENILOR MUNCI! DIN ÎNTREPRINDEREA MINIERA 

BAIA DE ARlEȘ

MINA ȘOTÎNGA

„Vă urmăm înaltul exemplu de cutezanță comunistă //

Comitetului Central al Partidului Comunist Român 
Tovarășului Nicolae Ceaușescu

Sdcveluf gciieiat dl Pili LlUultll Comunist rto’hdn,
Președintele Republicii Socialiste România

Mult iubită șl Stirfiate tovarășe secretar ge
nerai Nicolae Ceaușescu,

Dind glas sentimentelor de nețărmurită dra
goste și fierbihte recunoștință față de partid, 
față dd duratieavoastfă. ftțult iubite și stimate 
tovarășe Nicblae Ceaușescu, participanții la 
plenara tu activii! de partid de iâ mina șo- 
iîngâ, județul Dîmbovița, in numele eOiriUniș- 
tiibi', ai tuiurof oamenilor fnufleil de la aceas
tă mină, ne exprimăm deplinul acord eu mă
surile stabilite în Consfătuirea de lucru de la 
Comitetul Câhttal al P.C.R. cil privire ia ,iez- 
Voitafea bazei energetice, valorificarea supe
rioară și creșterea producției de cărbune, pen
tru atingerea mai devreme a obiectivului pre
văzut in documentele Congresului al XII-lea 
ăl partidului de â realiza independenta ener
getică a țâfii.

Plenara noastră a analizat Și dezbătut cu 
înal'ă responsabilitate muncitorească modul

cum s-ă acționat in toate sectoarele minei 
pentru indăpliriirea sarcinilor pe anul trecut 
la oroducția fteieâ de cărbune și îndeosebi di
recțiile iti care trebuie să de Îndreptăm efor
turile, in acest ăn, pentru a asigura trecerea 
la notll program de lUcfu, cate va contribui la 
utilizarea mai deplină a capacităților de pro
ducție, a tiitipulUi de luefU și forței de mutică, 

tngâduiți-fie să vă raportăm că am început 
bine activitatea in noul an; reușind ca in 
cufsUl lunii ianuarie să livrăm suplimentar . 
economiei naționale 2 ii8 tone lignit net, ceea 
Ce dă garanția că prin aplicarea noilor măsuri 
vom spori și mai mult producția de cărbune, 
aducindu-ne o contribuție tot mai însemnată 

. la progresul- ji prosperitatea țării, ia bunăsta
rea întregului nostru popor.

Urmindu-vâ inaliUl exemplu de cutezanță 
comunistă, de clocotitoare pasiune revoluțio
nară. vă încredințăm, mult iubite și stimate 
secretar general, minerul de onoare al țării.

Mi-ar fi fost greu să-mi i- 
maginef că in copjpartimefi- 
tul de tren in aafe cfilstuteahi 
spre Tirgu-Jiu aveam să 
asist la o discuție purtată dfe 
doi oâmeni, rămași âriPnimi, 
despre cărbune, despre mo
dul ifi care el pleacă din ma
rele bazin minier âl Olteniei 
și ajunge in termocentrale 
(desigur, nu numai acolo), 
mi-at fi fost greu să-mi i- 
maginez eă la rtial puțib de 
citeva ore eU Însumi aveam 
să particip ia o astfel de 
discuție, pentru eăre cuvin- 
tul „captivant" este foarte Să- 
tac-.

Despre cărbune, nuiîiai dă 
bihe. Efepre oâfiSfinii Cară ău 
datoria extraordinara de a-1 
aduce la suprafață, de a-1 în
cărca ifi mașini și trânsbortă 
către stațiile sale finală,' des
pre cei care veghează zi și 
noapte .pentru că nobilă lui 
calitate să nu se „înnegreas
că" nici o clipă, citeva vprbe 
in cele ce urmează. Norocul, 
șansa de reporter, au făcUt, 
desigur, să particip la o șe
dință -de lucru foarte cbb- 
cfbtă in 
bune", 
schifiio", __ , _ .
reau in fiecare clipă pe bu
zele oamenilor date brâu pre- 
zenti. Erau de fată, ctim altfel 
s-ar fi putut, ingifierul Nicd- 
lae Vlad. actualul comandant 
al Șantierului național, ingi
neri. cadre de conducete. ti
neri brigadieri Chemați să gă
sească soluțiile cele mai bune, 
să canalizeze irttregUl ăfdft al 
tihefilpț Câte au răspuns și 
răspund „preferit" cifiefflâfii 
mobilizatoare — „Patriei, cit 
mai mult cărbună".

Â fost.uluitor, dar nu neaș
teptat pentru reporter, să con
state că toți cei prezențl a- 
coîo CUfioȘteaU ca bă flegătefe 
miinii drepte numele celor 
implicați efectiv in nobila și 
săfcfia datorie de a face totul 
pentru a realiza producțiile 
de cărbune prevăzute de . 
Congresul al XII-lea al parti
dului, de Conferința Naționa
lă a partlduliil din decembrie 
1982, de foarte recentele indi
cații ale secretarului general 
al partidului, președintele Re
publicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. trasate eu prilejui 
Consfătuirii de lucru de la 
C C. al P C R. cu cadrele de 
conducere, specialiștii si mun
citorii din industria minieră 
și geologie.

Au revenit, in parmenență, 
ca un lait-motiv, pe parcursul 
întregii dezbateri, cuvintele 
secretarului general al parti
dului, ale celui dinții miner 
al tării, tovarășul Nicotâe 
Ceaușescu ; „Este necesar să 
trecem la organizarea in așa 
fel a activității, incit să se 
introducă ordinea, disciplina, 
să se evite situațiile pe 
le mai intîinim -acum — aces
te Drea mulfe intrări Si . ... 
în mină, care, de fâpt. dez
organizează activitatea si di
minuează mult atît timpul g- 
fectiv de lucru, cit și rezulta
tele activității de producție in 
mine".

Așa cum ii cunoșteam, ctlib 
ii știam pe brigadierii Șan
tierului național âl tineretului 
din bazinul minief ai Oltetii-. 
ei, era firesc să asist, in con
tinuare. te o adevărate con
sfătuire în cate să tio puse tn 
valoare toate restirsete dă 
tare ei disnito âenttu spori
rea permanentă a .productivi
tății muncii, pentru îndeplini
rea intocmai a sarcinilor tra
sate de secretarul general al 
partidului.

Cele 90 de milioane Iei be
neficii - obținute în . ce’ de-al 
cincilea afi de • itei-tențfi 8" 
Șantierului national al tine
retului. depășirea prodUOției 
valorice cu fi.T milioane lei, 
realizarea peste plan a 3.5 mi
lioane metri eubi excavați, 
in 1982 sint o adevărată plat
formă de pe Care tinerii

gadieri s-au angajat cu dife
rite PflleiUfi, dat cU deosebi
te Ifi cadrul «dufiătfilof gene
rale și conferințelor de dare 
de seamă și ălegefi, să con
tinue murtca lot in acest ân 
decisiv pehttu realizarea in- 
foeinfli a directivelor Con- 
greSUÎui al XI 1-lea al partidu
lui, cu exigență mereu spo
rită, eu. o răspundere deosebi
tă pCnttu infăptuirea telului 
de O iitâitâ îfiscmnătete, stib- 
lihiat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a realiza pină 
în 1990 independență energeti
că a patriei noastre socialiste.

Ptihtre măsurile care s-au 
impus cu evidență Și tedis- 
cutdfe .Și cu acest p'tilej Sub 
multiplele aspecte pe care ie 
implică, âil fost tretefea ime
diată lă lucru „in foc . cotit!- 
nuu". ziua și noaptea. in 
schimbtiri de 12 ore a ftondu- 
cătoriter âlito Care asigură 
transportul cărbunelui și al 
sterilului din carierele de ex- 
ploatete către bâtele de rd-» 
efiptig saU haldele fle depozita- 

ă

derea mai rapidă a tehnologiilor avansate, fo
losirea la intrbagâ capacitate e fundărilor fiJte 
din dotare și creșterea randamentului muncii 
noastre, prin generalizarea lucrului in acord 
global, prin trecerea la prografnul de lucru 
continuu, in schimburi de E ore, astfel incit 
să ne aducem 0 contribuție tot mai mare lă 
infăptuirea mărețului program de înflorire și 
propășire a scumpei noastre patrii — Repu
blica Socialistă Rorr

Astfel, ifi cadrul 
partid s-a evidențiat faptul că există posibi- 
lități da in acest âfi să se extragă de către 
fiecare miner o producție de peste 825 tone 
cărbune, lâr pfintr-o temeinică organizare a 
muncii pe șantiere și întărirea disciplinei să 
ne respectăm intocmai termenele de punere 
ifi funcțiune a ndilot capacități de producție. 
O deosebită atenție votri acorda — așa cum 
ne-ați indicat dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu — recru
tări: și pregătirii forței de muncă, ridicării ca
lificării oamenilor, mărind simțitor procentul 
celor direct productivi, fiind convinși că in 
acest fe: vote spori simțitor producția de căr
bune din bazinul Mehedințiului.

Ș: cu acest prilej. noi, minerii mehedinteni, 
dăm glas din adincu! inimilor, celor mai 
alese sentimente de stimă, dragoste și respect, 
de nețărmurită recunoștință ce le nutrim față 
de dumneavoastră, mult iubite și stimate 
Vatăse Nicolae Ceaușescu. angajindu-ne 
acționăm eu întreaga putere de muncă, 
iniresga pricepere și dăruire pentru a 
aCure.o .contribuție tot mai substanțială

de dezvoltare 
ridicarea na- 
progres șl ci-

La fel ca toți fiii țării, noi, minerii me- 
hedifițefii. am citit cti viu șl legitim interes 
cuvîntarea pe care dumneavoastră mult iubite 
și Stitoăte tovarășe Nicolae Ceaușescu. ați 
rostit-o la Consfătuirea de lucru de la C.C. 
ăl kcJt cu Câdraie de conducere, specialiști 
și muncitori din industria minieră și geologie 
Și date se eorîStltUie iftțf-tin vast Și mobiliza
tor program menit să ducă la asigurarea bazei 
energetico de materii pcime și a independen
ței enefagtiee a țării, la infăptuirea obiecti
velor SfâBllite dd căite Câfigfestl! al Xîf-lea 
și Conferința Națională ale partidului.

Participanții la adunarea activului de partid 
din unitățile niihtete ale județului Mehedinți 
au dat o inaltâ aprfeeiere ideilor si orientări
lor de. o inestimabilă Valoare practică pe care 
dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae CeauseSeii, le-ați fundamentai 
clarviziune științifică, mulțumindu-vă respec
tuos pentru grija deosebită ce o acordați dez
voltării indUstfiei toifitefe din patria noastră, 
îmbunătățirii coritihub ă condițiilor de muncă 
și de viată ale tuturor celor care iși desfășoa
ră activitatea in acest important sector al 
economiei naționale.

Pătrunși de marea răspundere ce ne revine 
in infăptuirea programelor șpeciale cu pTivire 
la dezvoltarea bâtei energetice a patriei, adno
tate de către Conferința Națională a partide 
Iții. noi. participanții la adunarea activulu: de~z 
partid, am analizat cU răspundere comunis.tT 
posibilitățile și rezervele de care dispune ju-~- 
detul nostru, stabilind totodată măsuri efici-~ 
eme pefltru creșterea mai accelerată a oroduc- 
ției de cărbune și minerale utile, prin extln-

PARTICIPANTÎI LA ADUNAREA ACTIVULUI .......... ..
DIN UNITĂȚILE MINIERE ALE JUDEȚULUI MEHEDINȚI

icialistă România
1 adunâhf cu activul de

care cuvintele ,.eăr- 
„utilaj“, „piese

„tombiislibil" apă-

cu

u-

reanzărsa grandiosului program 
«coăiomlco-socialâ a Patriei, 
litinil noastre pe noi trepte 
vilizatie socialistă.

la 
de

DE PARîID

S3CTORUL MINIER VÎLCEA

dovada atașamentului fierbinte
față de politica partidului și statului nostru"

to-
să
cu 
ne
13

re. asigurarea utilajelor și i 
tfidșinilâr 6U cite doi desfif- 
vanii» introducerea muncii în 
âebtd gtobăi peilf.ru totl cei 
earb lucrează intr-o carieră 
mititeră. inCOpind cu dirpe- 
Țbtul bl, âStfel incit să HU 
existe om neimplicat direct in 
creșterea pfoduetiei de căr
bune.

Am fost în carierd. la Moi, 
la CUflâ-Văst. Dtcăni. ultima 
defefiteă chiar m îbSa, și i-am 
văzyl &e acești oameni, mi
neri prin sufletul și faptele 
tor, pentru că; dealtfel, ei sint 
șoferi, buldoteristi, mecanici 
de utilaje etc. I-am văzut Dre- 
OCtiBâti de tot eăea ce în- 
ăeăfiiiiâ Săfbilfid. de tnodul in 
care ei poate fi scos și tri
mis termocentralelor.

Am ifi fața penilor foarte 
frumoasele tor rezultate din 
1982 (in t981 au ocupat locul 
1 1H întrecerea cu celelalte 
șantiere naționale ale tinere
tului), iar acUm așteaptă, aș
teaptă muncind, - confirmarea 
aceleiași munci; de neasemuită 
abnegație pe care, au depus-o 
pentru a răsnunde .comanda
mentelor ce revin minerilor 
did' toăte. colțurile .tării,.

Alt fosts-900 metri eubi 
db Ateril excavat și. transpor
tai peste sarcinile ce Ie-âij re
venit : aii fost 50 000 de tone 
de cărbune livrate suplimen
tar beneficiarilor din județul 
Ctorj si din ăfăta lui, au 
de ăsetfienea. economii 
peste 150 iei lâ mia de 
producție marfă.

Angajamentul tinerilor 
gadieri de lâ Șantierul i

fost 
de 
tei

Comitetului Central al Partidului Comunist Romăn 
Tovarășului Nicolae Ceaușescu

Seereiar je'leral si Purtja
Președintele Republicii Socialiste Romania

Trăim sentimente de vibrantă mindrie aa- 
trloficâ pentru marile realizări dobindite de 
poporul român in opera de edificare socialis
ta și comunistă a patriei. Comuniștii, activul 
pe partid din sectorul minier al județului 
yilcea, toți minerii de pe meleagurile noastre, 
te lei ca inifeaga țâfă. iși îndreaptă ca in- 
toiaeâuna -InSurile și sentimentele de 'adincă 
recunoștință Ț fierPinte dragoste spre dum
neavoastră. fiăult stiffiâte tovarășe seci-etât 
general ai partidului, „minerul de ondare" âl 
Rbmâniei. care v-ăți eonsacfat și vă eonsa- 
crați cu inegalabilă dăruire, pasiune și cute
zanță revbluțiofiafâ. întreaga mufieă și Viață 
bibeltii și feribifii națitifiii noâstfe socialiste, 
triumfului cauzei păcii, înțelegerii 
tării intre popoarele lumii.

Vă mulțumim din adîncul inimii, 
vâfășe Nicolae CeauȘescu, pentru 
tâfrhcă. neprecupețită etl Câte ăți 
și înconjurați minerii patriei, pentru minuna
tele condiții de muncă și viață de cate dispu
nem, penttu înalta prețuire de care ne bugu- 
rătn în societatea noastră socialistă, că eșaion 
de ffUfltfc ăl eroicei noastre clase muncitoare, 
în adunarea activului de partid din sectorul 
minier al județului nostfu, care și-a desfășu
rat lucrările SUb sefriflpl ihaltei eîtigeHțe și 
responsabilități muncitorești, ifi spiritul pre
țioaselor. dumneavoastră indicații

Paruaw.ut Comunii: Human,

Si colabo-

iubite to- 
grija stâ- 
indâfijurat

și orientări

date La recepta Consfătuire de lucru de *.â 
C.C. 11 P.C.R., s-au relevat, o dată mai mult 
marile sarcini ce revin minerilor in actuală 
etapă de dezvoltare a țării pentru dobîndirea 
cit mai devreme a 
României socialiste 
hotaririlor istorice 
a partidului, măsuri 
pentru valorificarea 
selor extractive, ridicarea producțiilor si dto- 
ductivităpi muncii, a eficienței in toate sec
toarele miniere din această parte a tării. Ast
fel. in acest an. ndinetii dih cele două între
prinderi de profil ale județului «vor realiza o 
producție de 1.6 milioane tone cărbune. 910 900 
tone calcar, aproape 1,9 milioane -one 
în soluție și alte importante cantități 
duse strict necesare economiei noastre 
țiofiale.

Vă încredințăm solemn, mult iubite și 
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu. că noi. 
netii Vilceni. asemenea tuturor minerilor 
triei, întregului nostru popor, vom face 
munca noastră de fiecare zi dovada atașamen
tului fierbinte față de politica științifică și 
clarvăzătoare a partidului și statului nostru, 
aducindu-ne o contribuție mereu sporită lă 
ridicarea continuă a tării pe treptele cefei mai 
înfloritoare civilizații — civilizația comunistă.

ACTIVUL DE PARTID DIN 
AL JUDEȚULUI

independențe: energetice a 
și s-au stabilit. In lurtttfui 
ale Conferinței Naționale 

de maximă importanță 
cit mai deplină a resur-

SECTORUL MINIER 
VÎLCEA

care

ieșiri

sard 
de pru

na -

sti- 
ffli- 
pa- 

in

bri-
___ ___ _ _____ natio

nal al tineretului de ia RoVl- 
narl pentru acest an, 1983. in
clude, Brintre altele, o econo
misire de 59 tone motorină și 
S tone iubrifianțî, dublarea 
capacității de livrare a cărbu
nelui către populație — o pro
blemă de imnorfanțâ socială 
deosebită — amenajarea unei 
boi tăbftre pentru brigadierii 
care vor veni sâ mbncească 
aici, constituirea unor 
specializate cafe Vor recupe
ra șl reintroduce în circuitul 
de pfbduclte Piese de 
în valoare de pdste dbtiâ mi
lioane de iei șt in general, 
asigurarea tuturor ansambie- 
tor si subâtisamblelor necesa
re unul ptofes de nfoductie 
specific miheritulut

Desigur, CSte aproâife CU 
neputința să înșirui pe cfteva 
pâgihi de hirtist întreaga 
cbfiiptexitâte a nrOblefrtelor In 
căte silit angajați tel peste 
I 400 de tineri brigadieri ditf 
Cadrul Șantierului națiohâl ai 
tineretului RbVinâfi. brigadieri 
care scriu ‘ o -biografie de zi 

. qy zi. de -clipă:cv efipă-a unuia 
dintre cele mai importante o- 
biective economice *ale tării. 
Obiectiv -de zi cu zi si de 
viitor — „Țării, cit mai mult 
cărbune".

formații

schimb

LAURENTIU OLAN

fINERI MINERI Al ȚARII!

Faceți dovada înaltului vostru patriotism, a dăruirii revoluționare acționind neabătut, zi și noapte, pentru a da țării 
cit mal mult cărbune, cit mai multe minereuri, pentru dezvoltarea necontenită a bazei energetice a țării, pentru binele 
și prosperitatea poporului nostru. Puneți intregul vostru elan, acționați in spiritul romantismului revoluționar care 
vă animă, situîndu-vă in primele rinduri ale bătăliei pentru cărbune și minereuri, pentru independența energetică 
a României socialiste!

peilf.ru


„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 3 LUNI 7 FEBRUARIE 1983

VIBRANTĂ EXPRESIE A UNITĂȚII DE MONOLIT A ÎNTREGULUI POPOR ÎN JURUL 
PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, FIERBINTE DRAGOSTE Șl RECUNOȘTINȚĂ 
FAȚĂ DE CTITORUL CELEI MAI GLORIOASE EPOCI DIN ISTORIA ȚĂRII
MESAJE ȘI TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU CU PRILEJUL 
OMAGIERII A 50 DE ANI DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ ȘI ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE

„Cu prilejul împlinirii a 50 de 
ani de prodigioasă activitate re
voluționară și al aniversării 
zilei de naștere, evenimente cu 
adinei semnificații pentru în
treaga țară, vă rugăm să ne per
miteți ca, în numele comuniș
tilor, al întregului colectiv de 
oameni ai muncii din COMITE
TUL DE STAT AL PLANIFI
CĂRII, să dăm expresie senti
mentelor de înaltă prețuire, de 
aleasă și profundă stimă și dra
goste ce le nutrim pentru emi
nenta dumneavoastră personali
tate, să aducem un respectuos 
omagiu celui mai iubit și proe
minent conducător al României 
socialiste, care, cu înțelepciune 
și clarviziune politică, realism, 
cutezanță și fermitate, imprimă 
vieții noastre economice și so
ciale un curs dinamic, novator.

Moment sărbătoresc pentru în
tregul nostru popor, aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere 
constituie un nou și fericit pri
lej de a vă încredința că sințem 
mîndri de a avea in fruntea 
partidului și statului nostru pe 
cel mai încercat conducător po
litic, patriot înflăcărat, luptă
tor neînfricat pentru drepturile 
nationale și sociale ale Româ- 
ri-W. militant de seamă al miș
cării comuniste și muncitorești 
internaționale, proeminentă per
sonalitate a lumii contempo
rane. Noi știm că de activitatea 
dumneavoastră revoluționară, 
pe care o desfășurați de 5 de
cenii în slujba partidului, pen
tru interesele fundamentale ale 
națiunii noastre, pentru dezvol
tarea continuă a țării și prospe
ritatea poporului român, este 
legată cea mai rodnică perioa
dă din întreaga istorie a con
strucției socialiste în România. 
Calitățile dumneavoastră de om 
politic și conducător de stat, 
prodigioasa activitate desfășura
tă în slujba păcii, colaborării și 
prieteniei intre națiuni, se bucu
ră de mare prețuire și profundă 
considerație pe toate meridia
nele globului, asigurind patriei 
noastre un rol tot mai activ și 
de inalt prestigiu pe plan mon
dial.

Cu toții încercăm sentimente 
de legitimă mindrie șr de recu
noștință știind că astăzi Româ
nia socialistă este larg aprecia
tă și stimată în întreaga lume, 
pentru realizările dobindite in 
construcția noii orinduiri, pen
tru politica dinamică de pace 
și colaborare intre popoare, po
litică la elaborarea și înfăptui
rea căreia dumneavoastră aveți 
o contribuție hotăritoare.

Mulțumindu-vă din toată ini
ma pentru marele privilegiu de 
a primi nemijlocit și permanent 
îndrumarea dumneavoastră, vă 
încredințăm, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, că 
vom acționa și mai eficient 
pentru a transpune exemplar in 
viață indicațiile dumneavoastră, 
pentru a asigura o mai mare 
convergență a activității de pla
nificare cu realitățile economice 
interne și internaționale, pentru 
a sprijini permanent unitățile 
economico-sociale in rezolvarea 
problemelor de care depinde 
realizarea tuturor sarcinilor de 
pRn, adueîndu-ne astfel o con
tribuție sporită la înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al 
Xll-lea, Conferinței Naționale, 
a politicii interne și externe a 
partidului și statului.

Cu aceste ginduri și senti
mente izvorite din adincul ini
milor noastre. Vă adresăm, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cele mai 
calde urări de sănătate, putere 
de muncă și viață îndelungată, 
împreună cu tradiționala urare 
„La multi ani“, spre binele cau
zei edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate în Româ
nia, a fericirii poporului" IO-'' 
mân**.

„Astăzi, cînd întregul nostru 
popor iși sărbătorește cel mai 
iubit fiu al său cu prilejul îm
plinirii a 50 de ani de activitate 
revoluționară și al aniversării 
zilei dumneavoastră de naștere 
comuniștii toți oamenii muncii 
din BANCA DE INVESTIȚII, 
se alătură cu întreaga lor ființă 
unanimei urări a națiunii româ
ne socialiste: Să ne trăiți mulți 
ani, iubit conducător, pentru 
binele patriei și al partidului !

Acest eveniment, ce emoțio
nează și înflăcărează inimile 
comuniștilor, ale tuturor cetățe
nilor patriei, tineri sau vîrstnici, 
fără deosebire de naționalitate 
ne oferă încă un prilej de a 
exprima atașamentul nostru 
profund față de conducătorul 
partidului și statului nostru, 
față de dumneavoastră, iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, care 
vă dedicați cu devotament și 
abnegație întreaga viață și ac
tivitate partidului, luptei pentru 
fericirea poporului, cauzei so
cialismului și comunismului, a 
frăției dintre popoare, a trium
fului progresului și păcii în 
lume.

Prin înaltele semnificații, 
prin simbolurile adînci pe care 
le încorporează, activitatea 
dumneavoastră este legată prin 
mii de fire de Istoria poporului, 
de nădejdile și bucuriile lui, 
pentru că v-ați contopit, ca ni
meni altul, cu năzuințele și as
pirațiile lui și ați făcut, din ser
virea lui cu credință, idealul 
dumneavoastră suprem de mun
că și viață.

Cu satisfacție și firească mîn- 
drie putem afirma că o epocă 
nouă s-a deschis prin Congresul 
al IX-lea al partidului în isto
ria patriei, o epocă de împliniri 
fără precedent pe care întregul 
popor o asociază firesc de gîndi- 
rea și activitatea dumneavoastră 
neobosită.

In aceste momente de emoțio
nantă aniversare, toți comuniș
tii și oamenii muncii din Banca 
de Investiții se angajează so
lemn față de dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 

Nicolae Ceaușescu. că nu-și vor 
precupeți eforturile și vor dă
rui cu abnegație puterea lor de 
muncă, priceperea, pentru tra
ducerea in viață a liniei poli
tice a partidului, a prețioaselor 
dumneavoastră indicații de a 
face totul pentru ridicarea ni
velului calitativ al activității e- 
conomico-financiare. pentru în
tărirea autoconducerii muncito
rești, autogestiunii și autofinan
țării, pentru sporirea eficienței 
investițiilor, care să asigure 
creșteri mai accentuate a bogă
ției naționale și pe această bază 
ridicarea continuă a nivelului de 
trăi al tuturor oamenilor muncii.

Cu prilejul sărbătorii de as
tăzi, cind gindurile tuturor ce
tățenilor țării se îndreaptă că
tre dumneavoastră, iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu. vă ru
găm să primiți cele mai fier
binți urări de sănătate și pu
tere de muncă, ani mulți și fe
riciți pentru îndeplinirea mari
lor misiuni incredințate de 
partidul și poporul nostru-.

„Oamenii muncii din munici
piul Bacău, dind glas gindurilor 
și simțămintelor de aleasă stimă 
și prețuire de care sint animați, 
vă adresează din inimă, la ani
versarea zilei dumneavoastră de 
naștere, sincere și calde felici
tări, urări de viață îndelungată 
și fericită, dedicată prosperității ' 
și înfloririi patriei, se spune în 
telegrama COMITETULUI MU
NICIPAL BACĂU AL P.C.R.

Folosim acest prilej, constituit 
într-un înălțător moment sărbă
toresc, pentru a adresa un 
fierbinte omagiu celui care și-a 
consacrat întreaga viață, încă 
din fragedă tinerețe, pentru 
emanciparea socială și naționa
lă a poporului român, pentru 
înfăptuirea înaltelor idealuri ale 
socialismului și comunismului in 
scumpa noastră patrie.

Este pentru noi un fapt de 
neasemuită mindrie că la cirma 
destinelor României contempo
rane sintețl dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. neobosit și Înflăcărat 
patriot revoluționar, prestigios 

.vizionar și ginditor comunist, 
care prin tot ce întreprindeți vă 
înscrieți în rindul marilor cti
tori ai lumii de azi, ciștigin- 
du-vă un prestigios renume de 
militant de frunte al mișcării 
comuniste și muncitorești in
ternaționale, al triumfului idea
lurilor de pace și progres, 
cooperare și înțelegere intre 
toate popoarele de pe planeta 
noastră.

Dinamismul și energia pildui
toare cu care ne călăuziți fap
tele in construcția societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
pentru realizarea unei noi cali
tăți a muncii și vieții in vede
rea trecerii țării noastre la un 
nou stadiu de dezvoltare încă in 
acest cincinal, hotărirea, dirze- 
nia și pasiunea revoluționară, 
spiritul temerar de care dați 
dovadă, sint pentru noi o che
zășie a înfloririi continue a 
patriei noastre, a urcării pe noi 
trepte de civilizație și progres 
în deplină libertate, indepen
dență și suveranitate.

La ziua dumneavoastră de 
naștere ne simțim cu toții mai 
uniți ca oricind, sub stindardul 
călăuzitor al Partidului Comu
nist Român, in fruntea căruia 
desfășurați de mai bine de 17 
ani o vastă activitate organiza
torică și politică, pătrunsă de 
realism și spirit profund știin
țific, în organizarea și condu
cerea vieții economice și social- 
politice, în opera de edificare a 
noii orinduiri pe meleagurile 
strămoșești.

Municipiul Bacău, ca dealtfel 
toate localitățile patriei, a cu
noscut și a bneficiat în anii de 
cînd conduceți cu strălucită pri
cepere destinele națiunii, o pu
ternică dezvoltare și înflorire, 
schimbînd din temelii înfățișa
rea urbanistic-edilitară a fostu
lui tîrg provincial de altă dată, 
iar zestrea industrială a orașu
lui de azi este tot mai bogată 
de la un an la altul.

Permiteți-ne, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca în acest moment 
sărbătoresc pentru întreaga 
noastră națiune, să ne expri
măm, odată cu recunoștința 
noastră pentru tot ce ați înfăp
tuit în fruntea partidului și sta
tului nostru, hotărirea de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
ca obiectivele și sarcinile trasa
te de Congresul al Xll-lea și 
de recenta Conferință Națională 
a partidului, să fie îndeplinite 
în mod exemplar, dînd viață și 
înscriindu-ne în realizarea tutu
ror programelor stabilite de 
acest înalt forum, pentru pro
pășirea scumpei noastre patrii. 
Republica Socialistă România.

Vă adresăm, încă o dată, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, urarea de sănătate deplină, 
de ani mulți și fericiți pentru 
a ne călăuzi pașii pe drumul 
luminos al edificării socialis
mului și comunismului în patria 
noastră liberă și suverană, pen
tru apărarea și consolidarea 
păcii, cooperării și înțelegerii 
între toate națiunile lumii. La 
mulți ani !“

Cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere și 
împlinirea a 50 de ani de acti
vitate neîntreruptă în rindurile 
mișcării comuniste și muncito
rești, îf> numele tuturor oameni
lor muncii din industria minie
ră, al Consiliului de conducere 
al MINISTERULUI MINELOR 
vă adresăm cele mai călduroase 
felicitări, urări de sănătate de
plină și ani mulți plini de suc
cese în munca dumneavoastră 
neobosită, închinată dezvoltării 
patriei și bunăstării poporului.

Pentru noi această aniversare 
reprezintă un prilej fericit de a 
ne exprima bucuria și mindria 

că In fruntea partidului nostru 
și a României socialiste vă 
aflați dumneavoastră, fiul cel 
mai iubit al neamului nostru, 
care întruchipează chintesența 
calităților și valorilor morale și 
umane ale bravului nostru 
popor.

Activitatea dumneavoastră re
voluționară pe care o desfășu
rați. patriotismul inflărărat și 
soluțiile îndrăznețe pe care le 
promovați in grandioasa operă 
de construcție socialistă ia 
România, precum și munca pli
nă de răbdare pe care o duceți 
zi de zi pentru apărarea păcii 
in lume și așezarea relațiilor in
ternaționale pe baze noi. se 
bucură de aprecieri elogioase 
pretutindeni.

Pentru grija permanentă pe 
care o manifestați în vederea 
dezvoltării bazei de materii 
prime și energetice a țării, pen
tru asigurarea de condiții de 
muncă și de trai din ce in ce 
mai bune minerilor, tuturor oa
menilor muncii din industria 
extractivă ne exprimăm întrea
ga noastră recunoștință și vă 
asigurăm că ne vom spori efor
turile pentru a da patriei canti
tăți tot mai mari de cărbune și 
minereuri.

îngăduiți-ne, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să dăm expresie ce
lor mai alese sen tuner te de dra
goste fierbinte si de aleasă pre
țuire și sâ vă adresăm. încă 
o dată cele mai calde urări de 
viață îndelungată multă putere 
de muncă și să trăiti mulți ani
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„la mulți ani44 
in zi de sărbătoare 
Pe fruntea țării luminează 
Ca un luceafăr numele drag 
Al omului care creează 
Comunismul pe al țării 

prag.

Sînteți îndemnul spre mai 
bine, 

Spre cinste, adevăr, 
dreptate, 

Spre dumneavoastră se 
cuvine 

Să ne-ndreptăm visele toate,

Stimatul nostru președinte, 
V-aducem azi caldă urare, 
Ca nnni adevărat părinte, 
„La mulți ani“ in zi de 

sărbătoare.
Vă fie viața primăvară 
Snb cer senin de înnoiri, 
Luptind pentru această 

tară, 
Pentru pace-n lume 

și-mpliniri.

„La mulți ani“ vă spunem 
intr-un glas 

Măreț stejar al libertății, 
în ceas de zi, la fiecare pas 
Erou al solidarității.

MIHAI ORȘANU
elev, Școala generală nr. 1 — 
Singeorz-Băi, județul Bistrița- 

, Năsăud

fericiți in fruntea partidului și 
statului, spre binele întregului 
popor, pentru a conduce Româ
nia socialistă spre zilele lumi
noase ale comunismului.

Din toată inima vă urăm, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, LA MULȚI 
ANI

„Omagiind împlinirea a 50 de 
ani de activitate revoluționară 
și aniversarea zilei dumneavoas
tră de naștere, permiteți-ne sâ 
vă adresăm, cu cele mai alese 
sentimente de stimă și respect, in 
numele comuniștilor, al tuturor 
oamenilor muncii din BANCA 
NAȚIONALĂ A REPUBLICII 
SOCIALISTE ROMÂNIA, calde 
felicitări și urări de ani mulți, 
luminoși în deplină sănătate și 
putere de muncă, viață îndelun
gată și fericită, spre binele și în
florirea patriei și poporului 
nostru, al cauzei edificării socia
lismului și comunismului pe pă- 
mintul scump al României.

împreună cu întregul nostru 
partid și popor, dorim să vă ex
primăm cu acest prilej profun
dul nostru devotament, să dăm 
glas simțămintelor de recunoș
tință deosebită pentru tot ceea 
ce ați făcut și faceți spre gloria 
și prosperitatea patriei noastre 
socialiste, spre înălțarea Româ
niei, în deplină independență și 
suveranitate, pe culmi tot mai 
înalte de civilizație și progres.

Epoca istorică inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidu
lui este dominată decisiv de pu
ternica dumneavoastră persona
litate. poartă din plin pecetea 
gîndirii și acțiunii dumneavoas
tră revoluționare, fundamenta
te pe aplicarea creatoare a prin
cipiilor materialismului dialec
tic și istoric, ale socialismului 
științific, la condițiile concrete 
ale țării noastre.

Aspirațiile și idealurile cele 
mai scumpe și mărețe ale po
porului nostru, întruchipate 
ideal în gîndirea și faptele 
dumneavoastră creatoare, au 
dinamizat puternic energiile și 
forțele întregii națiuni, au asi
gurat mersul neabătut înainte al 
poporului nostru pe calea fău
ririi societății socialiste multi
lateral dezvoltate.

Pătrunse de o înaltă responsa

bilitate pentru destinele Româ
niei socialiste, de o mare și în
flăcărată dragoste de țară și po
por. ideile și orientările dum
neavoastră prețioase și-au găsit 
o minunată materializare în mă
rețele succese și înfăptuiri, pe 
care oamenii muncii din Româ
nia le-au obținut in cei 18 ani 
de cind vă aflați in fruntea 
partidului și statului nostru, cei 
mai fertili și bogat! din istoria 
românilor. Pentru întregul par
tid activitatea multilaterală pe 
care o desfășurați cu neobosită 
energie și elan revoluționar, sti
lul dumneavoastră de muncă in 
directă legătură cu masele, con
tactele și dialogul permanent cu 
poporul, cu cei ce făuresc socia
lismul in patria noastră consti
tuie un înalt exemplu pentru 
boi toți.

Puternica rezonanță în con
știința umanității pe care au 
avut-o marile acțiuni pentru 
pace si dezarmare din România, 
chemările s îndemnurile dum
neavoastră de a se face totul, 
pisă nu e prea tirziu. pentru a 
se înlătura războiul. pentru a se 
împiedica degradarea situației 
internaiiooaie s a se păși ferm 
pe calea reluării si continuării 
politicii de destindere, colabo
rare <i pace, găsesc un profund 
ecou in coesttinta popoarelor de 
pe toate meridianele lumii.

Alături de Întregul nostru po
por si partid, oamenii muncii 
din Banca Națională a Republi
cii Socialiste România aprecia
ză in mod deosebit activitatea 
neobosită pe care o desfășurați 
ca personalitate eminentă fer
mă șt cocsecventă pe arena in

ternațională și iși exprimă ade
ziunea completă și neabătută la 
nobilele idealuri de pace și 
luptă pentru dezvoltarea cola
borării și soldarității partidului 
nostru cu toate partidele comu
niste și muncitorești, cu forțele 
democratice, progresiste și anti- 
imperialiste de pretutindeni, in 
lupta pentru pace și progres so
cial, pentru o lume mai bună 
și mai dreaptă pe planeta noas- 

1 tră.
Cu prilejul acestui moment 

aniversar, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, do
rim să vă asigurăm de hotărirea 
noastră nestrămutată de a ur
ma înaltul exemplu pe care ii 
oferiți, în permanență, nouă, 
comuniștilor, întregului popor, 
muncind cu abnegație și dăruire 
revoluționară pentru a înfăptui 
Programul partidului de edifi
care a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și de înain
tare a României spre comunism, 
precum și obiectivele istorice 
stabilite de Congresul al Xll-lea. 
Ne angajăm să milităm cu toa
te forțele pentru creșterea con
tinuă a rolului conducător al 
partidului, pentru întărirea uni
tății și coeziunii sale, făcind to
tul pentru a asigura înfăptuirea 
pe pămîntul patriei a mărețelor 
idealuri ale socialismului și co
munismului, pe care le-ați slujit 
și le slujiți cu nemărginit devo
tament și cărora le consacrați 
întreaga viață.

în aceste clipe de sărbătoare, 
vă dorim cu toată căldura ini
milor noastre sâ trăiți in sănăta
te, să vă bucurați de multă pu
tere de muncă, strălucite reali
zări în activitatea dumneavoas
tră de răspundere supremă con- 
ducînd cu înțelepciune și hotă- 
rîre destinele României spre o- 
rizonturi tot mai luminoase de 
progres, civilizație și bunăstare, 
spre comunism. La mulți ani !

Cu prilejul Împlinirii a 50 de 
ani de activitate revoluționară 
și al aniversării zilei dumnea
voastră de naștere, comuniștii, 
personalul muncitor din MI
NISTERUL APROVIZIONĂRII 
TEHNICO-MATERIALE ȘI 
CONTROLULUI GOSPODĂRI
RII FONDURILOR FIXE iși 
alătură gindurile și glasul celor 

ale clasei muncitoare, ale între
gului popor pentru a vă trans
mite omagiul lor de recunoștință 
și dragoste fierbinte pentru cel 
mai stimat și iubit fiu al națiu
nii, suflet din sufletul poporu
lui român, imoreună cu cele 
mai sincere urări de sănătate, 
putere de muncă și ani îndelun
gați de viață pentru înfăptuirea 
vastei opere de creație politică 
științifică și practică pentru care 
militați din fragedă tinerețe, si 
îndeosebi de cind îndepliniți cea 
mai înaltă răspundere in con
ducerea supremă a partidului și 
a statului.

Excepționala dumneavoastră 
activitate pe tărimul rirsdirti si 
acțiunii social-politice. în care 
se Întruchipează vasta si eroica 
experiență politică marile cali
tăți de înflăcărat patriot, de mi
litant revoluționar si conducător 
comunist, de adevărat cinditcr 
marxist, care aplică ta mod 
creator legitățile generale ale 
revoluției și construcției socia
liste la condițiile concret-iatori- 
ce ale fiecărei etape de dezvol
tare a României socialiste, cute
zanța si clarviziunea celui mai 
mare strateg din citi a cunoscut 
prodigioasa noastră istorie, stră
lucitele valențe de luptător care 
și-a dăruit întreaga viată sluji
rii fără pregeta intereselor fun
damentale ale poporului, bună
stării și fericirii acestuia, pre
cum si transformării înnoitoare 
a lumii, restructurării pe baze 
noi a raporturilor dintre state, 
întronării in lume a idealurilor 
supreme ale Păcii, progresului si 
civilizației, se constituie pentru 
noi toți in sentimente de înaltă 

prețuire, profund respect și 
nețărmurită admirație, de vie 
recunoștință pentru înfăptuirile 
remarcabile in construcția socia
listă în creșterea avuției națio
nale. in ridicarea continuă a ni
velului material și spiritual al 
poporului, in contribuția de 
seamă pe care România socia
listă o aduce la întărirea prie
teniei și colaborării intre toate 
popoarele, la apărarea vieții 
pașnice a omenirii, la făurirea 
unei lumi mai bune și mai drep
te pe planeta noastră.

Reafirmindu-ne și cu această 
ocazie totala noastră adeziune 
la întreaga politică internă și 
externă a partidului și statului 
nostru, al cărei arhitect și con
structor sintețl dumneavoastră 
vă incredințăm, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului și președinte al Re
publicii, că vom munci și trăi in 
chip comunist, vom face totul 
pentru a ne aduce întreaga 
noastră contribuție la înfăp
tuirea obiectivului și sarcinilor 
stabilite de Congresul al Xll-lea 
și Conferința Națională a parti
dului din decembrie 1982, la 
construirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tarea României spre comunism, 
mindri de a fi contemporani cu 
dumneavoastră, mindri de a trăi 
in «Epoca Ceaușescu»**.

în telegrama CONSILIULUI 
JUDEȚEAN AL SINDICATE
LOR NEAMȚ se spune : „în a- 
ceste zile, cînd întregul nos
tru popor omagiază împlinirea 
a cincizezi de ani de activitate 
revoluționară și aniversarea zi
lei dumneavoastră de naștere, 
cei peste 145 000 de membri de 
sindicat din județul Neamț dau 
glas sentimentelor de nemărgi
nită stimă, profund devotament, 
de cea mai sinceră recunoștin
ță pe care o nutrim față de 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu, fiul 
cel mai iubit al poporului ro
mân, comunist încercat, călit în 
grele bătălii de clasă, patriot în
flăcărat care din fragedă ti
nerețe v-ați dăruit cu pasiune 
revoluționară făuririi pe pă- 

mlntul scump al patriei noastre 
a celei mai drepte orinduiri, 
înălțării națiunii romane pe 
noi culmi de progres și civili
zație.

Cei 18 ani de mărețe împliniri 
pentru partid și țară sint indi
solubil legate de numele și per
sonalitatea dumneavoastră timp 
in care socialismul a dat în
treaga măsură a valorilor sale 
nobtie. afirmindu-se plenar 
principiile democrației și au- 
tooonduoerti socialiste, ale e- 
galitătii tuturor fiilor tării, fără 
deosebire de naționalitate, ale 
eticii si echității, ale umanismu
lui revoluționar, ale indepen
denței si suveranității națio- 
xiaSe.

Cu acest minunat prilej per- 
miteti-ne să vă exprimăm an- 
gajameotui nostru mancitoresc, 
al tuturor membrilor de sin
dicat. femei și bărbați, tineri și 
vîrstnici. chimiști. metalurgist:, 
forestieri si constructori de ma
șini. lucrători in unitățile din 
agricultură din județ de a ac
ționa cu mai multă fermitate 
pentru înfăptuirea prevederilor 
pianului de dezvoltare econo- 
mico-socială in profil teritorial 
pe anul 1963 și pe întregul cin
cinal. pentru sporirea avuției 
rationale si ridicarea nivelului 
de trai material și spiritual al 
întregului- nostgu popor. Ne an
gajăm să acționăm pentru Îm
bunătățirea si ridicarea per
manentă a calității muncii 
noastre in vederea unirii și mo
bil (zării eforturilor tuturor ce
lor ce muncesc, intr-un puter
nic suvo: al faptei și creației în 
marea întrecere socialistă

j
*
J

Vom milita cu spirit revoluțio
nar in scopul întăririi ordinii, 
disciplinei și răspunderii oa
menilor muncii pentru realiza
rea exemplară a sarcinilor din 
documentele celui de-al Xll-lea 
Congres și ale Conferinței Na
ționale a Partidului Comunist 
Român.

Ingăduiți-ne să vă urăm din 
toată inima la împlinirea unei 
jumătăți de secol de neobosită 
activitate revoluționară și cu 
prilejul sărbătoririi zilei dum
neavoastră de naștere, să ne 
trăiți ani mulți, cu sănătate și 
deplină putere de muncă pentru 
a obține noi și mari realizări în 
opera de făurire a socialismu
lui și comunismului pe pămîn
tul patriei noastre străbune, 
pentru o lume a păcii și cola
borării între popoare**.

„Cu inimile pline de bucurie 
și mindrie patriotică, colectivul 
de muncitori, tehnicieni și ingi
neri de la ÎNTREPRINDEREA 
MECANICA DE MATERIAL 
RULANT „GRIVIȚA ROȘII?* 
BUCUREȘTI, vă adresează cu 
ocazia zilei dumneavoastră de 
naștere și aniversarea a 50 de 
ani de activitate revoluționară, 
cele mai calde și sincere felici
tări, sănătate, viață lungă și 
putere de muncă, spre binele și 
propășirea poporului român.

Devotat trup și suflet cauzei 
poporului din care v-ați ridicat 
în cele mai înalte demnități de 
partid și de stat, ați intrat în 
conștiința întregii noastre nați
uni ca un erou.

Viața și activitatea dumnea
voastră revoluționare începute 
în condițiile grele ale exploată
rii și asupririi burghezo-moșie- 
rești, a terorii și oprimării a- 
paratului polițienesc la care ați 
fost supus v-au înzestrat cu 
curaj, tenacitate și încredere în 
triumful cauzei socialismului și 
comunismului în România.

în cei 18 ani de cînd vă aflați 
în fruntea partidului și statului, 
țara noastră a cunoscut cea 
mai puternică dezvoltare din 
întreaga sa istorie, astfel că toa
te realizările și succesele do
bindite poartă amprenta gîndi
rii, înțelepciunii și clarviziunii 
dumneavoastră.

Aplicind și interpretind în 
mod creator învățătura marxist- 
leninistâ ați îmbogățit tezaurul 
gîndirii revoluționare cu noi 
concepte in cele mai diverse 
domenii ale lumii contempora
ne. fiind considerat pe bună 
dreptate, ca cea mai proeminen
tă personalitate politică și di
plomatică a timpurilor noastre.

Promotor al înaltelor idealuri 
de pace și înțelegere intre po
poare. sesizind pericolul politi
cii de forță de reîmpărțire a 
lumii in zone de influență 
v-ați făcut auzit glasul in cele 
mai diverse organizații și orga
nisme internaționale, chemind 
guvernele și popoarele lumii să 
bareze calea unei conflagrații 
mondiale, care ar duce la dis
trugerea întregii omeniri, a vie
ții pe planeta noastră.

Folosind prilejul sărbătoririi 
dumneavoastră ne angajăm să 
nu precupețim nimic pentru a 
ne realiza in condiții exemplare 
sarcinile și obiectivele ce ne re
vin din documentele celui 
de-al Xll-lea Congres și ale 
Conferinței Naționale ale parti
dului, pentru îndeplinirea pla
nului pe anul 1983 și angaja
mentului asumat in întrecerea 
socialistă-.

„Cu prilejul aniversării a 50 
de ani de activitate revoluțio
nară și a zilei dumneavoastră 
de naștere, vă rugăm sâ ne 
permiteți, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să vă adresăm din 
toată inima, in numele comuniș
tilor. al tuturor oamenilor mun
cii care lucrează pe șantierele 
de construcții din străinătate, 
cele mai sincere urări de feri
cire, viață lungă și sănătate, 
spre binele poporului român, al 
cauzei păcii și colaborării intre 
popoare — se spune in telegra
ma DEPARTAMENTULUI PEN
TRU CONSTRUCȚII ÎN STRĂI
NĂTATE.

De la venirea dumneavoastră 
în fruntea partidului și a țării, 
îndeplinind însărcinările supre
me pentru care vă recomandă 
experiența dumneavoastră revo
luționară. capacitățile excepțio
nale de militant politic ferm și 
clarvăzător, deplina stănînire a 
concepției materiali st-dialectice 
despre lume și viață, simțul 
responsabil și curajos al noului, 
precum și marea dumneavoas
tră calitate a umanismului co
munist. ați condus România pe 
noi culmi ale progresului eco
nomic, social și spiritual, des- 
chizindu-i perspectiva înaintării 
ei spre comunism.

Pentru întreaga dumneavoas
tră operă practică și teoretică, 
întregul nostru popor, toate for
țele progresiste iubitoare de 
pace și colaborare din întreaga 
lume, vă apreciază și vă stimea
ză ca pe cel mai autentic con
ducător popular din întreaga și 
îndelungata istorie a poporului 
român.

Permiteți-ne, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să ne exprimăm ne
țărmurita mindrie și admirație 
pentru hotărirea și pasiunea re
voluționară, înțelepciunea, dîr- 
zenia și dinamismul cu care 
conduceți patria, partidul și po
porul, pentru marea dumnea
voastră iubire față de oamenii 
muncii, care luminează binefă
cător și generos destinele nea
mului românesc.

Vă exprimăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, înalta noastră con
siderație și profundele noastre 
mulțumiri pentru inițiativa și 
contribuția dumneavoastră per
sonală hotăritoare în crearea 
Departamentului pentru Con
strucții in Străinătate, acțiune 
circumscrisă ansamblului preo
cupărilor dumneavoastră per
manente de perfecționare și 
dezvoltare continuă a cadrului 
organizatoric de desfășurare a 
cooperării internaționale. Tot
odată, ne exprimăm deplina 
noastră gratitudine pentru ine
stimabila dumneavoastră contri
buție — ca eminent om de stat 
și personalitate de prima mări
me a lumii contemporane — la 
dezvoltarea relațiilor comercia
le și de cooperare economică in
ternațională cu toate țările lu
mii — și. in acest context, și a 
celor de construcții în străină
tate — pe baza principiilor pro
gresiste ale relațiilor între state, 
la adîncirea colaborării. înțele
gerii' și prieteniei între toate 
popoarele, la întărirea păcii și 
securității internaționale.

Folosim acest prilej omagial 
pentru ca. în numele comuniști
lor. al tuturor oamenilor muncii 
care lucrează pe șantierele de 
construcții din străinătate, sâ vă 
transmitem angajamentul nostru 
solemn că vom face totul pentru 
a transpune in viață sarcinile 
de răspundere pe care ni le-ați 
încredințat, pentru a aplica în
tocmai prețioasele dumneavoas
tră indicații.

Vă rugăm, stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să ne per
miteți să vă dorim, într-un glas 
cu întreaga țară, viață lungă, 
putere de muncă și sănătate, ti
nerețe fără bătrînețe, spre bi
nele și fericirea națiunii noastre 
socialiste, pentru triumful cau
zei păcii și progresului în în
treaga lume**.

„în aceste momente de înăl
țătoare bucurie, cînd întregul 
popor sărbătorește împlinirea 
a cinci decenii de activitate re
voluționară și aniversarea zilei 
dumneavoastră de naștere, co
muniștii, toți oamenii muncii 
din ÎNTREPRINDEREA A- 
GRICOLA DE STAT UR- 
LEASCA, JUDEȚUL BRĂILA, 
vă adresează, iubite tovarășe 
secretar general, cele mai sin
cere felicitări și urări de sănă
tate, viață îndelungată și de
plină putere de muncă, pentru 
a ne conduce cu aceeași clar

viziune politică și realism spre 
culmile de aur ale comunis
mului.

Gindurile noastre se îndreap
tă cu adîncă venerație șire 
dumneavoastră ilustru condu
cător, militant de excepție, de
votat trup și suflet poporului, 
al cărui cel mai credincios și 
iubit fiu sinteți, angajat cu de
plină dăruire, încă din fragedă 
tinerețe, in focul marilor bătă
lii ale clasei muncitoare, pen
tru dreptate și echitate socială 
ați înfruntat cu demnitate și 
curaj greutățile luptei din anii 
ilegalității, v-ați oțelit voința, 
credința fierbinte in forța po
porului, pe care ii slujiți cu su
premă pasiune și-1 conduceți 
genial pe drumul prosperității 
și civilizației.

Vă omagiem astăzi pe dum
neavoastră — erou intre eroii 
neamului — cu conștiința că 
„epoca Ceaușescu** conține cele 
mai îndrăznețe aspirații ale po
porului nostru, certitudinea vii
torului luminos al patriei și 
pune în relief nemărginita 
dragoste, recunoștința și consi
derația de care vă bucurați, 
pentru merite excepționale in 
conducerea partidului șl statu
lui, pentru spiritul militant, re
voluționar și înțelepciunea cu 
care conduceți destinele Ro
mâniei socialiste, pentru contri
buția hotăritoare la elaborarea 
politicii noastre internaționale, 
al cărei conținut este funda
mental orientat spre destindere 
și pace, înfăptuirea reală a de
zarmării, spre crearea unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră.

înaltele calități de comunist 
și conducător, consecvența și 
dăruirea cu care luptați pentru 
realizarea neabătută a dezide
ratelor majore ale națiunii 
noastre, a programului partidu
lui și a hotărîrilor celui de al 
Xll-lea Congres, constituie șl 
pentru noi comuniștii, pentru 
toți lucrătorii ogoarelor din a- 
ceastă întreprindere de stat, un 
model de hărnicie, de patrio
tism fierbinte și devotament 
față de soarta poporului șl 
cauza socialismului ; sîntem 
mîndri că avem in fruntea par
tidului și a țării un asemenea 
conducător, iubit și urmat de 
întregul popor, respectat șl 
stimat de toți cei ce aspiră la o 
viață liberă, independentă și 
suverană.

Dragostea și recunoștința ce 
vi le purtăm se înmănun
chează cu angajamentul nostru 
ferm și dorința, ca în cel de 
al IlI-lea an al cincinalului să 
ne înzecim eforturile pentru 
înfăptuirea neabătută a obiecti
velor noii revoluții agrare, con- 
știenți că stă în puterea noas
tră să obținem producții, la 
hectar și pe cap de animal, su
perioare celor realizate pînă în 
prezent, să contribuim și mal 
mult la fondul centralizat al 
statului, la aprovizionarea 
populației, la creșterea calității 
vieții celor ce muncesc, la În
florirea și prosperitatea patriei.

Permiteți-ne să vă urăm încă 
o dată, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
din adincul inimilor noastre, 
deplină sănătate și fericire, 
necontenită putere de muncă și 
viață îndelungată — garanții si
gure ale împlinirilor noastre 
socialiste. Să ne trăiți falnic 
stejar spre binele și fericirea 
țării, a milenarului nostru po- 
pcr“.

„Cu prilejul împlinirii a 50 de 
ani de activitate revoluționară 
și aniversării zilei dumneavoas
tră de naștere, permiteți-ne 
ca, in numele sportivilor, teh
nicienilor și al activiștilor miș
cării sportive, să vă adresăm cu 
profundă și nețărmurită dragos
te, cu aleasă stimă și înaltă 
prețuire, cele mai calde felicitări 
și urări de multă sănătate, 
viață îndelungată, fericire perso
nală și multă putere de muncă 
în strălucita, pilduitoarea și 
neobosita dumneavoastră activi
tate pe care o depuneți, zi de 
zi, în scopul înfloririi continue 
a scumpei noastre patrii, al 
creșterii neîncetate a prestigiu
lui internațional al României so
cialiste, pentru pace în întreaga 
lume — se spune în telegrama 
adresată de COMITETUL NA
ȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE 
FIZICĂ ȘI SPORT.

în preajma acestui eveniment 
sărbătoresc, ne exprimăm adîn- 
ca recunoștință pentru grija pe 
care o purtați mișcării sportive, 
pentru strălucita dumneavoas
tră inițiativă în baza căreia a 
fost organizată ,Ț>aciada“, cea 
mai mare competiție a sportului 
românesc, pentru prețioasele in
dicații și orientări cuprinse în 
vibrantul și mobilizatorul Mesaj 
adresat, in primăvara anului 
trecut. Conferinței pe țară a 
mișcării sportive din patria 
noastră.

împreună cu toți cetățenii 
patriei noastre, slujitorii mișcă
rii sportive iși exprimă sen
timentele de adine respect și 
de cinstire a marelui bărbat al 
țării, în viața și activitatea că
ruia sint întruchipate cele mai 
înalte virtuți și aspirații ale 
poporului român, de libertate, 
prosperitate și fericire, de pace 
și înțelegere in lume.

Cu toată căldura și dragostea 
inimilor, sportivii patriei vă 
dedică, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, toa
te succesele de prestigiu obți
nute în cele mai mari competi
ții internaționale, asigurîndu-vă 
că și in viitor nu vor precupeți 
nici un efort pentru ca tricolo
rul românesc să fluture cu 
mindrie pe arenele sportive de 
pe toate meridianele globului.

Permiteți-ne, încă o dată, să 
vă adresăm, din adincul inimii, 
urarea noastră din străbuni : 
„La mulți ani 1“
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Succese de prestigiu 
aîe minerilor

ÎNlNTiMPINAREA CONFERINȚE! PE ȚARĂ A PREȘEDINȚILOR CONSILIILOR POPULARE VIAȚA PE LINIA FERATA3
Așa cum s-au angajat in ca

drul adunărilor eu activul de 
partid, desfășurate săDtămina 
trecută și mobilizați de îndem
nurile tovarășului Nieoiae 
Ceaușescu adresate la recenta 
consfătuire de lucru de la C.C. 
al P.C.R. minerii de la exploa
tările Vermești, Leoarda. Lu
mina și Rafira din bazinul 
carbonifer al Comănestiului- au 
fost prbzenti duminică la locu
rile lor de muncă, in schim
buri de 8 ore. contribuind la 
extragerea suplimentară a pes
te 500 tone cărbune de buna 
calitate. Concomitent, in zona 
Vermești s-a acționat intens 
pentru depășirea sarcinilor 
stabilite la executarea lucrări
lor de înaintare in cadrul unui 
nou abataj, ce va fi dat in ex
ploatare în această lună. Noul 
abataj va asigura un snor de 
producție de cel puțin 40 tone 
pe zi. De asemenea, la exploa
tarea Leoarda prin deschide
rea ținui nou orizont de lucru 
se asigură continuitatea ex
tragerii pe incă cel puțin 4 
ani. Aceste eficiente acțiuni 
se înscriu in cadrul unui am
plu program de măsuri teh- 
nico-organizatorice. dezbătut 
in aceste zile. în cadrul adu
nărilor cu activul de partid, 
program ce vizează intensifi
carea extracției de cărbune 
atit pe calea creșterii produc
tivității muncii, eit și prin a- 
si,«urarea unei activități per
manente în toate sectoarele 
bazinului carbonifer din Co- 
mănești. Dealtfel la exploata
rea Vermești se va trece la a- 
pltcarea inițiativei muncito
rești de preluare a schimbului 
din mers, adică direct in aba
taje, renunțindu-se la sistemul

CALD Șl VIBRANT OMAGIU
în numeroase localități din 

județul Tași s-au desfășurat, du
minică. multiple acțiuni cu ca
racter politic și cultural-eduea- 
tiv, în cadrul cărora istorici și 
cercetători, oameni de știință, 
artă și cultură au prezentat ex
puneri legate de realizările so- 
ciâl-economice si de perspecti
vele de dezvoltare a acestor 
străvechi meleaguri ale tării re
ieșite din documentele Congre
sului al XII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului.

Urmărite cu viu interes7 de 
mii de locuitori ieșeni, mani

vechi de predare la gura mi
nei.

*
în primele cinci zile din luna 

februarie, mineri: din cele trei 
întreprinderi de profil ale 
Combinatului minier Motraau 
extras peste pian 2 030 tone 
cărbune energetic. Cu cele 
mai bune realizări se prezintă 
colectivele minelor Rosnita. 
Motru-vest și Meurda. carierei 
Lupoaia și microcarierelor 
Ploștina 1. Roșiuta 2 și Ploș- 
tina 2. -microcarierelor din ba
zinul Jilț și carierei Jilț-sud. 
unități ale căror colective pre
zintă importante sporuri față 
de cele stabilite in planul pe
rioadei- Dealtfel, duminică, in 
bazinul Motru a fost o zi re
cord : la producție — 17 000 
tone extrase și la livrări — 
peste 40 0Q0 tone lignit expe
diate la termocentrale.

*
în prima duminică a lunii 

februarie, sectoarele cu pro
gram continuu de lucru din 
cadrul combinatului minier 
Ploiești au înregistrat succese 
importante in creșterea pro
ducției de cărbune. Astfel, de 
la exploatările miniere Fili- 
peștii de Pădure. Șotir.ga și 
Ceptura s-au expediat către 
uzina electrică — Doieești — 
in cadrul căreia, recent, a în
ceput să producă pe bază de 
cărbune, al doilea grup ener
getic de 200 MW — mai bine 
de 200 tone lignit. Cu realiză
rile obținute, in această zi mi
nerii prahoveni și cei dimbo- 
vițeni au majorat la 7 000 tone 
producția de cărbune cocsifi- 
cabii furnizată suplimentar 
în perioada care a trecut din 
acest an.

festările au constituit, totoda
tă. cadrul unor calde și vibran
te omagii aduse împlinirii a 50 
de ani de activitate revoluționa
ră și aniversării zilei de naște

re a tovarășului Nieoiae 
Ceaușescu. de ale cărui Inițiati
ve și muncă neobosită sint le
gate și transformările înnoitoa
re care s-au petrecut in județul 
Iași.

Au fost prezentate, de aseme
nea. conferințe si evocări pri
vind luptele muncitorilor cefe
riști și petroliști din februarie 
1933. acțiunile energice ale cla
sei muncitoare din țara noas
tră. eondusâ de partidul comu
nist, pentru dreptate socială, 
democrație și socialism.

Ca să putem discuta eu pri
marul trebuie să mai așteptăm, 
pentru că inăuntru e o scurtă 
ședință de lucru privind mo
dul cum decurge recensămin- 
tul animalelor. Pînă atunci ne 
in.reținem cu fostul primar, 
azi pensionar, deputat intr-o 
circumscripție comunală. Așa 
aflăm că actualul primar a 
deținut mai intii funcția de 
secretar al comitetului comu
na! a! U.T.C.. apoi secretar ad
junct cu probleme de propa
gandă a! comitetului d-î partid. 
Din 1979 se află in fruntea eb- 
stii. conducind destinele fru
moasei comune rr incerte Dum
brăveni.

Intrăm. Ne intimpină o fe
meie tinără. cu chipul plăcut, 
marcat ușor de oboseală. Se 
scuză că are o mulțime de lu
cruri de rezolvat. Cu unele 
dintre eie luăm cunoștință di
rect. chiar in aceste momente.

— Am venit cu o problemă 
la dumneavoastră, i se adre
sează un tinăr.

— Spuneți !
— Lucrez in agricultură. Pot 

să aduc și adeverință. Aș vrea 
să primesc lot in folosință...

— Unde loeuiți ?
— în București, dar sint de 

aici, din comună.
— Lot in folosință, conform 

statutului C.A.P.. ii explică cu 
răbdare primărița, se acordă 
numai membrilor cooperatori 
care, realizează numărul de 
norme aprobat de adunarea 
acestora.

— Deci nu se poate
Altcineva, la telefon, solici

tă prezența primarului la un 
schimb de experiență organizat 
la ferma Stațiunii de produc
ție și cercetare pomicolă 
Vrancea. Președinta coopera
tivei ie producție achiziții si 
desfacere oferă detalii si aș
teaptă răspuns in legătură cu 
înființarea unei noi secții de 
prestări servicii. Cu membri! 
unei comisii antrenate la ac
țiune» de încheiere a contrac
telor zăbovește ceva mai mult. 
Prilej să aflăm eiteva detalii 
in legătură cu această acțiune 
prioritară pe agenda de lucru 
a consiliului popular. Astfel, 
la o serie de produse — carne 
bovine. struguri, fructe — 
contractele cu cetățenii pe 
anul in curs, au fost încheiate 
conform programului. La ce
lelalte categorii de produse — 
carne de pasăre și de porc, 
lapte ele oaie și de vacă — ac
țiunea necesită incă muncă de 
lămurire cu unii cetățeni, de
oarece, Ia majoritatea acestor 
produs», cantitățile prevăzute 
în mod firesc au crescut. Po
sibilitățile comunei pot fi mai 
bine valorificate. O dovedesc 

o mulțim.- de gospodari tineri, 
precum Radu Nersat. Titi 
buță. Doina Zaharia. Gfieoc- 
gbe SocaL Stefan Anghai. care 
se numără printre cei mai 
harnici și pricepuți crescători 
de animate. Ei concretizează, 
împreună cu ceilalți locuitori 
ai conturai, programul adoptat 
in recenta sesiune a con
siliului popular, prin care 
se prevede sporirea nu
măratei fnfflfteter* rare cresc 
animale și păsări. Acest nu
măr va trebui să depășească 
cifra de 1 500. în sprijinul 
crescătorilor de animale și pă
sări de curte —- locuitorii co
munei Dumbrăveni fiind in 
principal horticultori — con
siliul popular se preocupă de

SENSUL REAL
AL UNEI DEVIZE
procurarea materialului biolo
gic de la complexele zooteh
nice din județ. Astfel vor spori 
și efectivele gospodăriilor »- 
nexe de la Ferma nr. 13. 
C.A.P., Spital Lucrători-, con
siliului popular, oferind ce: 
dinții un exemplu de urmat, iu 
amenajat deja un adăpost 
pentru creșterea a două scroa
fe pentru reproducție. Prin •- 
ceasta activitate, organele pu
teri: de stat 'tetălensl
din Dumbrăveni dovedesc că 
■u înțeles și acționează ferm 
in spiritul hotărinior Confe
rințe: Naționaie a partidului 
de a spori tot mai mult, in 
oaza programului de auto- 
aprovizionare efectivele de a- 
nimale și păsări in vederea 
idibunătățirii proprie: aprovi
zionări și livrăr. la fondul âe 
stat a unor cantitât sporite de 
produse

îr acest sens se inscriu si 
măsurile pentru creșterea po
tențialului producții al pâ- 
mintuhri și a! valorificării cu 
eh mai bune rezultate a fie
cărei suprafețe de teren în 
aceste zile, la Dumbrăveni, 
specialiștii, constituții ir co
misii pe sate, stabilesc cum va 
fi cultivată fiecare parcelă. 
Concomitent, in vii ți livezi 
s-au intensificat lucrările de 
sezon prin mobilizarea între
gii forțe de muncă disponibile 
in acest sector. Tăiatul la vie 

s-a executat aproape in tota
litate pe suprafața de TOO hec
tare. Acțiunea se va finaliza 
in curs îl acestei săntămini. 
Curățitul și tăiatul pomilor in 
livezile ’C.A.P. sint activități 
încheiate. Lucrătorii fermelor 
nr 4 și 5. coordonați de tinerii 
ingineri Maria Fenechiu și 
Dorin Isofache. execută lu
crări premergătoare opeta- 
tiunii de modernizare a viilor, 
erveă»esc terenul, pe o supra
față de 40 de hectare, pentru 
o nouă plantație.

Ca să avem tabloul complet 
al activității acestor zile fe
brile, premergătoare Confe
rinței oe tară a președinților 
ctms.ulor populare, vom a- 
nunti și faptul că au fost 

transportate tn cimp peste IM 
ce tone îngrășăminte natura
le și s-au fertilizat chimic alte 
200 de nectare.

Pr-.vite din această perspec
tivă a muncii, realizările fer
melor pomicole si viticole sint 
concludente. Anul trecut au 
fost obtmute la hectar peste 
II Nh Kg struguri și 198# tone 
mere.
„Sint cifre care dau expre

sie hărniciei și priceperii »- 
eestor oameni care au făcut, 
di» tot ceea ce au realizat, o 
bază de pornire către noi si 
temeinice împliniri. Cele a- 
nuntite pînă aici ar fi de 
ajun» să ilustreze deviza pe 
care și-au iuat-c locuitorii 
comunei Dumbrăveni, și au 
așezat-o la loc de cinste, Îs 
intrările principale, incă din 
anu 1975 : „Hărnicie, ordine, 
disciplină'. Conținutul ei ne 
obligă să mă adăugăm «i alta 
fapt- al» aeestoi demni gos
podari într-o ordine arbitra
ră. reținem din programul 
ec:litar-go«podăresc al ulti
mei perioade ■ modernizarea 
brutărie: dm satul Cindești, 
noile riădtn ale sediilor C.A.P. 
și ferme: pomicole, o capaci
tate de M# vagoane pentru și- 
tenul de mere, asfaltarea cen
trului civic și a arterelor de 
legătură eu localitățile limi
trofe modernizarea rețelei e- 
lectrice in satul Dragosloveni, 

mărirea numărului de paturi, 
cu incă 3#. la spital, redarea 
în circuitul agricol a incă 2 
hectare si multe altele care 
consolidează realizările din 
anii anteriori. Prind viață și 
alte propuneri formulate in 
adunările cetățenești și intiț- 
nirti? cu alegătorii. De pildă, 
s-a aprobat și se definitivea
ză proiectul pentru alimenta
rea cu apă a satelor Dumbră
veni șt Dragosloveni. In anul 
următor va incepe construcția 
a trei blocuri, cu 11 aparta
mente. ce se adaugă celor 
existente destinate specialiș
tilor Tot atunci se va ridica 
și clădirea sediului P.T.T.R. 
Rețeaua serviciilor, a unități
lor de mică industrie se va 
extinde și diversifica. Numai 
in acest an volumul prestări
lor de servicii este prevăzut 
a f i de 1 386 MO let

Sini împliniri care-i fac pe 
oameni să muncească eu mai 
multă tragere de inimă, să se 
simtă stăpini demni pe pro
pria muncă. Nu-i de mirare 
că multi tineri se întorc in 
sat. găsind aici locuri de 
muncă care le dau deplină 
satisfacție. Mecanizatorii Ion 
Jmga. Lie Lemnaru, loan 
Lera. Nieoiae Bărbieru sint 
doar ciltva dintre aceștia Da
torită hărniciei, ordinii si dis
ciplinei. spiritului de inițiati
vă sz bune: organizări a în
tregii activități economico-so- 
eiaie. comuna Dumbrăveni se 
înscrie :r. rindu! localităților 
fruntașe ale județului.

Am vizțtat comuna, remar- 
cînd pretutindeni priceperea 
gospodarului harnic, darnic 
să prospere Am luat cunoș
tință cu realizările șt perspec
tivele dezvoltării Dumbrăveni
lor As fi vrut să aflu mai 
multe lucruri de la ;i nărui 
primar SiU Niță, care-mi 
spune» ma: devreme „Mun
ca e grea, dat e frumoasă 
cmc dă satisfacție Satis
facțiile ti le dau rezultatele1*. 
Dar n-atr. ma: zăbovit. Feti
ța ei. membră a unei forma
ții artistice la Casa pionieri
lor, o ruga insistent să fie 
prezentă, seara, la spectaco
lul pregătit : „Toate mamele 
vin să-și vadă copiii, numai 
tu n-ai timp 1“ Am ințeles eă 
și primarul, mai ales cind e 
primăriță, gospodină și mamă, 
trebuie să aibă orele lui. 
M-am grăbit să plec, nu îna
inte de a nota numele lui io
nel Bicu, Atena Neagu, Pe- 
trache Goreanu, tineri depu- 
tați. colaboratori apropiau și 
de nădejde ai cetățenilor și 
consiliului popular.

(Urmare din pag. I) 

om care a trăit pentru idei și 
din idei, eie aducind beneficii 
și economii de ordinul zecilor 
de milioane. Lingă Dumitru 
ttâzooi. Vasile Niță a devenit 
Erou al Muncii Socialiste, și 
tot alături de el. Marin Ior- 
dache a invățat meserie și din 
țăran venit de la grădini și de 
la cimp a ajuns un revizionist 
de clasă, și oamenii aceștia au 
rezistat împreună, in ciuda 
vintului. a frigului, a ploilor, 
țpenlru că vagoanele ineă nu 
se pot repara într-un birou), 
fiecare reușind să-și eiștige nu 
numai un loc în echipă, ei și 
un loc numai al lui, cucerit 
prin muncă și prin respectul 
față de meserie. Așa s-a ajuns 
ca o secție care s-ar fi putut 
numi in felurite chipuri, cum 
se și numește prin diferite 
acte, să poarte totuși numele 
unui om. a celui care a făcut-o 
așa cum ar fi ridicat o statuie 
sau un așezămint de cultură.

ARTA PRIMULUI PAS

Știați eă Bucureștii au 23 de 
gări, in care intră zilnic sute 
și mii de vagoane ? Că una 
din cele mai mari e stația 
București Triaj și cea mai mică 
e stația Constantin David ? Că 
ia cefere nu lucrează decit 
oameni ai căror părinți au lu
crat tot la C.F.R. și copiii lor 
nu reușesc să se îndepărteze 
de lumea liniilor care cuprind 
țara in chingi de oțel ? Că și 
un lăcătuș de revizie se gin- 
dește la ceva nou pentru calea 
ferată și e serios preocupat de 
asta, cum la fel de preocupat 
e și un inspector sau un di
rector. Eliador Stănescu este 
director tehnic al Regionalei 
Căi Ferate București și el. îm
preună cu fiul, electronist, au 
totuși aceeași preocupare, o 
idee tehnică spectaculoasă, 
care să revoluționeze ceva în 
apa distilată necesară locomo
tivelor Diesel. Această legă
tură vine din ceea ce în mod 
obișnuit numim tradiție. în 
fond o legătură adincă. aproa
pe din copilărie cu această 
lume care are un ritm al ei. 
culorile și mirosurile ei de 
traverse ineinse ia soare. In
ginerul Mircea Bărăgan, șeful 
diviziei vagoane de la Regio
nala C.F. București Nord po
vestea de un proiect care, la 
cițiva kilometri de noi, nu de
parte de Grivița veche, prin
dea contur. O construcție care 
valorează 300 de milioane, un 
centru pentru pregătirea tre
nurilor de călători, unic in tară 
și-n această parte a lumii, cu 
o hală de 400 de metri lungi

me. cu tehnologii moderne, cu 
o bază complexă pentru ame
najarea, alcătuirea și expe- 
dierea trenurilor de călători.. 
Ea va genera o siguranță spo
rită a circulației, va asigura 
pregătirea a 90 de garnituri în 
24 de ore. Opt trenuri vor pu
tea intra concomitent în faza 
de pregătire și, mai mult, con
fortul celor care lucrează la 
pregătirea lor va avea o cu 
totul altă față. La calea ferată 
lumea e împărțită pe divizii. 
Sună ciudat, de parcă ar fi 
diviziile unei armate și poate 
că intr-un fel sint chiar divi
ziile soldaților cara slujesc li
nia ferată, care se salută între 
ei pe baza acelei uniforme al
bastre. cu pînză roșie la cas
chetă, divizii care luptă pentru 
călătoriile noastre pe scoarța 
pâmîntului. in care se înrolea
ză de bună voie, sentimentali 
și simpli cei mai multi țărani 
care au cucerit lumea cu va
goanele lor pe care, ce! mai 
adesea, le chinuim numai și 
numai ca să lăsăm o biată 
urmă a unui drum spre cine 
știe unde. Am cunoscut cițiva 
vagonari tineri, ultimele spe
ranțe ale Iui Dumitru Război 
și ele se cheamă Bogdan 
Pirvu, Darin Vifelaru și Dă- 
nufa Grigore. în atelierul de 
reparații echipament electric 
și electronic de la Revizia de 
vagoane Grivița am cunoscut 
o femeie, electriciană. venită 
de la țară cu 33 de ani in 
urmă. Meria Girleanu mai are 
puțin și trece in detașamente
le de rezervă ale ceferiștilor 
cărora linia ferată la-a dat pe 
loc repaus. în 33 de ani a în
vățat electrotehnică și electro
nică și a învățat zeci și zeci 
de fete că viața trebuie luată 
ineet și cu migală, și cu cre
dința eă pentru fiecare trebuie 
să existe un țărm luminos, 
unde nu plouă cu bucurii, dar 
îți poți găsi destulă liniște. O 
femeie care, primește pachete 
cu suveniruri de la foștiiF-ji 
elevi, răspînditi prin tară, pe 
care i-a uitat, așa cum si pe 
ea a uitat-o cel care a învă- 
tat-o meserie, ea rămînînd 
față de acesta cu un respect 
asemănător celui care-1 avem 
si pentru părinți. Si dintre 
fetele și băieții care lucrează 
la partea electrică, multi reu
șesc să facă pași mari, să de
vină studenți, să-i învețe oe 
alții meserie și să-i uite, dar 
nereușind să uite cine i-a aju
tat să învețe mersul prin via
ță. Și viața lor merge înainte 
și se prelungește in alții, ea 
liniile strălucitoare al căror 
capăt nu-1 vezi niciodată dar 
pe care le privești cu ineîntare 
pentru că știi că întotdeauna 
ele te due undeva.
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zînd grupe de studiu cu parti
ciparea celor mai buni stu
denții schimburi de experien
ță. consultații si desfâsurind o 
susținută îndrumare metodolo
gică privind studiul individual, 
am reușit să stabilizăm pro
centul de promovabilitate pe 
institut în jurul mediei de 85 
la sută, procent care nu 
ne mulțumește. în actualul 
an universitar s-a înre
gistrat o ridicare a mediei 
pînă la 88 la sută, dar aceas
ta nu înseamnă că trebuie să 
ne declarăm satisfâeuti. ci din 
contră, ne dovedește că avem 
sorti de izbîndă în bătălia 
pentru rezultate mai bune11. 
Președintele C.U.A.S.C. are 
perfectă dreptate. Mai sint 
incă destule de făcut pe tă- 
rimul îmbunătățirii rezultate
lor. Din totalul de 4 606 stu
dent:, dpar 58 au numai me
dii peste 7, fapt de natură să 
pună serios pe ginduri. Pro
centul de promovabilitate pe 
institut a atins 88 la sută, nu
mai că această medie este for
mată din procentele pe facul
tăți. iar acestea variază intre 
100 la sută și... 66 la sută ! 
Au promovat integral numai 
studenții anilor terminali, cei 
din anii I și H Tehnologie (in
gineri) și anul I, U.C.P. Rezul
tate bune au și anii III și IV 
Utilaj și — respectiv — Teh
nologie, cu un procent de pro- 
movabitttate de 97 la sută. în 
coada clasamentului se pla
sează organizațiile A.S.C. ale 
anilor II Utilaj (66 la sută), 
II Foraj (75 la sută) și III 
Foraj (76 la sută). Dulce me
diocritate care umbrește efor
tul majorității studenților de 
a se autodepăși, de a-si ma
nifesta plenar setea de cu
noaștere, setea de afirmare. 
Si, dacă mai adăugăm aici că 
in ultimii 2 ani au fost „pier
dut! pe drum11 îngrijorător de 
mulți studenți (526 exmatricu
lați pentru absențe si rezul
tate slabe la învățătură, 824 
repetenți). parcă incepe să se 
audă sunetul nu prea plăcut 
al unui semnal de alarmă 1 Că 
toate acestea au atras atenția 
celor in drept este dovedit de 
luările de cuvint in timpul* lu
crărilor conferinței de dare de 
seamă și alegeri C.U.A.S.C. 

Vorbitorii au atras atenția 
viitorului (pe atunci! consiliu 
că va trebui să promoveze 
mai mult schimbul de expe
riență intre anii cu rezultate 
atit de deosebite, să popu
larizeze organizațiile și stu
denții fruntași, să analizeze cu 
mai mare atenție cauzele sla
belor rezultate, procedind, in 
același timp. Ia o îmbunătă
țire efectivă a pregătirii pro
fesionale.

Există mari resurse pentru 
perfecționarea muncii organe
lor și organizațiilor A.S.C., a 
tuturor studenților de la In
stitutul de petrol și gaze, unul 
din argumentele afirmației

CLIMAT DE 
FERMITATE 

Șl EXIGENTĂ
constind în situarea cu con
secvență a petroliștilor plo- 
ieșteni pe primele locuri in 
diversele concursuri profe- 
sional-științifice. ,,Se poate 
munci, fără îndoială, mai mult 
și mai bine — afirmă Flo
rentin Ghiță. președintele 
C.U.A.S.C. — utilaj tehnologic. 
Vrem să demonstrăm aceasta 
mobilizindu-ne toate forțele 
pentru a ciștiga un loc frun
taș in întrecerea „Fiecare 
A.S.C. — colectiv de educare 
prin muncă și pentru muncă 
a studenților". Sint convins că 
vom realiza aceasta printr-o 
planificare judicioa'Să a forme
lor de control, printr-o pre
gătire continuă pe tot par
cursul semestrului, nu -numai 
in preajma examenelor". La 
rindul său. Mihai Săndulescu, 
membru al comisiei organiza
torice la nivel C.A.S.C. — Fa
cultatea de foraj, subliniază 
deosebita importantă a legătu
rii strinse dintre activiștii 
A.S.C. și ceilalți studenti. De

altfel. este momentul ca re
prezentanții organizației A.S.C. 
in Senat șf în .consiliile pro
fesorale să-și intensifice ac
tivitatea. Este adevărat, ei su 
adus la emoștința conducerii 
institutului problemele eu care 
se confruntă studenții (orare 
neadecvate, aglomerând !#—12 
ore de seminarii la sfirșit de 
săptămină. programul necores
punzător al bibliotecii, numă
rul prea mare de cadre didac
tice asociate. lipsa unor 
cursuri tioârite etc.) numai că 
n-au avut grijă să urmăreas
că modul in care acestea au 
fost soluționate. Se impune 
așadar, un mai puternic cli
mat de fermitate și exigent# 
in întreaga activitate a con
siliilor A.S.C. pe facultăți față 
de ineăîearea normelor disci
plinei universitare, față de 
carențele din diversele asDec- 
te ale muncii din institut. 
Studenții foarte buni, preocu
pați numai de propriile succe
se. trebuie să-și revizuiască a- 
titudinea, trecind la promo- 
movarea unei cooperări mai 
strinse în vederea îmbunătă
țirii rezultatelor colegilor lor 
ma: slabi

Un fapt cert este că efec
tul Conferinței de dare de 
seamă și aleaeri s-a dovedit 
a fi salutar. Stările de lucruri 
au fost judecate cu maturi
tate și responsabilitate. ‘ iar 
planul de măsuri adoptat nu 
a intirziat ?ă-si arate efecte
le. Cele două sesiuni de co
municări care au avut loc re
cent au scos la iveală un 
mare potențial de inteligență 
creatoare, spirit de emulație și 
mari ambiții profesionale. In
stitutul se mindrește cu stu
denții Tudor Boacă. Elena 
Iliescu. Sorin Năescu. Ta
tiana Moise. Daniela Apostol, 
Dorin Bombos Gratiela Min- 
că, Grațian Giscă, Petru Cio- 
banu. Ion Ispas și multi alții.

Nu ne îndoim că, printr-un 
efort mai susținut, unitatea de 
învățămint superior din Plo
iești se va putea mindri cu 
TOȚI studenții săi. tineri des
pre a căror hărnicie vorbește 
și îndeplinirea (și chiar depă
șirea) in devans a planului de 
muncă patriotică pe anul a- 
cesta, succes pe care doresc 
să-l dedice celei de-a XIII-a 
Conferințe a U.A.S.C.R.
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ră depășește 5.5 milioane copii 
și unen. fiecare ai patrulea 
cetățean al iarn fiind cuprins 
intr-o formă ie învățămint ; 
numărul unităților școlare ie 
cifrează la peste 29 300. iin care 
in mai bine ie 3 209 predarea 
se (ace :n limbile naționalități
lor conlocuitoare ; pentru invă- 
țămintul preuniversitar se tipă
resc 1 36S titlun ie manuale, 
din .are 555 n limbile naționa
lităților conlocuitoare, iar pen
tru invâțămintu! superior 3 420 
titluri de manuale și cursuri ; 
tineretul studios are la d.spozi- 
ție 10 732 biblioteci școlare și 43 
biblioteci universitare.

Penlni asigurarea acestor mi
nunate condiții de învățătură, 
poporul nostru a făcut și face 
eforturi materiale deosebite, 
rezolvarea cit mai favorabil eu 
putință a nevoilor școlii bucu- 
rindu-se. întotdeauna, de priori
tate. Stau mărturie in acest 
sens prevederile bugetelor de 
stat, care atestă că, an de an, 
finanțarea invățăminlului a 
ocupat unul dintre cele mai im
portante locuri in ansamblul 
cheltuielilor social-culturale. 
Numai in anul 1982 a fost 
alocată invățămintului aprecia
bila sumă de aproape 19 miliar
de lei. Pentru a se ipțeiege mai 
bine aceste eforturi, subliniem 
faptul că in perioada 1965—1982 
edificiile realizate pentru invă- 
lămint echivalează in suprafață 
și volum eu construcția a șapte 
orașe, fiecare avind capacitatea 
de a adăposti 109 090 locuitori. 
Paralel cu asigurarea bazei ma
teriale. s-a manifestat o preo
cupare susținută pentru forma
rea personalului didactic, insti
tuțiile de invățămint dispunind 
in acest an școiar de peste 
240 000 educatoare. învățători, 
profesori pentru gimnaziu, licee 
ș: școli profesionale, cadre di
dactice oentru invătămintul su
perior. Sint date și fapte care 
evidențiază. fără putință de 
tăgadă. grija permanentă pe 
care societatea noastră o acordă 
formării tinerelor sale vlăstare, 
caracterul profund democratic, 
cu adevărat popular, șl școlii 
românești contemporane. Ele 
reprezintă o strălucita confir
mare a faptelor de conducere 
ale celui mai proeminent fiu al 
patriei. De aceea. odată cu 
omagiul plin de recunoștință, 
activiștii Ministerului Educației 
și învătămintului, împreună eu 
slu’itorii școlii și tineretul 
studios, au urat din adîneul 
inimii, ctitorului invățămintului 
românesc modern, tovarășului 
Nieoiae Ceausescu, cu prilejul 
împlinirii a 50 de ani de ne
întreruptă activitate revoluțio
nară și a zilei sale de naștere, 
ceea ce, de atîtea ori. conducă
torul partidului și statului a 
urat educatoarelor, învățătorilor 
și profesorilor, copiilor, elevilor 
și studenților — multă sănătate 
și fericire, putere de muncă și 
noi împliniri snre binele si 
propășirea României socialiste.

în consonantă cu cerințe
le dezvoltăr,i economico-snci;’- 
]e. s-a manifestat o permanentă 
preocupare oentru ca învăță- 
mîntul să asigure un nivel cit 
mai înalt de pregătire tinere

Lului $colâr universitar, onn 
proiectarea — la nivelul acestor 
eennte. sie imperativelor revo
luției '.ehnico-șumțifice con
temporane. â con ți nul ui ui pro
cesului î nstructiv-educativ r,Cea- 
sidermd eă *m realizat aa ca
dru tirganizaloric stabil și ie • 
lungă durată, subliniază secre
tarul genJ.-al al partidului, au 
trebuie să uităm iasă nici un 
moment eă invălamiBtal — 
poale mai mult decit alte do
menii — este su proces revolu
ționar, care trebuie să țină sea
ma de rapiditatea co care se 
dezvoltă știiata. cunoașterea 
umană in general. De aceea, 
avem marea răspundere față de 
știința românească, față de vii
toarele cadre să tăcem iotul 
pentru a asigura permanent, an 
de an, ai de zi. dacă te poate 
spune astfel, nivelul științific 
corespunzător întregului nnsira 
invățămint1*. în acest scop, con
ducerea partidului a adoptat in 
ultimii ani. cu o înțelepciune și 
clarviziune pe care nu te putem 
îndeajuns omagia, un complex 
de măsuri menit sa sporească 
capacitatea formativă a școlii, 
s-o pună in pas cu noile ce
rințe ale societății, să aducă, in 
prim plan, problemele de ordin 
calitativ care privesc conținutul 
și desfășurarea procesului in- 
structiv-educativ. Avind perma
nent in vedere orientarea dată 
de tovarășul Nicoiae Ceaușescu, 
potrivit căreia „numai o foarte 
bună informare și cunoaștere a 
tot ceea ce este nou in știință 
și o muncă intensă de reexami
nare critică și creatoare a fie
cărui program de invățămint 
și a fiecărui manual sau curs, 
un deosebit discemamint in 
selectarea cunoștințelor predate 
pot asigura modernizarea reală 
a conținutului invățămintului 
nostru de toate gradele1*. Mi
nisterul Educației și lnvățâ- 
mintului, cu participarea unor 
largi colective de cadre didacti
ce, cercetători și specialiști din 
producție, a efectuat o seamă 
de îmbunătățiri in conținutul 
procesului instructiv-educativ la 
toate nivelurile de pregătire,, o 
atenție sporită acordindu-se 
disciplinelor științifice funda
mentale. de cultură generală și 
social-politice, disciplinelor teh
nologice, precum și formării de
prinderilor practice in meserii
le, in profesiile imbrățișate de 
elevi și studenți.

în cadrul activității de per
fecționare a conținutului învă- 
țămîntului, a nomenclatoarelor 
de meserii și specializări, s-a 
urmărit, îndeaproape. punerea 
în aplicare a indicației secreta
rului general al partidului de a 
pregăti viitoarele cadre califi
cate în profil larg, care să le 
permită să activeze in orice 
sector al ramurii pentru eare 
se formează. „Școala, nrocizea- 
za tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. trebuie să asigu
re cunoștințe generale mai 
largi în domeniul fiecărei pro
fesiuni, astfel incit tinărul să 
poată presta munci diferite în 
cadrul aceleiași ramuri. Toți ti
nerii trebuie ajutați să posede 
un larg orizont de pregătire 
profesională, să aibă o califica
re complexă, pentru a nu fi 
puși în situația de a executa 

■umai operații limitate, deve
nind simplă instrumente ale 
procesului de fabricație. Reali
zarea unei pregătiri multilate
rale constituie » cerință impor
tantă a econnniiFi moderne, o 
condiție primordială a creșterii 
rolului creator al smului in 
desfășurarea predurției și, pină 
la urmă, un principiu funda
mental al insuîi comunismului, 
rare presupune manifestarea 
polivalentă in eimpul muncii a 
fiecărui membru al societății**.

De numele tovarășului Nieoiae 
Ceaușescu este legată, pentru 
to'.deauna. ideea revoluționară 
privind integrarea invățămin- 
lului eu cercetarea științifică, 
producția și practica social-po
litică. ..Numai împletirea strin- 
sâ a invățămiatului eu cerceta
rea si pradi îa. subliniază 
aeerelarul general ii partidului, 
asigură farmarea unor specia
liști de înaltă calificare, capa
bili să îndeplinească nriee sar
cină. atit in producția materia
lă. eit și ia sfera activității spi
rituale*. „Numai in acest fel, 
in cercetare, som reuși să solu- 
ținnâm mai rapid • serie de 
probleme, iar in producție să 
aplicăm intr-a perioadă scurtă 
rezultatele cercetării in toate 
sectoarele de activitate. Să tă
cem astfel incit această unitate 
dialectică intre invățămint, cer
cetare «i producție sâ devină o 
forță puternică. dinamică a 
dezvoltării societății noastre »o- 
cialtste**. Fundamentind. prin
cipial, necesitatea integrării, ur
mărind. eu perseverență, dru
mul de la idee la faptă, tova
rășul Nieoiae Ceaușescu a 
orientat școala de toate gradele 
pe un făgaș nou. care o situea
ză. și in această privință. pe 
poziții conceptuale înaintate. 
Astăzi, această idee-fortă ’ stră
bate. literalmente, întreaga con
cepție de organizare și desfășu
rare a activității instructiv- 
educative. întregul ansamblu de 
reglementări care privesc pre
gătirea si perfecționarea forței 
de muncă, funcționarea noilor 
structuri ale invățămintului, 
ceea ce conferă principiului in
tegrării putere de lege. Prin 
integrarea invățămintului cu 
cercetarea științifică, producția 
și practica social-oolitică. s-au 
creat condiții mai bune de pre
gătire a cadrelor pentru toate 
sectoarele de activitate, de edu
care a tinerei generații prin 
muncă și pentru muncă. de 
creștere a aportului cadrelor 
didactice, elevilor și studenților 
la realizarea, impreună cu cei
lalți oameni ai muncii, a unor 
produse materiale și valori spi
rituale, la rezolvarea unor sar
cini de cercetare științifică și 
dezvoltare tehnologică privind 
obiective importante ale econo
miei. culturii naționale și vieții 
sociale. S-a închegat, astfel, in 
mod fericit, concepția româ
nească despre căile reale de 
modernizare a întregului invă- 
tămînt, ca un sistem unitar, 
menit să formeze specialiști cu 
temeinică pregătire științifică, 
tehnică și culturală, cu n înal
tă conștiință profesională șl 
civică, oameni de nădejde ai 
societății noastre socialiste. Cu 
îndreptățit temei, tînăra gene
rație, slujitorii școlii, părinții, 

întregul popor, îl consideră pe 
secretarul general al partidului 
făuritorul invățămintului româ
nesc modern, profund ancorat 
în realitățile societății pe care 
o edificăm.

O componentă esențială a 
concepției românești în dome
niul invățămintului o constituie 
creșterea rolului educativ ai 
școlii, a aportului său la forma
rea gindirii științifice, materia- 
list-dialectice și istorice, despre 
lume și viață, a convingerilor 
comuniste la tineretul studios, 
în repetate rinduri, secretarul 
general al partidului a subliniat 
faptul că „Alături de celelalte 
mijloace și forme educative 
care acționează in cadrul socie
tății, școala are un rol primor
dial in formarea concepției noi 
despre viată și lume a tinerei 
generații, în educarea comu
nistă a tineretului. Școlii ii re
vine înalta misiune de a sădi 
in conștiința generațiilor noi 
idealurile nobile ale socialismu
lui și comunismului, inaltul spi
rit de responsabilitate față de 
interesele supreme ale societă
ții. față de cauza fericirii po
porului și a patriei noastre so
cialiste. Școala este chemată să 
plămădească trăsăturile politi
co-morale înaintat» ale tinere
tului nostru, să modeleze fizio
nomia omului nou, constructor 
al socialismului și comunismu
lui, cu un larg orizont de gin- 
dire. cunoaștere și înțelegere, 
cu o bogată viață spirituală, cu 
o etică superioară11. In spiritul 
acestei viziuni revoluționare, in 
procesul modernizării învăță- 
mintului. o grijă permanentă se 
acordă accentuării caracterului 
formativ, a funcției lui politi- 
co-ideologice și cultural-educa
tive. amplificării potențialului 
educativ al tuturor disciplinelor 
de invățămint, prin cuprinde
rea noilor teze și aprecieri din 
documentele de partid. din 
opera tovarășului Nieoiae 
Ceaușescu. împreună cu organi
zațiile de copii și tineret, cu 
uniunile de creație, cu ceilalți 
factori educativi, școala de toa
te gradele se preocupă de edu
carea patriotică. revoluționară 
a tuturor fiilor tării, punind la 
temelia acestei activități cu
noașterea trecutului de luptă al 
poporului și înfăptuirile pre
zentului socialist, cultivind în 
rindurile generațiilor tinere, de 
la cea mai fragedă vîrstft. dra
gostea nețărmurită față de pa
trie și partid, hotărirea nestră
mutată de a sluji, cu profund 
devotament, cauza socialismu
lui, a apărării și independenței 
României.

Prefacerile adinei petrecute 
pe toate planurile acestui im
portant domeniu al construcției 
socialiste au avut loc sub di
recta îndrumare și cu sprijinul 
permanent ale tovarășei «cade- 
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. membru al Comite
tului Politic Executiv, prim vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
căreia slujitorii școlii și tine
retul studios îi adresează cele 
mai calde mulțumiri. Aceste 
transformări au făcut ca Româ
nia să dispună astăzi de un în- 
vățămînt modern, dezvoltat și 
diversificat, care asigură tine
retului studios un bun nivel

■3

științific, aduce o contribuția I 
deosebită Ia formarea cadrelor 
necesare tuturor sectoarelor e- 
conomiei naționale și vieții so- J 
eiale, la activitatea de cercetare ’ 
științifică, la ridicarea genera
lă a nivelului de pregătire cul- 
tural-științific al întregului po- , 
por. 1

Problemele cuprinse în Ra
portul prezentat Conferinței 
Naționale a partidului de citre 
tovarășul Nieoiae Ceaușesci^ri- 
dică în fața învățămintului^ae- 
cesitatea creșterii eficienței sale 
sociale in consens cu cerințele 
dezvoltării diferitelor ramuri 
de activitate, trecerii la o cali
tate superioară in pregătirea si 
perfecționarea profesională, ști
ințifică, tehnică și politică a 
tuturor categoriilor de cadre. în 
acest sens, pornind de la orien
tările stabilite de conducerea 
partidului, se va pune, în con
tinuare, un accent deosebit pe 
însușirea temeinică de către În
tregul tineret studios a celor 
mai nqi și mși. țnoderne cuno
ștințe lg toate disciplinele pe 
cunoașterea a tot ceea^ce de
termină sporirea avuției națio
nale, pe formarea gindirii eco- 
nomice, pe integrare# proee.su- 
lui insfructiv-educativ cu pro
ducția si cercetarea, cu activi
tatea soeial-politică. împreună 
cu beneficiarii de forță de mun
că, sint întreprinse o seamă de 
măsuri privind corelarea mai 
bună a rețelei instituțiilor de 
invățămint și a planurilor de
școlarizare cu cerințele reale*
de cadre, perfecționarea nomen-w 
clatoarelor de meserii și specia
lizări. subordonarea mai directă 
a unităților școlare care pregă
tesc muncitori calificați între
prinderilor economice, legarea, 
mai strinsă. in timp și în con
ținut, a disciplinelor tehnologi
ce cu lucrările practice pe care 
tineretul școlar le efectuează, 
concomitent cu organizarea mai 
bună a practicii, astfel incit, 
fiecare elev și student să par
ticipe efectiv la activitatea de 
producție. în ceea ce privește 
cercetarea științifică, aceasta 
va fi orientată, cu precădere, 
spre abordarea problemelor prio
ritare pentru economie și viața 
socială, spre investigarea de 
noi posibilități care să pună 
pe deplin in valoare baza teh- 
nica-materială, să conducă la 
folosirea judicioasă a materi
ilor prime și materialelor, la 
reducerea consumului de ener
gie și combustibil, la creșterea 
productivității muncii și a cali
tății produselor.

Pentru realizarea acestor sar
cini, invătămintul dispune de 
tot ceea ce este necesar : de o 
concepție științifică unitară, 
modernă, elaborată de secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nieoiae Ceaușescu ; de 
structuri de instruire și educa
re ce oferă tuturor elevilor și ’ 
studenților, fără deosebire de 
naționalitate, cadrul optim pen
tru pregătirea la cel mai înalt 
nivel : de cadre didactice pro
fund devotate politicii partidu
lui, profesiei de dascăl ; de un 
tineret entuziast, dornic de în
vățătură, hotărît să-și aducă în
treaga contribuție la edificarea 
noii ortnduiri pe pămintui 
RomAnleL
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Acțiuni, preocupări, competiții organizate de U.T.C.
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ANIȘOARA CUȘMIR,
„INDOOR“

Pe liniă preocupărilor noas
tre consecvente de a reflecta 
activitatea organelor și orga
nizațiilor U.T.C. in dome
niul sportului și al pregătirii 
tineretului pentru apărarea 
patriei, âfii avut, zilele trecu
te, un dialog cu tovarășul 
Tudor Mănășturean, secretar 
al Comitetului județean Cluj 

Și prima întrebare 
direct la munca ac- 
U.T.C. cu răspun- 
sfetă de âCtivitâți

al U.T.C. 
se referă 
tiVistului 
defi in 
amintită.

— în ce constă munea se
cretarului comitetului jude
țean U.T.C,, care răspunde de 
sport și pregătirea tinerelului 
pentfu apărarea patriei ? O 
întrebare care poate părea, la 
prima vedere, inutilă...

— Nu 6 deloc așa. întreba
rea își are rostul ei. Un acti
vist trebuie să-și cunoască 
perfect domeniul de cate se 
PCUpă și răspunde, să știe care 
Sint fliieețiile activității, 
obiectivele de realizat, sarci
nile de ViitCf. Cunoaștarea do- 
rtiefiiuliii, acționarea in func
ție de necesitățile vieții asi
gură premisele eficienței mun
cii politice și organizatorice. 
Un secretat cu sportul și 
P.T.A.P, are, in primul rind, 
datoria sâ Conducă. potrivit 
hotăririlor biroului județean 
U.T.C. organizarea și desfășu
rarea 
masă 
cial Ifi școli și lâ sate, 
organizațiile U.T.C, 
cini diracte, 
împreună CU organele și orga
nizațiile U.T.C., din teritoriu, 
tinerii la activitatea de pregă
tire pentru apărateâ patriei, 
sâ asigltte condițiile necesare 
bunej idesfâșutări â muncii in 
cel«BOUă Uomertii ih caie or- 
gahSatiâ feste implicată cu 
Sareifii majore, de mare răs
pundere. Firește, dincolo de 
pfOgr&mul stăbilit pe plan 
Oefltrăi, Un rol important ii 
jââeâ inițiativă probrie.

— Cttfti se pot ilustra cpIp 
sptise Cu flăte și aspecte de 
niiițiCiL și flirt viața concrete? 
PfaCiife, lă ileeâstă oră. cate 
âiHt realizările, obiectivele și 
direcțiile activității sportive 
de masă în tindurilc tinerilor?

“* Fe lingă competițiile în
scrise iti calthdaful central, 
stabilit de C.C. al U.T.C., cete 
se desfășoară la 24 de disci
pline spOrtiVe 
iarnă și 
cu faze 
apdi pe 
bale pâ

de întreceri pe plan local, care 
vin să asigure continuitatea 
activității sportive de masă. 
Recent am organizat „Festi
valul satelor montane cluje
ne". pentru tinerii din mediul 
rural, o competiție de masă 
ajunsă la a șasea ediție. 
Aproape o sută de tineri — 
cei care au Cițtigat întrecerile 
etapei anterioare — s-au reu
nit in localitatea montană 
Beliș. și. intr-o atmosfd*ă de 
ehtuîiăsfn și tinerețe, s-ău în
trecut la schi alpin, schi fond 
și biatlon. A fast un fel de 
avanpremieră a „Cupei U.T.C." 
la sporturile de iarnă. Ciștigâ- 
torii concutsuhli de lâ Belis 
si-au ci ști gat automat dreptul 
de a participe la etapă jude
țeană a „Cupei U.T.C.". ală
turi de cei care aa obținu* 
victoria in faza pe orașe și 
municipii. în preocuparea

— Anul acesta elevii au 
avut o Vacantă Cevâ mai lun
gă ca de obicei. Ce S-a între
prins pentru nfreaâfea iar la 
activități sportive organizate, 
sistematice ?

— Mai intii as vrea sâ arăt 
câ am procedat la o instruire 
a președinților asociațiilor 
sportite școlare. O instruire Ia 
câte au 
președinți 
intărs Cu 
îndrumați 
privite la 
tatii in seâl 
ratele 
vadă, 
scoli profesional' 
s-au

activității sportive de 
pentru tineret, in spe- 

‘....... unde
alt sar- 

să mobilizeze.

sporturi ae 
d6 Vată — competiții 
la nivel de asociație, 
localități, județe și fi- 
țară, inițiem o serie

10 ZILE PÎNĂ LA
DESCHIDEREA 
UNIVERSIADEI 

DE IARNĂ!
Feste numai iO zile< Ia 17 fe

bruarie. Palatul Național al 
Culturii âln SOfia vă găzdui 
ceremonia de deschidere ă ce
tei de-a Xil-a Universiade de 
iârnâ. competiție de anvergu
ră, la care și-au anunțat par
ticiparea 29 ae țări: Anglia, 
Argentina, Austria, Australia, 
Belgia, Cehoslovacia, R.P, Chi
neză, Canada, Elveția, Franci, 
Finlanda, R.F. Germania, ita
lia, iugoslavia, Islanda, Japo
nia, Liban, Lichtenstein, Nor
vegia. Notta zrciandă, olanda, 
Polonia, România, Suedia. 
Spania, S.U.A., Ungaria și 
U.R.8.S., lă care se adaugă, 

i bineînțeles. Bulgaria.
| Jocurile Mondiale Universi- 
; tare de iarnă, câre vor începe, 
ț practic, din ziua de ia februn- 

r.e. prevăd întreceri de hochei, 
patinaj artistic, schi alpin și 

utond. sărituri șt biatlon, stu- 
enții noștri sportivi Urmîhd sâ 

t c prezenți Ia tbâte discipli
nele. cu excepția săriturilor. 
Dealtfel, despre ultimele pre
gătiri ale sportivilor roinâfii vâ 
vom relata In zilele care tlt- 
r ează, pină atunci precizlfidu* 
Vă câ interesul față de această 
mare sărbătoare moMiâlă ă 
sporturilor de iarnă este uriaș. 
Elocvent in acest sens este 
faptul că absolut toate țările 
cu tradiții in sporturile de 
iarnă Vor fi prezente, citeva 
dihtre elel deplaslnd delegații 
nunierdâse. AStfel. U.R.S.S. a 
anunțat o delegație de aproape 
IOT de persoane. S.U.A. — 90. 
Cehoslovacia — 68. Japonia — 
59. îfl timp Ce țâra gazdă. Bul
garia, va prezenta 115 sportivi. 
In friifite cu binecunoscutul 
schior P. popanghelov și cu 
fondistul I. Lebanov.

șt-acum, citeva cuvinte des* 
pre locurile care vor găzdui 
competiția. TurnCui de hochei 
se va desfășura în întregime Ia 
Soria, pe două patinoare ultra
moderne, în timp ce întrece
rile de schi alpin și fond Vor 
fi programate pe pîrtiiîe de la 
Vitoșa. Întrecerile de biatlon 
și săriturile de la trambulină 
sint programate in stațiunea 
alpină BOrovet (circa 70 km de 
Sofia), iar concursul de pati
naj artistic Va avea loc tot în 
capitala Bulgariei. ceremonia 
de deschidere a Universiadei 
de iarnă *83 urmînd să aibă 
loc lâ 28 februarie.

tntorcindu-ne la sportivii ro
mâni, să notăm că el îți des
fășoară în aceste rile Uitinia 
etapă â pregătirilor, in timp ce 
factorii cu atribuții, din 
U.A.S.C.R. și din C.N.E.F.S., se 
preocupă din plin de asigura
rea unei cit mai btihe repre
zentări a sportului nostru uni
versitar ia J.M.U. de la Sbfia. 
(Al. ft.).
......■

RECORD MONDIAL 
-6,92 M!
o carte, atacind pragul cu 
cizie evidentă și srnulgind 
nelor exclamații de 
Exasperant, insă, fanionul roșu 
se ridică iarăși, anulind o incer- 
care cotată in jur de 7, 7.16 m ! 
Ochiul exigent al arbitrului des
coperise o zgirietură in plaste- 
lină. Lingă mine, un confrate, 
critic de artă, pledează înfocat 
pentru modificarea regulamen-

cu burte rezultate. cluburile 
de vacâfitâ. în cadru! celor 47 
de asemenea cluburi s-au or
ganizat. cv reăulafitafe. con
cursuri de tenis de tnasâ și 
Sah. ca și alte întreceri, lă 
Sporturile de echipe sau tenis 
de rifnp- pufitadii-se in va- 
loâfe întreaga capacitate a sa
hibs de educație fUkă și 
sport Printre acțiunii? mai 
reușite «e număr* cele de ia 
Liceul de informatică și Li
ceul d- științele naturii din 
ClUj-Nvpoca, Liceul „M. Vi- 
tfeaT-r* din TUTda. Toite ac
țiunile. toate manifestările au 
primit irdrjmatea si sprijinul 
necesar din partea dascălilor 
de specialitate.

— Ce orori deosebite avail 
iaserise pe agenda de laeru 
pentru perieada urmăloare ?

— Avem pfogiămât. in 
perspectivă, să organizăm, in 
colaborare a> CJJ^FJS-, 
zufmiti de arbitri — elevi, in- 
trucit e resimte nevoia aces
tora, o parte dintre cei dare 
„soetav* competițiile, odată 
eu absolvirea, pâr annd arene
le sportive școlare tn acest 
ten* atft avba nevoie te car
ene pe cate sperăm «a ta pu
tem «rea la imfemină Orga* 
nizăm. in eolabertr» ra toti 
faetani cu etnbuui tn dome- 
ftVtl spartului din județ ac
țiuni m'i ș.nerira'. JJecia- 
dei* cum M fi . .A-* nările 
Aetii*. -CWa m-cilor rmători 
ds mume* m șt o serv? de ac- 
tintn apirCactve. impmanâ 
salvam oritistn Pregătim t 
Stiiie pentfu jescSJdcrea t 
trPtar pregătite a ::-.«iio» 
pentru a*ădaf* patrie:, d-n 
ufti»ăt:ta trOdOrfcîce si dir. co* 
mufte. .Am laat tontă F-Arjt’îe 
pentru te. Uzare* șze instruiri

De sifflbătâ seara, suprema
ția mondială a atletismului ro
mânesc iâ pfotte feminină de 
săritură in lungime este totală ! 
Punctuale, ca de obicei, 
rendez-vous-ill cu recordul 
mii. extraotdinarple noa 
catnpioane și-au Oftorat pro 
siunea. oferindu-ne un spectact 
palpitant, de înaltă valoare, in 
cheia*, cu o nouă performanță d 
excepție — 6.92 m. record ffion 
dial pe teren acoperit, stabil 
Ahișoăta Cușmir. care 
adaugă recotdiiitfi in aer 
(7.20 ffl). deținut de Vali lon?« 

încă de la Ora amiezii.
..23 August-

aplaudă frenetic, dar arbitrul ri
dică fanionul roșu, indicind „de- 

Anișoara. etl sprintul ei 
aparent dezordonat, dar 

atit de eficace, execută bătaia — 
desprinderea, ca o vigoare im- 

ionantă. aterizmd aproape in 
punct ca și Vali. Din 

fanionul roșu anunța 
gindim 
tir. dar

o de- 
triBu- 

bucufie.

o voce rostește „numărul ciștl- 
gător" : 6,92 ! Aplattze, larmă, 
blitz-uri, felicitări. Recorded 
mondial „indoor" este, dc-acurn, 
românesc, iar recordmehă a 
lumii e Anișoara Cușmir, căa 
care cu 6 luni in urmă plingSa 
dar care acum sUride fericită. E 
drept să fie așa. e chiar foarte ■ 
drept, și _e cum nu 9e poate mai 
bine pentru atletismul românesc. 
Am avut și avem, cu adevărat, 
două mari campioaiîb ; Vali și 
Anișoara. Anișoara și Vali 1...

Restul concursului n-a mal 
contat. Fericită, proaspăta 
cordmenâ a lumii a depășit in 
următoarele trei încercări, 
marea invinsă, a imitat-o 
două ori, pentru a reuși doâr 
6.78 m. la ultima tentativă, cind 
a bătut cu o păimă înaintea pra
gului I La citeva minute după 
încheierea probei, am felicitat-o 
cu dragoste pe Anișoara și i-ăfn 
strins cu căldură mina antreno
rului ei. Ion Moroiu. care n-a 
scăpat prilejul de a-mi reproșa 
că aș fi scris deunăzi despre 
„vacanța" la munte a elevei 
sale. Mi-a precizat câ n-a fost 
vacanță, ci murtcă serioas®, 
crincenă. fără de care recordul 
de acum n-ar fi venit,

I-ăm căutat apoi pe Vali 10- 
nescu și Mihai Zaharia. âe re- 
trăseseră' irttr-Un colț âf sălii, 
modești și demni, pentru a lâ«a 
învingătorilor toate onorurile 
cuvenite ; Vorbeau liniștiți des
pre antrenamentul de luni și, 
bineînțeles, despre revanșă I 
Duelul Vali Ionescu—Anișoara 
Cușmir continuă...
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aveau sâ treacă ți na *»4-r

fost ure»efiti 83 
-* elevi si s-au
boi cunoștințe 

metodologice 
orga: ■

u
*o

nizare3 ac 
fetectete. 
hitirziat 
serie d<

ii generale 
rganirat câtnpiOfiate pe 

âsociătli te diferite sporturi, 
eu anticiparea întregii mase 
de elevi Putem evidenția Li
ceul indus’fișl nt 1 Chij-Na- 
poca tinde se organizează in

i- 
retui- 
ti se 
licee.

SPORTUL
UN ALIAT

AL TINEREȚII FJ

:e iK-

______ „__ plutea un aer de 
răbdare Tribunele erau ties 
la intrare nu se mai găsea 
lete. masa presei ie dot edâ 
ificăpătoare. iat profesorul 
tor Firea, secretarul rospon 
al federației, ar fi dai 
un tricou de campion c 
i*af mei fi proem 
Spectacolul :ficep 
casele închise. 1 
cioare erau mai srvanta 
î^» *uM*î 
foliile de ring-, s 
cește. de-a dreptul 
Lâ drf______ tfftd-

UN NOU REZULTAT

SPORTULUI ROMÂNESC

noăsttă. a Comitetului jude
țean U.T.C.. este ca sâ angre
năm Intr-o activitate de miș
care fineții ain toate sectoa
rele de muncă, AsifeL in co
laborare cu Clubul „Voința*, 
âm inițiat și orgafliiat ..Cupa 
Vlădeașa" Cu întreceri de schi 
si sanie, desfășurate pe pittll* 
Ie ameflajate ih incihla caba
nei cu același nu me. ia cate 
au luat parte Peste lfrl de ți
neți din coopefațife. 
grijă ți atenție le 
tinerilor muncitori.
zăfn. anuâl. „Festivalul spor
tului muncitoresc", cu ediție 
de iafnă — la sporturile de 
iarnă, firește — și ediție de 
vată la fotbal, volei, handbal, 
tehis de mesă si de cinip. Pri
ma ediție a avut loc anul tre
cut. faza județeană desfâsu- 
findu-se in centrul muheito- 
resc Cimpia TurȘii cu o parti
cipare de peste 500 de cortcU* 
feftți, Cei mal buni sRottivi 
difi aproximativ 25 900 de 
amatori care s-au aliniat la 
startul etBpei de fnâsâ.

Aceeași 
arar dăia 
ârgani-

ai peste 100® de 
•nfte *i iftvi*

de ta alte licee si* 
alte județe.

cele din Alba tulia, 
reș sâ’J Bibtu etc. La Dej «e 
orgar.iteââA Trofeul Andrei 
Muresanu" de eâtfe asocia’;* 
ii<*-j|ni etl âceiari rmWc. ’.« 
sporturile d* echipă fMbxL 
Volei, bașche*. hcndbal ia/ 
Lteedl Muedift. â! etriri elevi 
au cofiStTUit 4 terenuri de te
nis câ pot găzdm '.oHipetrtii 
ța 
foarte fe-Jșite fc^eeceri >i 
..spcrttij alb*. De fapt, aici i» 
Huedift. au fos* nepgratnate 
pină a«lt?. trei fir’ie pe județ 

îțiâ sportivă de masă 
cafaeier hâtiOfâ! detMâ cd 

Stihiei: t>nero?ulu: la

Maî sin* 9 
•d. Ba 

pentru 
impetuos, 

pinâ lâ 6.M 
aud astfel recordul 

ml. pe care-l de- 
trecuL Din nou lâ 

d>«ta mizează totul pe

lului. intrebindu-mă : „Contează 
cit sari sau de unde sari ? !" 
N-am timp sâ-i explic, pentru 
că Anișoara Cușmir, eu aler
garea ei furtunoasă, care rti-1 
amintește pe Bob Haj-es. e in 
drum spre noul record al lumii. 
Bătaia ei pe prag e demnă de o 
kinogramă. zborul — impresio
nant, iar aterizarea, deși puțin 
pe spate, nu mai lasă nici Un 
dubiu asupra reușitei. Tribunele 
erup. arbitrii măsoară, apoi re- 
măsoară, și. după citeva mo
mente de așteptare chinuitoare,

taruz*

la compe
cu

-. tn I_
tenis". Fiini vorba de d cât 
torie de tineri cu mare po 
dare ih județul nostrx elevii, 
âș vreâ să amintesc câ ta se* 
ionul de iarnă, ut âceâstâ 
Idngă vacanță, au funcționat.

(8€

Dor.-» a
județul
■șuncă. ttt

&1 tre

VASîLf CAlrtZA

fotbal: STARTUL SE
Lotul național a susținut două 

bartide, la Istanbul (1—1) si 
Larissa (3—1), cu selecționatele 
Turciei și. respectiv. Greciei. 
Două victorii de palmar eS și— 
speranțe. AdVefSâfil noștri, să 
nu uităm, insă, nti sint de talia 
celor cu care tie confruntăfn in 
Campionatul european. Mircea 
Lucescu ne asigură că in intil- 
niriie amintite nU au thtefesât 
rezultatele, ci faptul _ că i s-a 
oferit posibilitatea sâ încheie o 
primă perioadă de pregătire cu 
două jocuri-test in care a mai 
verificat si alți jucători, pe lin
gă titularii iotului. Firesc, nu ? 
Antrenorul, însă. recunoaște 
că adversarii intilniți nu fac 
parte din elita continentală și că 
și-ar fi dorit jocuri și mâi tari. 
Exact la acest aspect ne gindim 
și noi. tn primăvară ne așteaptă 
două meciuri cu adversari foar
te puternici — Italia (16 apri
lie) și Cehoslovacia (15 mai). 
Ambele partide le disputăm pe 
terenul propriu. Știm câ M. Lu
cescu este partizanul ideii de a 
pregăti echipa in condiții cit 
mâi apropiate de Cele în care 
susținem jocurile oficiale. Așa 
a procedat. îft preajma meciului 
cu Italia ; așa ne așteptăm să 
procedeze și acuma. Adică, ne 
gindim ca echipa noastră 
susțină meciuri de verificare pe 
tefenbl propriu și cu adversari 
puternici, aprcplați ca valoare 
d<r •echipele. Italiei și Cehoslova
ciei. Nu slitti dacă echipa Tur
ciei care va evolua, in revan
șă, la București, înainte de cele 
două întilRlri oficiale, este 
în măsură să pună problemele 
care se cer naționalei noastre. 
Poate echipa Iugoslaviei care

să

va jucâ și ea, la București (30 
ffiartiî) și cafe are o altă cotă 
Valorici, sâ fie advefșarui ideal 
lhaintea fnecfultli etl Italia ! Nu 
știm ifi 6e iflăfură e posibil, dar 
am fi dbrit adversari de clasă 
europeaflâ tn meciurile de pre
gătire pentfu greul sezon inter- 
natiofiâl difi primăvară.

Nu bite numai cazul naționa
lei. Uft adevărat exod spre țâ- 
nle din sud t-i produs in ulti
ma vfefne. N-avem nimic împo
triva turneelor de pregătire 
peste hotare, dar ni se pate 
anormal să se facă dep! aslri 
peste hotare fără programe și 
contracte ferme, câre să asigu
ra adversari pe măsură. E re
gretabil că echipa olimpică, la 
primul ei păs in noUă alcătuire 
și cu o nouă conducere tehnică, 
susține meciuri in Bulgaria Si 
Grecia ci’, echipe dș mina a 
treia. Ca foloase poat“ trage In 
urma tinor asemenea partide cu 
formații net inferioare ?

Din acest punct de vedere si 
turneul Universității Craiova, 
tot in Grecia, ni se pare mai 
puțin folositor, decit âr fi fost 
necesar. Prea lung, poate și 
obositor, și cu Un program de 
meciuri iii care a întîlniț ad
versari Mai mult cum s-a ni
merit, măi eu faimă sau ano
nimi. echipe complete sau unele 
CU mutți titulari absenți. Crâ- 
iovenii dau startul sezonului 
international. intîlnind. la 2 
martie. în deplasare, puternica 
formație vest-germariă F. C. 
Kaiserslautern. în ..sferturile" de 
finală ale „Cupei U.E.F.A.”. Si 
adversarii oltenilor s-au pre
gătit peste hotare, realizind un 
turneu în Franța. intilnind. 
insă, echipe de mina intii. Iată

TIME-OUT
După 10 ani de activitate in 

tenisul mondial, campionul 
suedez Bjorn Borg, unul dintre 
cei mai mari jucători ai tutu
ror timpurilor a hotărit, la 
virstă de 26 de ani, să-și în
cheie cariera, hemalavind cu
rajul să-și dsunie toate sacrifi
ciile neceiâre pentru a răveni 
în prim-plan — scria, recent, 
comentatorul sportiv al Agen
ției France PresSe, Christian 
Collin. Borg și-a anunțat deci
zia la Bangkok unde, împreu
nă cu soția sa. Mariana Sinilo- 
nescu. cu antrenorul Lennart 
Bergelin și cu părinții Sal. el 
efectua de mai multe zile o că
lătorie turistică și publicitară 
pentru cOmpinia aeriană sue
deză „SAS". El a ezitat mult 
timp înainte de a-și face pu
blică „pensionarea". întrebat 
fără încetare -asupra posibilu
lui său abandon, Borg a răȘ- 
pbrtS, de răgiilă. astfel: „Nu 
comentez această intenție", și, 
iată. în sfîrștt, misterul a fbst 
dezvăluit ehlăr de Borg: ..Da, 
este adevărat, eu mă opresc 
aici!" — a declarat el lă sflrșl- 
tul sejurului tn căpllalrc Thai
landei. „Eu am dedicat foarte 
mult timp jocului de tenis. 
Acum VreăU să mă consacru 
vieții de familie" — a spus el, 
adăugind, totuși: „Las încă o 
poartă deschisă, citeva turhes, 
cum este cel de la Monte Car
lo. pe care le voi disputa anul 
acesta. Dar eu nu voi mâi juca

niciodată in turnee majore, 
cum este WimbledonuL Eu nu 
mai am suficientă motivație 
pentru aceasta". Astfel. BOrg a 
hotărit să renunțe definitiv lâ 
ambiția sa. afirmată dealtfel 
chiar ih ultimele ttmi, de a de
veni numărul ..unu" mondial. 
Vă amintiți? Borg declarase: 
„Vreau să recuperez locul in-

APROPIE
de ce regretăm câ r.O 
real’îa ace! ttmseu il 
Germană, pentru care 
aeră. mitisL denser 
partea U mterti tâțx: 
turneu ce *r fi 
difl Bâr.re ta 
foarte apropiate de cete pe ea 
le va pune in eridi 
ffieci din deplasare.

stun ct 
nee. a u: 
națonală 
de club 
simplu. Da: 
reușite nu trebuie «ă ne 
să acceptăm li 
rezistente. Crederi 
posibilități neexplo 
cu fâtba: avansat, 
să confundăm neces 
tuațuie : Una este cind o echi
pă de club, care nu aata 
grenată intr-o compe 
anvergură, pieacă 
neu de recompensa: 
tare și 
puțin 
joacă ■ 
vrem i 
— și i

iei 
tl

f. și ra un tadftometni elect:
flic ia mtaâ — M Calma ra e
o f’g*** ta t fgme e« țr-tam.
IfiVefltxriâU exercițiile tfe ’ne
Efe ă!e camttafiilb?. Săritorii
prăjina se dHawaii pe la 4 *1
Mihaela Lmțhîa trimitea gre
tatea J 19 .81 fii (fiȘt: feebr

„-Moare pltageau
rataseră mtrărea i» finală.
BedriM Bed*tariafl se retrăgea
vestiare, -js pic necăjit că

hunei uite
unde merge
— asta in cazul
să fim serioe» pi exig 
alta este cind o eele< 

nată sau o echipă de club 
recte. Universitatea Craiova 
se află in preajma pregâtr 
unor importante intiinir 
naționale oficiale si-ri 
parteneri de jde pe p< 
tr-un scop bine defin 

Din cele spuse mai 
zultă concluzia că. pe 
aranjarea unor turnee, 
tarea unor meciuri 
se aibă in vedere.
riad, interesele majo 
balului nostru 
vizează crește 
pregătirii — si 
doi I&a rind altele— (C. VJ.

7 mattie. la Bruxelles, această 
reintrare nu M mM «rea Mc. 
în realitate ruptura intre Borg 
ș» tenis a intervenit. i«!*ă, eu 
mult mai i’ldinte. Trebuie să 
ne reîntoarcem in septembr-.e 
1961, ă doua zi după Mu.’ tău 
eșec, in ..openttl- Sf
te. cind tn timpul turneului de 
ia Geneva. tupeieSunat de te
nis și preocupat de sănătatea 
»o|iei tale Mananc. care su
ferea de calculi renali, el a 
decis să-și întrerupă cttcuitul 
turneelor.

in 
fiu 

atinsese î? metri lâ „triplu". în 
sfirșî!. sub poefleteie asufz’taar 
ale pistolului de start, crainic 
prefațau finala de lungime c 
date $i cifre, in timp ce brigada 
de artxtri pregătea sectarul, mo
deling plăsteliftâ pe prag și 
efectuiAd mlsurâtoriîe regula
mentare. Apoi. sh(W"U! a ince- 

vali Ionescu. recordffiena lu
mii fi campioană â Europei, 
poartă aceiași tricou cu câte, la 
1 âueust 1982. a sărit 7.20 m. 
Aleargă cu pas elastic, prinde 
pragul si poposește in apropie
rea berfiei de la 7 m ! Publicul

doctorul Petre Radovici se va întoarce cu- 
box, grafie operativității cu care condtite-

■ Aflăm cu bucurie câ 
ring ta latul napoaaf de___, _ .. ... ... ___
rea teueratieî Oe specialitate și tea a C.N.E.F.S. au examinat și re- 
rstVM prabletnele Săle B Multipla noastră campjoană, Nadia Co- 
>MC*. M n prezent* peste citvâ timp in Italia, unde urmează să 1 
se deeemeze un prestigios trofeu international. Reamintim Câ, de lă 
Începutul acestui an, Nadia și-a reluat antrenamentele, vizind parti- 
r-,pitei 1* vniwrsiada de la Edmonton ■ S-a anunțat componența 
laralai lirtM Pe baschet masculin, alcătuit in vederea competițiilor 
«a tm Fapt îmbucurător, din acest lot fac parte nu mai puțin de 
i .-urători eu talii de peste 2 m, ceea ce ne permite sâ sperăm că 
rezultatele vor fi și ele la înălțime ■ Salutăm organizarea de către 
M.K.I. si I.E.F.S. a cursului de perfecționare destinat profesorilor de 
eslueatie fizic*, la care au luat parte peste 700 de cadre didactice din 
•n.reaga țar*. Această inițiativă ar merita să fie permanentizată g Ex
celent Interviul cu noul campion de șah al României, ovidiu Foișor, 
prezentat in ultimul număr al revistei „Viața studențească" ■ O re
clam*. din „Sportul" : „Ciștigul este mare, secretul este mic — Loz 
In pile-. Bună I... ■ După binevenita perioadă de pregătire pe care 
v*M Ionescu si Anișoara cușmir âu efectuat-o in R.F. Germania, 
iat* câ si alți performeri de frunte al sportului nostru Vor Beneficia 
de un «tagiu similar, dar in Italia. Este vorba despre componențil 
lotului national de câiăc-cahoe, care vor avea posibilitatea să-și in
cași pregătirea specifics, pe apă, mai devreme ca niciodată H Ti

bor Kopacz, pe care-l criticam săptămîna trecută pentru nepartici- 
parea I* „Cupa României", a obținut un promițător Ioc 5 la Cam
pionatele europene de patinaj viteză, rezultat pentru care, de aceas
tă dată, il felicităm: ■ In vreme ce federația britanică de atletism a 
decis țâ lase mină liberă celor mai buni sportivi ai săi, în ceea ce 
privește pregâtlre* ?1 participarea la competițiile din 1983 (de acest 
statut beneficiind Sebastian Coe, Steve Ovett, Dave Moorcroft și Da
s' Thompson) federația noastră s-a chinuit să născocească niște 

haremuri penibile, care nu folosesc nimănui ■ Aflind câ M.E.I. va 
proceda la o concentrare a forțelor (remarcabile) din cluburile spor
tive «colare, propunem ca, in aceeași idee, a maximei angajări și 
deplinei responsabilități a cadrelor didactice, să li se interzică plata 
eu ar* 1a alte unități sportive. înalta performanță nu se poate face 
„cu ora", subiect asupra căruia vom reveni, pentru că și cluburile 
din rețeaua C.N.E.F.S. mai practică asemenea metode învechite. 
■ campionul mondial de raliuri, vest-germanul Waiter Rbhri, și-a 
trecut in palmares un nou succes de răsunet, ciștighid pentru a 
trei* oară (dupâ 1980 și 1982) „Raliul Monte Carlo", concurind pe o 
masin* „Lancta Rally", Hohrl și-a depus astfel candidatura și pen-

tru titlul mondial pe anul In curs, raliul încheiat recent cotitind și ea 
primă etapă a C.M. tn virstă de 33 de ani, Walter Rohri a debutat 
în 1368, in echipa „Fiat", cu Cate avea să obțină primul său titlu su
prem, în 1986. Al doilea titlu t-a cîșttgat alergtnd pe o mașină „Opr)“, 
iar acum ciștigâ cu „Landa", de unde putem trage concluzia că as e 
puotut nu... fabricantul: ■' La MadHon Stjuare Oarde», ain H«v 
York, in prezența a peste 18 000 de spectatori, americanul Carl Lewis, 
cel mai îndreptățit urmaș al lui Bob Beamon, a sărit 8,51 m la lun
gime, intr-o serie de 6 ineercări de peste... 8,25 m t M Karl-Hcinz 
Rummenigge a refuzat oferta de a jnca in Italia, la Fiorentina, ară- 
tînd că va râm ine la Bayern Mfincnen ptnă tn 1983, daca na cWr 
pină in 1987. Și, pentru că tot sinteni la Bayern, să notăm că Paul 
Breitner, căpitanul echipei muncheneze, a suferit o ruptură muscu
lară, care-l face indisponibil pe o perioadă de circa 6' sâptămîni.
■ Cesar Menottl, ek-directorul tehnic al naționalei argentlniene, s-a 
arătat interesat de propunerea pe care t-a făcut-o ctutml River Pla
ta. Reafirmind că n-a semnat nici nn contract cu F.C. Barcelona, 
cum se .vorbea insistent, Menottl a spus că, deși avea de gin<: să nu 
mai antreneze în Argentina, oferta lui River Plata ii dă posibilita
tea să creadă într-o posibilă colaborare cu acest prestigios club.
■ Antrenorul hocheiștilor de la „lob Angeles Kings", Don Perry, a 
anunțat zilele trecute măsuri drastice pentru disciplinarea elevilor 
săi, instituind o serie de amenzi. Astfel, jucătorii care vor veni la 
patinoar in ținută indecentă vor fi amendați cu 500 de dolari, iar cei 
care vor folosi motoretele sau motocicletele vor plăti 1 (189 de dolari!
■ Duminica trecută, înaintea derby-ului de baschet dintre echipele 
americane ,,Lakers" și „Celtics", celebrul jucător Kareem Abdttl- 
jabbar, unul dintre idolii Los Angeiesulai, a primit vestea că locuin
ța sa fusese mistuită peste noapte de un incendiu, fapt care l-a adus 
în imposibilitate de a mai juca, intrucit casa și cei 600 de metri în
conjurători il costaseră, precizează agențiile de presă, nici mai moft 
nici mai puțin decit 3 milioane de dolari! H in vederea Joctiri’dr 
Olimpice din 1984, echipa de fotbal a S.U.A. a fost reorganizată re
cent, in fruntea ei fiind numit Alkis panaguBas, ex-tmernațiowalul 
grec, acum în virstă de 48 de ani, care a condus reprezentativa Gre-. 
clei, intte 1973 și 1981, antrenlnd și cunoscuta formație „Oiympia- 
kos“ ■ In vreme ce antrenamentul oficial din proba de cohorîre fe
minină a concursului preolimpic de fa Sarajevo a fost amlnată din 
cauza viscolului și a vintului puternic, campionatele <fe schi fond ale 
suediei s-au ămînat din pricina gerului: — 24. grade!

AL. HORIA J

totuși, plnă in „sferturi
le* de finală, unde a fost în
vins — mare surpriză! — de 
francezul Yannick Noah care, 
ia urma acestui meci, a decla
rat Surprins: ..Borg mi-a lăsat 
impresia că in timpul jocului, 
se gindea la altceva. L-am vă
zut chiar, in momente dificile.

- nd și fluierînd în timpul 
medului". Totuși, în ciuda a- 
cejtui eșec. Borg a continuat 
td-și afirme voința de a rede- 
ver: jucătorul de odinioară. 
Dar după o Inf ringer e, in „ca-

. .«AIȘ-!1■-

RETRAGEREA LUI BORG
NU MAI ESTE UN MISTER

tii, vreau sâ Ciștig pentru pri 
mă Ogri* 
CeSteâ SI 
1982".

Ltt sfirțitul anului ’82 și In* 
ceputul anului ’83, cintf fătta 
ăceSte declarații optimiste, 
Borg Se află ia capătul a 8 
luni firi să fi jucat tn vreo 
Competiție. El a reluat racheta 
tn mihă pentru ă evolua in 
meciuri demonstrative împo
trivă Iții John McEnroe, 
Jimmy Connors și Guitlermo 
Vllds și pentru a disputa ta 
Anvers un turneu ta care a 
fost invitat cu scopul de a-și 
regăsi forma pentru reintrarea 
oficială in circuitul turneelor 
pentru „Grand Prii:". Dar, ta

â „openttl" S.U.A. A- 
silit obiectivele meie in

în timpul acestei lung: pe
rioade de vacantd. el putea fi 
văzut in compania Marianei, 
bronzindu-se «ub soarele Spa
niei, sau dansltid intr-un îoîal 
din Monti Carlo. El a profitat 
de această piută pentru a 
juCa hochei pe gheată, sport 
pe căte-l practici ți îndrăgeș
te ineă din copilărie, in Suedia 
și Canada. Așa cum a promis, 
ei a fost pretent ia aprilie *82 
la turneul de la Monte Carlo, 
bin eatita untii ciudat regu
lament international el a tre
buit Să treacă prin fata ..cali
ficărilor', intrucit nu avea un 
nțtmâr suficient de turnee din 
calendarul pe ’t2. El a partici
pat, Oarecum, blazat, dar a a-

Hficiri", la Las VepaS, tn me
ciul cu Dick Stockton, el a a- 
nunfot că după „internaționa
lele* de tents ăte Franței nu 
va mâi juca niCi la Wimble
don. nici Flushing MeadOWe, 
preferind sd*u amine eforturi
le pentru... 1983. Dar in aceste 
ultime săptimim Borg și-a dat 
seama că nu mai are puterea 
morală de a se supune la noi 
eforturi. Trebuie. deci, să ne o- 
bișnutm cu idăea că tenisul se 
ta juca fără Borg.

în acest moment de despărți
re. să rememorăm fabulosul 
său palmares care va fi greu 
de atins de un alt tentsmah în 
viitor: debut victorios la 15 ani 
și jumătate iti „Cupa DaViS";

primul său succes pe teren de 
zgură, la Rolland Garros, ur
mat de alte 5 succese pe ace
lași teren: 5 victorii succesive 
pe gazonul de la Wimbledon, 
incepind cu anul 1976; multi
plele sale lupte infructuoase 
din „U.S. open", toate acestea 
vor rămine niște imagini mi
nunate care vor întreține o 
permanentă melancolie in rin- 
dul suporterilor și care Vor 
uita greu marile atu-uri ale 
campionului suedez: reverul 
său fantastic, cu două mîini, 
puterea de concentrare, cal
mul. singele rece, precocitatea 
și rigoarea. în prezent, Borg se 
mulțumește să bată mingea de 
tenis acasă la el. la Monte Car
lo, în mici partide cu soția sa, 
Mariana Simionescu. Numai 
pentru plăcerea de a juca pur 
și simplu. Dar cine știe, poa
te va veni o zi cind va avea 
dorința să-și încerce încă o 
dată șansa intr-un mare tur
neu ! ? El nu are decit 26 de 
ani!

Se pare. insă, că succesiunea 
lut Borg ii preocupă mult pe 
comentatori ca și pe numero
șii suporteri și specialiști. Unul 
dintre posibilii urmași pentru 
supremație în elita mondială 
ar putea fi tlnărul său compa
triot. Mats Willander, ciștigă- 
tor la numai 17 ani a ultimu
lui turneu de ta Rolland 
Gărros. întrebat de un ziarist, 
dacă el va fi un al doilea Borg, 
acesta a răspuns, cu un nedî- 
simulat orgoliu: ..Eu nu sint 
al doilea Borg. eu sint Willan
der intii".

C. VA9ILE

• MERIDIAN • MERIDIAN •
• Agențiile internaționale de 

presă relevă în comentariile lor 
rezultatul de 6,92 m bu Care 
atleta româncă Anișoara Cuș
mir a stabilit cea mai bună per
formanță mondială în sală la 
săritura în lungime, subliniind 
faptul că atletismul feminin 
românesc deține la această pro
bă ambele recorduri mondiale 
— în aer liber și pe teren aco
perit. „In cadrul campionatelor 
de sală ale României, scrie 
agenția France Presse, românca 
Anișoara Cușmir a Stabilit cea 
mai bună performanță mondia
lă la săritura in lungime, cu 
6.92 m. depășind cu 4 cm 
precedentul record ce aparținea, 
de miercuri, sportivei din R. D. 
Germană Heike Daute.

ani neîmpliniți (născută în iu
nie 1968). componenta asociați
ei sportive Comerțul Tg. Mureș 
și-a adăugat la un palmares 
care mâi cuprinde tfflnri euro
pene lă cade te și junioare, pre
cum și medalia de bronz la 
senioare o performanță de ores- 
tigiti. în turneul de la Cleve
land, junioara Olga Nemeș a 
obținut 9 victorii, printre în
vinsele sale ntimărindu-se de
ținătoarea titlului european, o- 
landeza Bettifie 
fosta campioană 
Valentina Popova 
iugoslava Batirtfci. suedeza Lirt- 
blâd, sovieticele Fliura Bulato
va și Kovalenko.

VriS'tekoop, 
continentală 

(U.R.S.S.),

Anișoara Cușmir doborîse 
anul trecut, la 1 august, și re
cordul mondial in aer liber, cu 
7,15 m, dar această performan
tă a durat doar citeva minute, 
întrucit 
concurs compatrioata sa 
Ionescu a reușit _ U'.." 
7.20 m, cate reprezintă 
dul mondial în vigoare în acest 
moment". Comentarii similare 
fac și agențiile Reuter șl Asso- 
cited Press.

în cadrul aceluiași 
Vali 

o săritură de 
recor-

• în orașul englez Cleveland 
s-au încheiat duminică între
cerile competiției internaționa
le de tenis de masă ..Top—12“. 
în probă feminină, care reu
nește primele 12 Jucătoare eu
ropene, sportiva româncă Oî- 
gâ Nemeș a avut o comportare 
strălucită, clasindu-se pe primul 
loc în compania elitei tenisu
lui de masă continental. La 15• »

• între 7 și 19 februarie sta
țiunea Băile Herculane va găz
dui întrecerile tradiționalului 
Festival șahist „Hercules '83“, 
care va reuni peste 20 de jucă
tori șt jucătoare.

La principalul turneu feminin 
și-au anunțat participarea cu
noscutele sahiste Antonina Dra- 
gasevhi, Mira Gostovici. âlo- 
bodanka Milivoeviei (Iugosla
via), Eva Karakâs și Martha 
Kovacs (Ungaria). Botnânia va 
fi reprezentată de maestrele 
Gertrude Baumstark. Eugenia 
Ghindă. .Tudita Kanlor. Eleono
ra Gogitea și Smaranda Boicti.

în turneul masculin vor evo
lua Parik Ștefanov, Constantin 
Ionescu, Etnfl Ungureanu, V. 
Vaisman. precum și invitați de 
peste hotare : Jano Jivanoviel 
(Iugoslavia), Janos Forgaes 
(Ungaria). Wolfgang Ott, Alfred 
Metzing (R.F. Germania), Șkem- 
bris (Grecia).



Președintele Nicolae Ceaușescu A
personalitate proeminentă a epocii

contemporane, militant activ pentru
viitorul de pace și progres al omenirii

Studenți din diferite țări ale lumii care studiază la institutele 
de invățămint românești au ținut să omagieze, cu prilejul îm
plinirii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și aniversări^ zilei sale de naștere, persona
litatea președintelui României, 
semnate :

Iată ci te va din declarațiile con-

tica externă a României, o 
politică profund originală și 
revoluționară, pătrunsă de idei 
umaniste și militante, o poli
tică ce promovează prietenia 
cu toate statele lumii, indife
rent de orinduirea lor socială".

ȘȚIRWOȚE<OMEbȚIARIIj]]RljjOTț<OMEW[ARnjlliyȚjOTE<OMENTARII

■ NAPO NISSAO, din Togo, 
student in anul IV la Facul
tatea de comerț din cadrul 
Academiei de Studii Economi
ce din București, președinte al 
Asociației studenților din Togo 
care studiază la București :

„Dacă mă aflu ca student in 
România, acest lucru se dato- 
rește politicii de ajutorare a 
statelor in curs de dezvoltare 
în vederea formării de cadre 
naționale pe care o duce țara 
dumneavoastră, președintele 
Nicolae Ceaușescu. Sint bine
cunoscute in întreaga lume ini
țiativele președintelui Româ
niei ce vizează eliminarea sub
dezvoltării pe glob Dealtfel 
concentul noii ordini econo- 

' mice internaționale ce aparține 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu are in vedere o îm
părțire mai echitabilă a bogă
țiilor planetei intre popoarele 
lumii. în prezent, se impune 
cu tot mai multă stringență 
reducerea și, in cele din urmă, 
eliminarea marilor decalaje 
care separă statele dezvoltate 
ale lumii de cele in curs de 
dezvoltare. Iar președintele 
României caută să-și aducă o 
contribuție, pe care o consider 
deosebit de prețioasă, tocmai 
în direcția asigurării bunăstă
rii pentru toate popoarele Ter- 
rei. Țările in curs de dezvol
tare trebuie să depună efor
turi susținute, să se bazeze in 
mare măsură pe propriile for
țe, pentru eliminarea grelei 
moșteniri din perioada stăpi- 
nirii coloniale. Ele știu că in
dependența politică poate fi 
asigurată numai prin obținerea 
independenței economice. Pen
tru atingerea unui asemenea 
scop trebuie să dispui de ca
dre naționale bine pregătite. 
Președintele Nicolae Ceaușescu 
a oferit un neprecupețit aju
tor statelor în curs de dezvol
tare, le-a întins o adevărată 
mină frățească pentru forma
rea în România a cadrelor na
ționale de care au nevoie. Tot
odată, numeroși specialiști ro
mâni lucrează în mai multe 
țări în curs de dezvoltare, in
clusiv din Africa, aiutindu-le 
să depășească dificultățile cu 
care se confruntă, să-și pună 
în valoare propriile lor bogății, 
să-și dezvolte industria, agri
cultura, învățămintul. La în
toarcerea mea in Togo aș vrea 
să fiu un bun ambasador 
a! invățămintului românesc, 
să-mi aduc din plin contribu
ția la progresul economic al 
țării mele.

Știu însă că țara mea, ca și 
întreaga lume, se va putea 
bucura de prosperitate numai 
in condiții de pace. Inițiati
vele președintelui Nicolae 
Ceaușescu în direcția trecerii 
neintîrziate la înfăptuirea unor 
măsuri concrete de dezarmare 
urmăresc să asigure tocmai un V

astfel de climat de pace și 
înțelegere pe planetă — atit 
de necesar tinerei generații 
din toate statele globului pen
tru a-și realiza aspirațiile la 
un viitor fericit în încheiere 
permiteți-mi să urez președin
telui Nicolae Ceaușescu, în 
numele studenților din Togo 
care învață la București, să
nătate și cit mai multă putere 
de muncă pentru a-și putea 
continua activitatea in direc
ția înfloririi României, a reali
zării unei colaborări cit mai 
strinse cu țările in curs de 
dezvoltare, a apărării păcii in 
lume*.

■ ALVARO ROJAS MA
DRIGAL. student in anul V 
la Facultatea de medicină ve
terinari din cadrul Institutu
lui agronomic ..Nicolae Băl- 
cescu* din București :

VIZITA IN u.r.s.s

DELEGAȚIEI ASOCIAJIE!
OE PRIETENIE

ROMÂNO-SOVIETICA

PE SCURT
• UN PROTOCOL COMER

CIAL pe anul 1983 a fost sem
nat, la Ulan Bator, între R. P. 
Mongolă și R. P. Chineză — 
anunță agenția China Nouă- 
Potrivit documentului, volumul 
schimburilor comerciale dintre 
cele două țări va crește în acest 
an, în comparație cu anul trecut

Scrutinul din Paraguay
Alegătorii paraguayeni s-au 

prezentat duminică la urne în

comentariul.

Campania electorală pen
tru alegerile generale de la 
6 martie, apreciată drept cea 
mai scurtă și mai ..aspră" 
din istoria R.F.G., intră in 
faza finală. Cele patru săp- 
tămini care au mai rămas 
vor fi decisive pentru vii
toarea configurație a Bun- 
destagului. Principalele parti
de aflate in 
și-au ținut deja congresele 
sau conferințele 
in care și-au precizat pozi
țiile în marile probleme care 
preocupă in prezent opinia 
publică vest-germană. Din
tre acestea, două se detașea
ză in mod clar ca probleme 
centrale ale campaniei elec
torale : efectele crizei econo
mice, respectiv căile de de
pășire a acestora, pe de o 
parte și problemele păcii, in 
speță cea a amplasării de noi 
rachete nucleare cu rază me
die de acțiune pe teritorial 
R.F.G., pe de alta.

Alegerile nu erau nea
părat necesare. Cabi
netul Kohl-Genscher, 
format toamna trecu
tă prin schimbarea de. 

către Partidul Liber Democrat 
a partenerului de coaliție, era 
intru totul conform cu prevede
rile Legii Fundamentale (Con
stituția R.F.G.). Noua alianță de 
la Bonn nu avea însă consimță- 
mîntul alegătorilor și, pentru a 
pune surdină nemulțumirii pro
vocate in rindul opiniei publice 
de manevra, considerată neloia
lă, a P.L.D., Helmut Kohl se 
obligase să consulte electoratul 
a posteriori. Pierderile drastice 
suferite de liberali la alegerile 
pentru landtagurile din Hessa, 
Bavaria și Hamburg, organizate 
după părăsirea de către aceștia 
a coaliției cu P.S.D., au întărit

Alegeri 
parat 
netul

competiție

electorale

Evoluția situației din Liban
6 (Agerpres). — 

Libaneze" (milițiile 
unificate) au ordonat 

palestinienilor care lo-

■ MOHAMED IBRAHIM, 
student palestinian in anal III 
la Institutul de medicină și 
farmacie 
secretar al 
studenților 
studiază la

din Cluj-Napoca, 
Uniunii generale a 

palestinieni care 
Cluj-Napoca :

la început să sub-„Aș dori
liniez puternicele legături fră
țești și prietenești care s-au 
stabilit între marele om poli
tic și de stat român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei. Yasser Ara
fat Not studenții palestinieni, 
care învățăm și ne pregătim 
ca viitori specialiști aici, in 
România, aducem, alături de 
întregul popor palestinian, 
calde mulțumiri președintelui 
Nicolae Ceaușescu și ne ex
primăm. totodată, profunda 
recunoștință pentru sprijinul 
deosebit acordat cauze; drep
te a ponorului palestinian. Pa
lestinienii nu uită si nu vor 
uita niciodată acest lucru. Pre
ședintele României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a avut si 
are un cuvint imDortant ce 
spus in ce privește găsirea 
unei rezolvări globale a pro
blemei Orientului 
pronunțindu-se cu 
pentru respectarea dreptului 
ponorului palestinian la auto
determinare. inclusiv la crea
rea unui stat palestinian in- 
denendenL în același ttop. 
apreciem in mod deosebit 
eforturile consecvente Între
prinse de România, de pre
ședintele Nicolae Ceausescu 
nentru realizarea nării și co
laborării intre națiuni, pentru 
destindere, pentru cauza liber
tății tuturor popoarelor. As 
menționa aici înțelegerea și 
iBjutoru! acordat de România 

de eEbe- 
asereenes 
contribu- 

Nicolae

„Dezvoltarea relațiilor de 
prietenie dintre Costa Rica și 
România se datorează politi
cii de largă deschidere spre 
țările in curs de dezvoltare 
pe care o practică președintele 
Nicolae Ceaușescu. România 
s-a dovedit, întotdeauna, re
ceptivă la problemele cu care 
se confruntă țările in curs de 
dezvoltare. în consecință, țara 
dumneavoastră, președintele 
Nicolae Ceaușescu au căutat 
să-și aducă contribuția la aju
torarea acestor state in efor
turile pe care ele ie depun 
pentru a se dezvolta, pentru 
a micșora cit mai mu!', decala
jele ce le separă de țările dez
voltate ale planetei. Una din 
modalitătile concrete prin care 
țara dumneavoastră înțelege 
să ajute statele in curs de 
dezvoltare este pregătirea de 
cadre națiocale in institutele 
de invățămint superior româ
nești. în concepția președin
telui Nicolae Ceausescu, ca
drelor Mțiosale le revine un 
rol botăritor in asigurarea 
progresului propriei lor țâri. 
Ee contribuie la eliminarea 
dependenței țărilor in curs de 
dezvoltare față de țările in
dustrializate. Dealtfel Româ
nia, sub conducerea
tâ a președin telui Ntoolae 
Ceausescu, a demonstrat im
portanța efortului propriu in 
lupta pentru progres, pentru 
eliminarea grelei moșteniri a 
trecutului. învătâmlntul româ
nesc a pregătit specialiști cu 
o înaltă calificare, care au re
zolvat cu succes toate probee- 
mele rxfcate de dezvoltarea 
intr-un ritm deosebit de rapid 
a economiei românești. La în
toarcerea in Costa Rica rint 
hotărit să demonstrez, prin 
noadele muncii mele. înaltele 
calități ale Invătâmintulm ro
mânesc.

în încheiere, as vrea să Ktb- 
lir.tez puternica tmpresse pe 
care au produs-o asxuxra seu 
eforturile sostirote ale pre- 
ședîtttehri Nicolae Ceausescu 
pentru elm-narea definitivă 
a pericoluhz: declanșării troei 
coafiagrațti sacJeare. pestru 
crearea unei adevărate Ivu. a 
pâcL Numai intr-o astfel de 
lume popoarele, tinăra pese 
rație a planetei Ui var putea 
asigura un viitor prosper și 
fericit".

leieap-

Mijlociu, 
hotărire

socialistă mișcărilor 
rare națională. De 
sînt 
tiile 
Ceaușescu in direcția instau
rării unei noi ordini economi
ce internaționale, neutru li
chidarea subdezvoltării si a 
decalajelor mari ce există in
tre țările bogate și cele să
race. Noi apreciem mult poli-

remarcabile 
președintelui

TUDOr' » NȚ-
și IOAN CAVKA

Aproximativ un milion și jumătate de persoane au participat 
Io o ampiâ demonstrație desfășurată la New York împotriva 
continuării cursei înarmărilor, pentru încetarea producerii de 

noi arme și trecerea la măsuri de dezarmare, pentru pace 

încetarea periculoasei și costisitoarei curse 
a înarmărilor—sarcină prioritară a momentului

HELSINKI 6 (Agerpres). — 
La Helsinki s-au Încheiat lucră
rile forumului „Parlamentul o- 
piniei publice pentru dezarma
re". Ia care au participat re
prezentanți a peste 100 de or
ganizații obștești din Finlanda 
ce se pronunță pentru pace, 
destindere și dezarmare. In ca
drul lucrărilor au fost formulate 
o serie de propuneri concrete 
menite să ducă la interzîrerea 
armelor nucleare, prșntimp:- 
narea amplasării de noi rache
te nucleare americane cu rază 
medie de acțiune într-o serie 
de state vest-europene și În
făptuirea inițiativelor vizxnd 
transformarea Europei de nord 
intr-o zonă liberă de arme nu
cleare.

Documentele adoptate urmea
ză să fie înaintate președintelui 
Finlandei, parlamentului șt șu- 
vernuhiL 
rilcr principalelor 
tice și organizații 
landeze.

i. precum și condueăt.o- 
partide poli- 
obștești fin-

crearea unei conștiințe clare in 
favoarea eliminării pericolelor 
grave ce decurg din cursa înar
mărilor și tendința de supra- 
inarmare in America Latină. în 
întreaga lume și pe acest con
tinent. a spus eL trebuie să 
prevaleze voința de pace si 
dezarmare a popoarelor. Subli
niind nocivitatea măsurilor de 
înarmare si imperativul stopării 
grabnice a acestora. Zaldivar a 
afirmat că „iresponsabila cursă 
a înarmărilor contribuie in mare 
măsură la creșterea datoriei ex
terne a țârilor lumii a treia*. în 
cazul Americii Latine, a men
ționat eL îndatorarea excesivă — 
avind 1a origine și masivele 
cheltuieli militare — a ajuns la 
limite care împiedică țările de 
pe acest continent să-și înde
plinească angajamentele si pro
priile programe de dezvoltare.

MOSCOVA — Trimisul A- 
gerpres. I. Dumitrașcu, trans
mite : V.I. Konotop, prim- 
secretar al Comitetului re
gional Moscova al P.C.U.S., 
președintele Conducerii Cen
trale a Asociației de priete
nie sovieto-române (A.P.S.R.) 
a primit delegația Asociației 
de prietenie româno-sovieti- 
că. condusă de I. Hobana, se
cretar al Uniunii Scriitorilor, 
membru al Biroului Consi
liului Asociației de prietenie 
româno-sovietică.

Delegația română, care a 
participat la manifestările 
prilejuite de cea de-a 35-a 
aniversare a semnării primu
lui Tratat de prietenie, cola
borare și asistență mutuală 
dintre România și U.R.S.S., 
a vizitat unități de produc
ție, invățămint și culturale 
din Moscova, regiunea Mos
cova și ES5. Letonă.

BEIRUT 
„Forțele 
creștine i 
tuturor 
cu iese în orașul Saida, sau în 
împrejurimile acestuia să-și pă
răsească locuințele pentru a se 
instala in tabăra de la Heloue, 
aflată în suburbia sudică a aces
tei localități din sudul Libanu
lui — a declarat un responsa
bil local al serviciilor de secu
ritate falangiste, citat de agen-

ția France Presse. El a preciza 
că hotărirea in acest sens a foi 
adoptată la 4 ianuarie și că, i 
momentul de față aproape ju 
mătate din cei 3—4 000 de pa 
lestinieni care locuiau în regiu 

. nea respectivă au fost expul 
zați. Această acțiune a fost con 
firmată
legației 
nai al 
Saida.

de o oficialitate a de 
Comitetului Internațio 

Crucii Roșii aflată 1

Pentru reglementarea pe cale pașnică 
a conflictelor

ISLAMABAD 6 (Agerpres) — 
într-un interviu acordat agen
ției Taniug, președintele Pakis
tanului, Zia-Ul Haq, și-a expri
mat încrederea că „raportîn- 
du-se la problemele internațio
nale actuale și menținîndu-și 
poziția de a nu accepta politica 
blocurilor, mișcarea de neali
niere va fi capabilă să joace un 
rol important în promovarea 
sporirii securității membrilor ei 
și, totodată, să descurajeze folo-

sirea forței în relațiile interna 
ționale".

Referindu-se la stările conflic 
tuale din Asia, șeful statului pa 
kistanez s-a pronunțat pentr 
reglementarea lor pe cale poli 
tică, pașnică, 
posibilitățile 
unor soluții 
mitate cu 
O.N.U. și cu
nierii" — a subliniat președin 
tele Pakistanului.

„Examinăm toat 
în vederea găsiri 

politice, în confor 
prevederile Carte 

principiile neali

WASHINGTON

f rAțerpresL — Pre- 
Ua>usu Morxtiale Do

cadrul alegerilor generale orga
nizate de autorități în încerca
rea de a-și propulsa candidații 
la funcțiile de președinte al ță
rii, membri ai Parlaipentului și 
ai adunărilor locale. La scrutin 
s-a permis participarea a trei 
formațiuni politice — Partidul 
Colorado,, de guvemămint. Parti
dul Liberal Radical si Partidul 
Liberal, a<a-zisa opoziție, ai că
ror candidați nu au făcut in

dect să

Alfredo 
putere de

La Lu&a s-a anunțat că, în 
urma rmxudatxUoc provocate de 
pâotpt torențiale ce s-au abătut 
ia «Rimele zile asupra regiuni
lor nordice ale Perului, zece 
persoane n-au pierdut viata, 
iar numeroase altele au fost 
date dispărute. Inundațiile au 
afectat localitățile Zarumilla 
și Aguas Verde, din partea de 
nord-est a țării.

convingerea cancelarului Kohl 
că girul electoratului este nece
sar. Un partener slab nu valo
rează mult intr-o perioadă grea 
ca aceea prin care trece in pre
zent țara. în afară de aceasta, 
creștin-democrații sperau să 
profite de slăbirea pozițiilor 
partidelor fostei coaliții federa
le (liberali și social-democrati) 
și de retragerea din avanscena 
politică a ex-cancelarului 
mut Schmidt. „locomotiva 
torală" a P.S.D.. pentru a 
ne. pentru a doua oară in 
ria R.F.G.. majoritatea absolută 
și a guverna singuri. Cercuri

R.F. GERMANIA

Hei- 
elee- 
obți- 
isto-

Efectele frizei și problemele păcii 
in centrul campaniei electorale

largi și influente din rindul 
creștin-democraților. indeoseoi 
cele apropiate liderului U.C.S., 
Franz Josef Strauss, au conside
rat dintotdeauna o anomalie de
pendența cvasipermanentă a 
„culorii" guvernelor de la Bonn 
de orientarea micului partid li
beral cind spre unul, cind spre 
celălalt din principalele partide 
vest-germane. Aceste cercun 
doresc de mult formarea unui 
sistem bipartid în R.F.G., simi
lar celui din S.U.A. sau Marea 
Britanie — deși pe malurile 
Albionului se înregistrează de 
cițiva ani exact tendința con
trară.

în realitate, tendința spre un 
sistem bipartizan nu este vizi
bilă. Căci, pe cit de probabilă 
pare în prezent eliminarea 
P.L.D. din Bundestag, pe atit de 
sigură apare intrarea in forul 
legislativ a unei noi formații 
politice. Partidul Verde, creat

de a nu pierde alegătorii din 
păturile mijlocii.

Din cele de mai sus reiese 
clar că actuala campanie elec
torală este centrată in jurul 
problemei depășirii dificultăți
lor economice. în ultimii doi 
ani. acestea au căpătat o tur
nură deosebit de gravă. în 1982, 
produsul național brut al R.F.G. 
s-a diminuat 
an consecutiv, 
transformat in 
șomajul s-a 
celor in căutare de lucru ajun- 
gind luna trecută la aproaoe 2,5 
milioane și afectind 10.2 la sută 
din populația activă — cota cea 
mai înaltă din ultimii 30 de ani. 
Anul trecut. 16 000 de firme au 
dat faliment — record absolut 
Altele, printre care și firme de 
faimă mondială, ca A.E.G.. au 
trebuit să recurgă la procedura 
de reglementare judiciară pen
tru a evita prăbușirea totală.

pentru al doilea 
Recesiunea s-a 

criză. In doi ani. 
dublat, numărul

Ramuri întregi și importante 
ale eeooorme-.. ca siderurgia sau 
construcțiile. ănt intr-o degrin
golada continuă. 1982. nota re
cent agenția France Presse. a 
fost „un an traumatizant" pen
tru R.F.G. Mai grav, nimic nu 
lasă să se întrevadă o amelio
rare pe termen scurt. Dimpotri
vă. în iarna viitoare, dacă ten
dința actuală nu va putea fi 
stopată, cifra de 3 milioane nu 
mai pare imposibilă. Pe lingă 
șomerii „totali" există incâ 1,2 
milioane șomeri „parțiali", care 
lucrează 20—25 de ore săptămi- 
nal — cu reducerea corespunză
toare a salariului.

Cea de a doua temă centrală 
a campaniei electorale din acest 
an este cea a păcii și dezar
mării. Mișcarea Populară împo
triva amplasării de noi rachete 
nucleare cu rază medie de acțiu
ne (Pershing II și Cruise) pe te
ritoriul R.F.G. a câoătat amploa
re de masă.

în prezent, această problemă 
pare să capete chiar prioritate 
in rindurile electoratului — și 
este aproape firesc, deoarece 
fără pace, fără revenirea la o 
politică de Înțelegere și colabo
rare și fără măsuri de încetare 
a cursei înarmărilor șansele de
pășirii crizei economice devin 
minime, dacă nu nule.

în sfirșit. este interesant de 
semnalat că pozițiile P.S.D. s-au 
ameliorat substanțial în peri
oada de la intrarea sa în opo
ziție. conceptul social-democra- 
ților in cele două probleme fun
damentale care preocupă țara 
întrunind un acord tot mai 
larg. în alegerile de la Ham
burg. in decembrie, social-de- 
mocratii au obținut din nou 
majoritatea absolută, iar son
dajele de opinie din ultima 
vreme îi arată în revenire con
stantă. Ceea ce duce la conclu
zia unei curse strinse între 
U.C.D.—U.C.S. și P.S.D. la 6 
martie, cursă ce va fi „arbitra
tă" probabil de „verzi".

BERLINUL OCCIDENTAL 
* (Agerpres) — Conferința 
organizației din Berlinul 
Occidental al tinenioe so
cialiști a adopta: o re
zoluție in care se pronunță 
cu botărire pentru mâs^n 
practice de dezarmare nu
cleară $: unpotiiva amplasă
rii de noi rachete nucleare 
americane cu rază medie ăe 
acțiune intr-o sene de state 
vest-europene. Documentul
evidențiază pericolul pe care 
il comportă pentru pacea 
destinderea in Europa și 
întreaga lume amplasarea 
rachete americane de 
..Pershing 2“ și ..Cruise" 
Europa Centrală, 
posibilitate pentru premtina- 
pinarea unei catastrofe nu
cleare o constituie continua
rea politicii de pace și des
tindere* — se arată in do
cument, care, în continuare, 
cere sistarea imediată a tutu
ror pregătirilor legate de în
făptuirea planurilor N.A.T.O. 
privind sporirea arsenalului 
racheto-nucțear pe continen
tul european si negocierea 
unor acorduri de dezarmare 
nucleară.
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„Singura

Așteptam, cu o con
siderabilă încărcătură 
de emoții. decolarea 
iocăpâtorului și con
fortabilului Boeing 707 
de pe aeroportul in
ternational București- 
OtopenL Emoții pe 
care și acum le con
sider firești, pentru că 
mă aventuram spre 
o țară situată dinco
lo de capătul pămin- 
tului, la aproximativ 
18 000 de kilometri de
părtare de România.

.„Hamiltonul m-a 
primit cu un cer în
sorit și cu o animație 
nespecifică locului, de
clanșată și întreținu
tă de gazetarii sosiți 
din peste 20 de țări 
de pe toate continen
tele pentru a partici
pa la conferința Fe
derației internaționale 
a ziariștilor pentru 
problemele agricole. 
Primele contacte, 
mele cunoștințe, 
mele informații 
pre tara gazdă.

Noua Zeelandă 
situată la o distanță 
de circa 1 600 de kilo
metri de Australia și 
are o suprafață de a- 
proape 270 000 de 
kxnetri păi 
bi .rxiă. cu 
foarte 
raluri
pun.
Itiruia 
tatua bogată și 
roasă au creat 
un adevărat rai 
tru animale ; 
vacile — averea 
mai consistentă a țării 
— stau la pășune din 
ianuarie oină in 
cembrie. adică 
ceie 365 de zile 
unu: an ; n-au nevoie 
de adăposturi. n-au 
nevoie de nutrețuri 
conservate decit in 
cantitâti foarte miei, 
pestru razuri deosebi
te. în aceste condiții 
nu mai pare spectacu
los faptul râ o popu
lație de 
locuitori 
pe 70 de 
pvine a 
ltoane 
chia:

pri- 
pn- 
des-

este

ki- 
ați. Clima 

variații 
mici de tempe- 
tntre anotim- 
Indeoeebi 
ie nord.

In 
vege- 
valo- 

aici 
t>en- 

oile și 
cea

de- 
toate 

ale

3144 700 de 
creste aproa- 
milioane de 
peste 3 nu
de boviae, 

dacă mai aflăm, 
ia plus, că numai 10.1 
la sută din totalul for
ței de aruncă se ocu
pă cu agr . tul t ura. în- 
jeiegem totodată. mai 
lesne cnm a reușit 
Noua Zeelandă să se 
f.tueze pe primul loc 
in lume In ceea ce 
privește exportul de 
produse lactate și de 
rame de oaie. pe lo
cul doi (după Aus
tralia) ia teea ce pri- 
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Vieți „de excepție"?

Consiliul Presei Britanice a condamnat ferm 
practicile unor publicații care, in goana după 
senzaționalul ieftin, plătesc familiilor unor cri
minali „de excepție" sume enorme pentru re
latări despre viața acestora. Soției celui mai 
mare criminal britanic din acest secol i l-a 
ofent astfel, pentru relatările ei, suma de Ip 
milioane dolari, a evidențiat consiliul, decla- 
rind că membrii sdi „împărtășesc repulsia și 
dezgustul existente pentru comportarea orga
nelor de presă care dau posibilitatea unor a- 
semenea profituri de pe urma rudeniei sau a 
prieteniei cu un criminal".

Sase ziare londoneze au fost admonestate 
de consiliu pentru comportarea lor in cazul 
respectiv.

Din cauza vitezei!
Un camion care transporta o echipă de fot

bal și cițiva dintre susținători s-a ciocnit cu 
un alt camion pe o șosea de lingă localitatea 
Alagoinhas, din Brazilia. In urma accidentu
lui, 13 persoane și-au pierdut viața, restul pa
sagerilor fiind răniți. Potrivit surselor poliției 
citate de agenția A.P., camionul care transpor
ta sportivii a intrat intr-o curbă cu peste 
km pe oră, nemaiputind evita ciocnirea 
vehiculul care venea din direcție opusă.

100
cu

Surpriză pentru savanți
Un număr de copaci multiseculari au fost 

descoperiți recent in zona Tibetului, fapt care, 
date fiind condițiile climatice destul de aspre

trei in ceea ce priveș
te exportul de carne 
de bovine.

La o asemenea dez
voltare a zootehniei, a- 
ceastă țară, situată la 
antipod față de punc
tul in care se contu
rează România 
harta globului 
restru, și-a creat 
serie de instituții 
întreprinderi specia
lizate, care oferă cele 
mai potrivite metode 
de creștere a animale
lor și instalațiilor ul-

pe 
te- 

o 
și

vingătoare pe cîmpu- 
rile centrului de cer
cetări — le-am întîl- 
nit și la cel de-al doi
lea popas, in Rukuhia 
unde, de la 310 vaci, 
crescute pe o pășune 
ameliorată prin de
frișări, drenaje, fer
tilizări și supraînsă- 
mînțări, s-a obținut a- 
nul trecut o producție 
de 37 000 kilograme de 
materie grasă. Nu, 
n-am încurcat unită
țile de măsură ; în 
Noua Zeelandă lapte
le nu se măsoară în 
litri, ci în cantitatea 
de grăsime conținută. 
Mai departe, la Kiwi-

De la Hamilton
la Rotorua

însemnări din
Noua Zeelandă

tramoderne de prelu
crare a produselor. Pe 
aceste structuri a fost 
mulat, de altfel, și 
programul vizitei 
noastre de-a lungul și 
de-a latul Insulei de 
nord și Insulei de sud.

Am pornit la drum 
din Hamilton și, după 
26 de kilometri, ne-am 
oprit la Whatawhata. 
Centrul de cercetări 
din această așezare a 
fost amplasat pe un 
loc accidentat, acope
rit cu o vegetație fără 
valoare, specifică 
renurilor umede, 
aproape 30 de ani 
menii de știință
aici pun la dispoziția 
crescătorilor de ani
male metode de a- 
meliorare și organiza
re a pajiștilor natu
rale in condiții de ren
tabilitate toarte ridi
cată.

Efectele aportului 
științei — foarte con-

te- 
De 

oa- 
de

tahi, la Tatuanui. la 
Matamata și în alte 
așezări — aceeași 
preocupare pentru 
cantitate, calitate și 
eficientă.

în sfirșit, după ce 
am vizitat alte și alte 
ferme de oi și de vaci, 
care se deosebeau nu
mai prin mărime și a- 
proape insesizabil prin 
rezultatele de produc
ție, am ajuns la Ro
torua. Nume exotic, 
nume de legendă. A- 
ici este unul din lea
gănele maorilor,
populație de origine 
polîneziană care se 
presupune că s-a sta
bilit pe aceste locuri 
cu 300 de ani îna
intea coloniștilor eu
ropeni. Orașul are 
astăzi peste 45 000 de 
locuitori și, încă 
la intrare, am 
aceeași senzație ca la 
Hamilton și ca 
toate celelalte așezări

de 
avut

în

de pe podișul aflat la circa 4 000 metri altitu- 
d.r.e, a surprins grupul de oameni de știință 
ch-.nezi afiați, timp de un an, intr-o acțiune 
de studii pe „acoperișul lumii". Printre exem
plarele cele mai valoroase figurează un nuc 
in vtrsti de 1 150 ani, o rodie de 810 ani, a 
cărei circumferință atinge 4.35 metri, o specie 
rari de dud, bătrin de 1 600 ani. Cel mai im
presionant exemplar rămine totuși un nuc cu 
circumferința de 11,4 metri și înălțimea de 
2?j metri, care, in pofida mileniului său de 
ciață. dă in fiecare an o producție de cel puțin 
300 kilograme nuci.

1000 de persoane la lucru
Simbdtd, timp de șapte ore, întregul oraș 

Singapore a fost lipsit de energie electrică, in 
urma defectării generatoarelor centralei elec
trice a orașului, Mii de persoane au rămas in 
lifturi, fiind nevoie de ajutorul pompierilor. 
Mijloacele de transport au fost blocate din 
cauza ieșirii din funcțiune a semafoarelor. 
Pentru repararea defecțiunilor de la centrala 
electrică au lucrat peste 1 000 de persoane.

Festivalul anual al zăpezii
Sculpturi din zăpadă și din gheață imagi- 

nind, intre altele, construcții celebre și eroi 
îndrăgiți din filme împodobesc din nou bule
vardul Odori, din centrul orașului Sapporo, de 
pe insula japoneză Hokkaido. Ele constituie 
principala atracție a festivalului anual al ză
pezii, care a fost inaugurat miercuri.

Anul acesta, organizatorii festivalului 
trecut prin emoții deosebite, deoarece se 
propia data deschiderii, dar condițiile meteo
rologice nu favorizau cîtuși de puțin pregă
tirea manifestării atit de îndrăgite in special 
de copii. Pentru cele 250 de sculpturi — un 
număr record pentru cele 34 de festivaluri 
care au avut loc — au fost aduse 5 500 cami
oane încărcate cu zăpadă din munții situați 
in apropierea orașului Sapporo.
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din această țară ; par
că am fi pătruns, din 
greșeală, în decorul 
unui film western, cu 
case construite din 
lemn, in fața cărora 
cow-boys își legau caii 
de stănoage.
are un pitoresc 
te, iar curățenia 
desăvirșită. Dar 
miroase puternic 
sulf de la gheizerele 
care-și aruncă, rit
mic, apa clocotită spre 
înălțimi și de Tk nu
meroasele fisurirjsare 
fumegă continuu. în 
timpul scurt cit am 
poposit aici, am stră
bătut orașul de la la
cul cu același nume — 
Rotorua — care are 
forma rotundă a unui 
cerc desenat de un co
pil de la grădiniță și 
pină la muzeul satului 
maori și dincolo, in 
actuala așezare mao
ri. Lingă satul-muzeu 
am intrat într-o clă
dire modernă, a cărei 
arhitectură contrasta 
puternic cu tot ceea 
ce era în jurul ei ; fu
sese special construită 
pentru artizanii ma
ori. I-am văzut la lu
cru pe acești local
nici cu pielea arămie 
și cu o constituție ro
bustă, cioplind cu 
multă măiestrie lem
nul ; stranii chipuri 
de oameni și motive 
florale se conturau 
sub dalta lor. $i i-am 
asemuit atunci cu ar
tiștii noștri populari, 
cu talentatii noștri 
cioplitori în lemn. îm
părtășind gindurile 
mele cîtorva colegi cu 
care venisem la a- 
ceastă casă de creație 
— doi neozeelandezi, 
un canadian, un fran
cez, un belgian și un 
australian — mi-au 
spus aceștia cuvinte 
frumoase despre țara 
noastră, despre reali
zările poporului ro
mân, despre politica 
externă a României, 
„Am fost la voi — mi-a 
spus unul dintre neo
zeelandezi — și mi-a 
plăcut Bucureștiul. și 
Constanta și ^Tvașo- 
vul ; ați r W.ruit 
mult și frumos/'-Și-n 
drumul meu spre 
România cu vaporul 
am mai descoperit 
ceva : aveți unii din
tre cei mai buni spe
cialiști din lume în 
transportul animalelor 
la mari distanțe. 
Poate șă confirme și 
el“ — și mi l-a pre
zentat pe australian, 
iar australianul a con
firmat.

Totul 
apar- 

este 
aerul 

a

NICOLAE 
SIMIONESCU

Noi negocieri privind schimburi 

comerciale Japonia — CEE.
TOKIO 6 (Agerpres). — Wi 

helm Haferkamp, vicepreședi 
te al Comisiei C.E.E., a sos 
duminică într-o vizită ofid 
la Tokio. După cum informe 
agenția France Presse, el v 
participa la o rundă de neg 
cieri consacrate relațiilor 
merciale dintre Japopia, S.U.. 
Canada și Piața comună. în u 
timii ani, S.U.A. și C.E.E. inr 
gistrează deficite tot mai ma 
in schimburile comerciale c 
Japonia și fac în prezent pre 
siuni asupra guvernului de l 
Tokio pentru a adopta mâsu 
susceptibile să contribuie 1 
reducerea acestui deficit.

Pe de altă parte, Hafsrkam 
va avea convorbiri cu ministr 
nipon al afacerilor extern 
Shintaro Abe, și cu cel al in 
dustriei și comerțului interna 
țional, Sadanori Yamanaka. V 
fi examinată aceeași problem 
a situației schimburilor corner 
ciale. Piața comună a înregis 
trat anul trecut in schimburil 
cu Japonia un deficit de zec 
miliarde dolari.

Exporturile Japoniei 
în scădere

Pentru a 13-a lună consecu 
tiv, exporturile Japoniei se afl 
în scădere. Potrivit datelor pu 
blicate de Ministerul de Fina 
țe de la Tokio, in luna ianuar 
a acestui an exporturile nipo
au scăzut cu 5,1 la sută față d 
aceeași lună a anului precede


